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A választó! jog reformja.
Azok a nyilatkozatok, amiket gróf 

Apponvi Albert Jászberényben, pár] 
nappal ezelőtt pedig gróf 
Gyula Kassán választóik előtt tartott 
beszámoló-beszédeikben tettek, be­
ható világosságba helyezték a közel 
jövő egyik legfontosabb reformkérdé­
sét: a választói jog kiterjesztését. 
Azok a kormánynyilatkozatok, a me­
lyek a parlamentben és parlamenten 
kívül erre vonatkozólag idáig történ­
tek. jóformán csak az általánosságok 
keretei között mozogtak. Jól tudjuk, 
hogy a nemzet és király között létre­
jött megállapodásnak egyik feltétele 
s a jelen átmeneti kormányzat meg­
valósítandó kötelessége az általános 
szavazati jog megalkotása.

A függetlenségi és 48-as pártnak 
évtizedeken keresztül vallott Pro­
gramm ja az általános választói jog 
behozatala. A függetlenségi és 48-as 
párt tehát vallóit programúijának egvik 
sarkalatos léteiét valósíthatja meg c* 
reform keresztülvitelével. Mégis cso­
dálatos, hogy midőn e fontos reform- 
kérdés egyszerre a megvalósulás felé 
közeledés homlékterébe lépett, még 
magában a függetlenségi és 48-as 
pártban is zavart és meghason- 
lást idézett elő : aminek csakis az le­
het a magyarázata, hogy a függet­
lenségi és -f-i-as párt erős hazugság­
tól s mindenek felett erős magyar 
nemzeti érzéstől vezetett tagjainak 
egy része megdöbbent e. váratlan ha- 
marságtól s a felülről kínált jog- 
kiterjesztést kétkedve fogadta, mintha 
csak azt mondta volna : limeodanaos 
et dona ferentes. Mé-g jobban ól­

mára kierőszakolni; s mert e refor­
mot els<5 sorban megoldandó felada­
taik közé illesztették, ezzel a ravasz 
sakkhuzással sorakoztatni tudták a 
fővárosi szocziálisták ezreit s azok 
az alkotmány válság legkritikusabb 
pillanataiban legteljesebb rokonszen- 
vükkel a részükre jogot kínáló,, való- 
jában azonban jogtipró rendszer felé 
fordultak s teljes gyűlöletüket árasz­
tották a parlament alkotmányvédö 
pártjaira, mely az általános szavazat­
in» megvalósítása elöl idáig idegen­
kedve elzárkózott.

Sokszor teremt a politika különös 
helyzeteket s talán éppen ez volt a 

amely a közelmúlt tör-Andrássv legkülönösebb
ténetében idáig előfordult s csakis

vette a kedvét a függetlenségi poli 
tikusok 
hogy a 
posai a 
vét az

egy részének az a jelenség, 
volt haladó-párt vezérkolom- 
jogtaian tömegek rokonszen- 
általános szavazatjog pro-

grammbavételével tudlak maguk sza-

ez adja magyarázatát a függetlenségi 
pártban történt hangulatváltozásnak.

Többen odáig mentek, hogy még 
azt is kélségbevonlák, hogy az álta­
lános szavazati jog egyáltalában benne 
volna a függetlenségi és 48-as párt 
programmjában. Azt állították, hogy 
erről a kérdésről csakis bizonyos 
kiáltványokban és felirati javaslatok­
ban volt szú : de magának a függet­
lenségi és 48-as pártnak régtől fogva 
megállapított programmjába ez a re­
form befoglalva nincsen.

Akadtak egyesek és pedig a párt­
nak legrégibb, igazi ortodox tagjai 
közül, kik hírlapokban is kijelentették, 
hogy ők az általános szavazatjog be­
hozatalát egyáltalán nem akarják, 
mert azt a magyarság érdekével ellen­
tétben állónak gondolják.

A W ekerle-kormánv id 
latkozaíai annyira nagy 
gokra szorítkoztak, ho< 
irányelveket sem láthattuk 
tán, amiket a kormány e 
valósításánál szem előtt 
tani. Wekerle a választói 
jesztésérül beszéli az á 
vázáti jog alapján; ezt j 
mivel körülményesebben gróf Apponvi 
Albert Jászberényben, valamivel többet 
mondott gróf Andrássy Gyula Kassán. 
Az u legutóbbi nyilatkozataiból tud­
tuk meg, hogy a választói reform 
össze lesz kötve a választókerületek 
uj beosztásával. Gróf Andrássy hatá­
rozott kijelentéseiből jól esett meg­
győződést merítenünk arról, hogy a 
kormány igen is komolyan veszi s 
okvetlenül meg is fogja valósítani e 
tekintetben vállalt kötelezettségét; s 
hogy idáig is már kész törvényjavas­

áig tett nvi-
általánossá-

;y ni éj. az
v egész tisz-
reform meg-
kívánt tar-

jog ! <iter-
[alános sza-
•áriái la vala-

lattal nem lépett a kormány a Ház 
elé, ennek magyarázatát adja gróf 
Andrássy azzal, hogy a kerületek 
újból való alakításához össze kell 
gyűjteni a kormánynak az egész 
uj statisztikai anyagot. A kerületek 
uj beosztásának szükségét pedig az­
zal indokolja gróf Andrássy, hogy a 
magyar nemzeti állam történelmi 
jellegét kívánja e reform keresztül­
vitelénél is szem előtt tartani a kor­
mány.

Bölcs és hazaiias nyilatkozat ez, 
mely hivatva van eloszlatni mind­
azoknak aggodalmait, kik szívesen 
hangoztatták az általános szavazat­
jog jelszavát, amíg az csak jelszó 
volt, de megijedtek tőle és képesek 
voltak addig vallott elveiket megha­
zudtolni akkor, amidőn e fontos re­
form a küszöbünk előtt kezdett ko­
pogtatni.

De akár félnek az aggódók ettől a 
reformjavaslattól, akár nem félnek, 
egv kétségtelen és igaz, hogy e fel­
adat megoldása elő! kitérni, ennek 
megvalósítását elodázni többé nem 
lehel. Nemcsak paktum és becsület 
kérdésé ez. de hazánk létérdeke hozza 
magával, hogy e kérdést elodázni 
többé nem lehel.

Ibi azt akarjuk, hogy a népképvi­
seletnek ebben a havában meg le­
gyen a kellő súlya, tartalma és ereje, 
akkor az egész népnek a maga usz- 
szességében kell a mögött a parla­
ment mögött állani s nem pusztán 
a vezetésre és irányításra gyengének 
bizonyult egyes osztály iknak.

Történelmi kérdés ez is, melyet 
már az 1848-iki törvényhozás állított 
a nemzet elé. A viszonyok pedig 
odaérlelték ezt a reformot, hogy an­
nak minden pereznyf késleltetése 
csak a nemzetnek árt. Csak a jo­
gaiktól megfosztott milliók türelmet­
lenségét s elégületienségéí fokozza 
azok iránt, akiknek módjukban ál­
lana beváltani e tekintetben vállalt 
kötelezettségeiket, választóik előtt tett 
ígéreteiket.

Most ragadjuk meg a kedvező al­
kalmat jogaink gyarapítására, a jo­
gok kiterjesztésére, mikor felülről kí­
nálják azt. E kedvező alkalomnak 
elmulasztása végzetes kár és sze­
rencsétlenség tenne hazánkra.

De nincs is okunk az aggoda­
lomra, mert a legutóbb tett kormány- 
nyilatkozatok teljesen alkalmasak

a nyugtalankodókat s 
ország közvéleménye 

íogy a kormánynak
legelső kötelessége a

megnyugtatni 
tisztán áll az 
előtt az a tény, 
valóban egyik
jelzett irányelvek szerint megvalósí­
tani a választói jog reformját.

Az aggodalmaskodókba hitet ön­
tött Andrássy kassai beszéde, amely­
ben a nemzethez szólva, biztosította 
az országot arról, hogy a reform 
nem fogja hazánk nemzeti jellegét 
érinteni. Akkor pedig a dolog úgy 
áll, hogy az idegen érdek hiába ezé- 
lozta a jövő ellenállását lehetetlenné 
tenni; de sőt inkább fokozódni fog 
ez az ellenállás, ha a jog bástyái 
mögül milliókkal többen védelmezik 
a nemzet igazait.

Igv aztán nemcsak sietős, de érté­
kes reform lesz a választói jognak 
megalkotása.

Budapest, szeptember 21.
A bécsi szemüveg:. Évtizedek óla panasz­

kodnak, hogy a külföld bennünket nem ismer. 
A legszebb tetteinket, a legnemesebb inten- 
czióinkat félremagyarázzák és meghamisít­
ják. Az okát is tudjuk ennek. A külföld 
Becsből kapja a rólunk szóló híreket s igy 
könnyen elképzelhető, milyen világításban 
mutat be bennünket Bécs. igen érdekesen 
nyilatkozott ma erről a kérdésről Kossuth 
Ferenc/.

— Köztudomású dolog — mondotta — 
hogy a külföldi rendes lapludósitók állan­
dóan Becsben laknak; bécsi szemüvegen át 
nézik és látják mindazt, ami nálunk történik 
és bécsi felfogásnak hódolnak mindenben.

A nagy nemzetközi távirati ügynökségek­
nek (mint a Reuter, a Havas, a Stefani, a 
Wolf) állandó híradó szervezete is Becsben 
van. hpp most fáradozom azon, hogy itt 
Budapesten külön megbízottakat alkal­
mazzanak ezek a távirati ügynökségek, 
még pedig ne csak alkalmilag, mint a 
hogy eddig is tették, hanem állandósít­
sanak napi hírszolgálatra fíécstöl íüg- 
ge ti énül.

A hírszolgálat említeti módjának az volt 
a sajnos következménye, hogy bármennyire 
igyekeztünk is a lezajlott nagy küzdelem 
alatt gróf Apponvi Albert és én a külföldi 
sajtóban magyar hazánk igazát védelmezni,

néha momentán 
elmosta a per­
egész Európa

ezikkeink hatását, mely 
nagy volt, néhány nap alatt 
sistens bcc.-i áramlat, mely 
lapjait állandóan elöntötte.

Világszerte kedvezőtlen volt tehát ha­
zánk iránt a közfelfogás, nem azért, mintha 
a viliig oly szívtelen, oly lelketlen volna, 
hogy ne. érezhette volna át a mi igazaink 
nagyságát, hanem azért, mert nem ismerte 
a valódi tényállásokat, nem ismerte hazán­
kat, viszonyainkat, nem ismerte a magyar 
ügyet sem.

Mióta létrejött az 18G7-iki kiegyezés,
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éa valamennyi hirdetés! Iroda.

nem volt többé Európa előtt magyar kér­
dés egészen az utóbbi évek küzdelmeinek 
bekövetkeztéig. Ekkor pedig a magyar kér­
dést teljesen hamis színben mutatták be 
a világnak azok a tudósítok, kik mint 
említettem, bécsi szemüvegen keresztül 
nézték a, mi dolgainkat. Most, hogy bé­
kés és alkotmányos élet van ismét a mi 
hazánkban, eljött annak az ideje, hogy ba­
rátokat szerezzünk magunknak.

Kossuth Fereneznek ehhez a nyilatkoza­
tához nem kell kommentár.

Vámértekezlet. Ma délután Bécsben a 
közös külügyminisztériumban egybegvüit a 
vámértekezíet, amelyben a magyar kormányt 
Ottlilc Iván min. tanácsos és dr. Lers Vil­
mos és dr. König Tivadar osztálytanácso­
sok képviselték. A vámértekezlet a Szerbiá­
val kötendő vám- és kereskedelmi szerző­
désre vonatkozólag Szerbia részéről előter­
jesztett uj javaslatokkal foglalkozott, az 
értekezlet után, mely délutáni 3 órától fél 
•i-ig tartott, Mihulovich János osztályfő­
nök, az értekezlet elnöke, gróf Goluchowski 
külügyminiszterhez ment, hogy jelentést te­
gyen a tanácskozás eredményéről. Hir sze­
rint a konferenczia arra az eredményre 
jutott, hogy szó sem lehet addig a keres­
kedelmi szerződéses tárgyalások folytatásá­
ról, a mig Szerbia teljesen kielégítő javas­
latot nem tesz.

Uj belügyminisztert titkárok. A belügy­
minisztérium állandó létszáma legközelebb több 
titkári állással szaporodik. Az anyakönyvi fel­
ügyelők ugyanis, akiket a költségvetés a belügy­
minisztériumba soroz be, már legközelebb mi­
niszteri titkári rangban elfoglalják állásukat. Az 
anyakönyvi felügyelők egyike osztálytanácsos 
lesz: több miniszteri titkár is hasonló előlépte­
tésben részesül. Kinevezésük néhány nap múlva 
jelenik meg a hivatalos lapban.

A máramarosi főispánság. A Magyar Táv­
irati Iroda illetékes helyről fel van hatalmazva 
annak kijelentésére, hogy egy reggeli lapnak az a 
tere, lioiy báró Percnyi Zsigmond máramaros 
főispánt fölmenlik állásától és utóda báró Nyáry 
Albert lesz, a hozzáfűzött komninácziókkal együtt 
teljesen valótlan.

Az anyakönyvi törvény. A módosított 
anyakönyvi törvény életbeléptelése tárgyában 
összeült szaktanácskozmány ma délelőtt folytatta 
tárgyalását gróf Hadik János államtitkár elnök­
lete alatt a belügyminisztériumban. Jelen voltak 
a meghívott szakférfiúkon kívül az igazságügyi 
és a kultuszminisztérium kiküldöttei is. A ta­
nácskozás 10 órakor kezdődött és délután 1 óra­
kor ért véget. Ez alkatommal a házasság kihir­
detése és megkötésére vonatkozó újabb szabá­
lyok kerültek megvitatás alá. A vitában részlvet- 
le; Dózsa Endre és Döry Pál alispánok, valamint 
Horváth József (marosujvári) országgyűlési kép­
viselő és benyújtott módosításaikat az értekezlet 
magáévá tette. Ezzel az ankét befejeztetvén, az 
elnöklő államtitkár, gróf Hadik János úgy a 
maga, valamint gróf Andrássy Gyula belügymi­
niszter nevében köszönetét mondo:t a tanácsko-

Áz Egyeisríe? iá re zaja-

A temető kapujánál.
— Az Egyetértés íárczája. —

Betegek vagyunk mindaketten,
Rajtunk az Ur nehéz keze ;
A vig tavaszra, forró nyárra 
Reáborult a gyász tele.

Fáradtan húzzuk mindaketten,
Vonagló, beteg testeink 
És szárnyszegetten, lomhán másznak 
Még betegebb, bus lelkűink.

A temető felé visz utunk
Már mindkettőnknek, i;_ry hiszem —
És nem állíthat me:; utunkban 
Isten, se ember, seukisem!

S im a temető kapujánál 
Egymásra lel a két beteg —
És két, halálra váló, bus szív 
Vágytól még egyszer megremeg.

Es két, halálra váló szívben 
Még lángra gyűl a szerelem —
Mint ahogy lángolva búcsúzik 
A lemenő nap, a hegyen . . .

Vértesy Gyula.

Vilma nem szaval.
(Magánjeleneb)

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
Irt» : HEVESI JÓZSEF.

A szerző minden jogot, 
az előadás jogát is fenn­

tartja ma.ának.

Színhely: Egy hangversenyterem.
Vilma: (Fiatal leúnv. Egy frakkos rendező 

karján mesjeler.ik n /indáimon. ügy tesz, mintha 
vissza akarna tord'ilm 1

De kérem, én nem szavalok monológot.
(A közönség tapsára előbbre lép, karjával elta­
karva, a szemeit, mintha sírna, Az egyre

hangzó tapsra meghajtja magút 
hangon kezdi): Kérem szépen, itten tévedés 
van . . . Kérem szépen, tévedés . . . Én 
• • . én . . . nem is tudom . . . Igen, ké­
rem szépen, a műsorba beleírták, hogy én 
egy magánjelenctct fogok szavalni ... De 
én már otthon is megmondtam a mamának > 
hogy én nem állok ki egy nagy közönség 
elé, hogy ott húsz pcrczig magamban be­
szélgessek ... \ égre is én nem vagyok 
színésznő ... És ha bele találnék sülni 
egy ilyen monológba, a füld alá sülyednék 
szégyenletemben. Hát muszáj minden leány­
nak szavalni tudni ? . . . Meg is mondtam 
a papának, de ö azt mondta : Az nem 
olyan nagy mesterség. Egyszerűen kiállsz 
és beszélsz. Hála istennek elég jól pereg a 
le nyelved. A monológnál meg különben 
s nem a monológ a fő, hanem a 
szép fehér ruha, a szerény megjele­
nés, meg egy kis temperamentum. A 
papától nem mertem megkérdezni, mi az 
a temperamentum? A mamától kérdeztem 
meg. Ö egy pillanatig habozott, aztán azt 
mondja az ö szokott erélyes hangján: „Ma 
a szakácsnő megkozmásitja a pecsenyét és 
én ezért mérgemben nyakon törülöm, ezt 
nevezik temperamentumnak!“ . . » Ebből 
ugyan nem sokkal lettem okosabb. De a 
papa is, meg a mama is azt mondták, 
hogy a rendezőség úgy kívánja, hogy nekem 
monológot kell előadnom. És itt közügyről 
van szó és abból senkinek sem szabad 
magát kivonnia. En ugyan nem értettem 
meg, hogy milyen összefüggés van a köz­
ügy és az én monológom közölt és a bé­
kesség kedvéért beleegyeztem abba, hogy 
hozassunk a könyvesboltból egy pár mono­
lógot. Majd el fogom őket olvasni és ha 
azok között akadna egy olyan, amely nekem 
megtetszenék, amely az én egyéniségemhez

panaszos illenék, hát akkor majd isten neki! . . .
előveszem a temperamentumot és szavalok, 
így mondtam azt el a családi tanácsban, 
de magamban kérem eltökéltem, hogy 
nincs az a kincs, a miért én ki­
lép ck a közönség elé és itt mások 
szellemességeit föltaláljam. És ha még 
szellemességek volnának ! De kérem, hisz 
az rettenetes, hogy micsoda hülyeségeket 
kell egy ilyen liatal leánynak annyi ember 
előtt elmondania. Vagy bakfisnak teszik 
meg szegénykét és ráfogják, hogy azt hisz; 
a pulykatojás az almafán terem, vagy szó­
rakozott kisasszonyt kell játszania, aki a 
valóságban olyan eszelős, hogy megérett a 
Lipótmezöre. 11a pedig nagyon kedvesnek 
akarják a közönség előtt bemutatni, hát ak. 
kor okvetlenül el kell mondania, hogy meny­
nyire szeretne ö már férjhez menni, de 
vagy egy balekja sem akad, vagy pedig nem 
tud választani a sok közül. Olyik szerző 
a szegény monolúgizáió kisasszonyt arra 
kényszeríti, hogy az omnibuszba üljön és 
kérjen kölcsön hat krajezárokat egy isme­
retlen gavallértól, akibe természetesen bele­
szeret, vagy pedig a liftbe ülteti, amely be­
csukódik és megreked egy félórára a har­
madik és negyedik emelet között. Szegény 
magánjelenetező leánykáknak még ez sem 
elég. Egyik-másikkal eltánczoltatják a me­
nüettet, a keringöt, a bosztont, a 
pás de quatret, eake-walke-ot, sőt 
talán még az ocsmány macsicsot is. És 
mindezt egyedül kell eljárnia a pódiumra 
egymagában, hogy szinte belekergül. Csak 
azért, mert a közügy úgy kívánja és mert 
a rendezőség ki rovta reá. Nevetséges dolog 1 
De hiszen kérem szépen ez kegyetlenség ! 
És néha milyen megsavanyodott szellemes­
ségeket kell szegény leánykának elmondani

solyt csaljon ki a közönség arczára. A kő- mindenki 
zünség pedig, melyben annyi a fiatal leány, 
meg a fiatalember, alig várja már a parázs 
tánezot és türelmetlenül, izgatottan izegnek, 
mozognak a lábak . . . Még sincs vége, még 
sincs vége ennek a sok üres locsogásnak V 
És a közönségnek igaza is van ! Öli meny­
nyire szeretnek én is ott ülni a kényelmes 
zsölyébenj! Olt látom legjobb barátnőimet, 
akik mind mosolyognak felem. De tudom jól, 
hogy mind szeretné, ha a magánjelenetnek 
és általában minden jelenetnek vége volna 
már. Mert ha én bálba megyek, azért me­
gyek, mivelhogy tánczolni akarok. De un 
hiába mondtam ezt a papának is, meg a 
mamának is, meg a szigorúan korrekt Tini 
néninek is, meg a rendező uraságoknak is !
Ok csak erösködtek, válaszszak, válaszszak 
a könyves boltból hozott monológok közül.
De mikor nem nekem való egyik sem !

A múltkor is . . . izé . . . (úgy tesz, 
mintha elakadt volna). No tessék, most nem 
jut eszembe, hogy mit is akartam mon­
dani ... Ha ez egy monológnál esnék meg 
velem, meghalnék szégyenemben. Igaz . . . 
a múltkor az operában voltunk. A Holtmann 
meséit adták. Szoyer Ilonka jálszta a hár­
mas szerepet. Első szerepében tudvalevő­
leg Oiympiát mutatja be, egy csodá­
latos művészettel alkotott gépbabát, me­
lyet, ha felhúznak énekel, szavakat 
motyog, sőt még keringöt is tánczol. De ha 
gépezetének órája lejárt, akkor hirtelen cl" 
akad az ének közepén, a beszéd közepén 
táncz közben. Hát én is ilyen felhúzott gép 
legyek, aki valamelyik szerzőnek a személye 
szerint valami ostoba bakfisnek mutassam 
be magamat és húsz perczig locsogjak a 
közönség előtt szemenszedett ostobaságo­
kat ? Mégis, ha valami nekem valót talál­

ósak azért, hogy valamiképen egy kis mo-itam volna. De azzal álljak elő, amit már

ismer, amit már mindenki sza­
valt V És mikor elmondanám a czimét, ajkát 
bigyesztené mindenki: „Hujjé, hisz ezt már 
i merem!“

Kérem szépen, kérem szépen, ezt én nem 
tudom megtenni.

De a családi tanács nem hallgatta meg 
az ón ellenvetésemet. Kimondta, hogy ne 
csak otthon tudjak locsogni, hanem legyen 
bátorságom kiáltani a plalzra is. Pláne mi­
kor ezt a közügy, meg a jótékony czél is 
megkövetelik.

Mikor aztán láttam, hogy nincs kegye­
lem, liát úgy tettem, mintha belenyugod­
nám a dologba. Kiválasztottunk a sok kö­
zül egy monológot és úgy színleltem, mintha 
nagy ainbiczióval hozzálátnék annak a be­
tanulásához. Nagyon hosszú rétesnek van 
kinyújtva az a monológ és teli van tömve 
a leghülyébb vicezek fanyar mazsoláival. 
Inkább belehalnék, mintsem hogy ezzei a 
közönséget untatnám. El is határoztam ma­
gamban, hogy ebből a rétesből ugyan nem 
eszik a kedves, a jó, a tánczolni vágyó 
közönség.

Ma aztán elérkezett a nagy, a félemletes 
nagy nap. Ide hoztak. Egy frakkos rendező 
jött értem kocsival. Értem, a művésznőért. 
Pedig ha tudta volna és ha a többiek is 
tudták volna, hogy én egyáltalában nem fo­
gok szavalni.

Kérem szépen, ne tessék rám haragudni, 
amiért hogy nem váltom be a műsor har­
madik pontját. Én nem vagyok képes ma­
gánjelenetet eljátszani. Nem vagyok rá ké­
pes. Ugy-e nem haragszanak érte? Ugy-e 
nem? Köszönöm szépen. (A színfalak felé 
fordulva):

— Rendező ur kérem, vezessen le innen. 
Én nem fogok monológot szavalni.

» l
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zásban résztvett szakférfiaknak szíves közremű­
ködésükért. A közigazgatási szakférfiak nevében 
Dőry Pál alispán mondott köszönetét az államtit 
karnak az ankétra való meghívásukért, kiemelve 
azt, hogy ez idő alatt mily sok és gazdag tapasz­
talatokat szereztek e téren. Ezzel az ankét gróf 
Hadik János államtitkár éltetésével véget ért.

4 Landwshr-tiizáriég szervezése. Az osztrák 
Landwehr-tüzérség szervezésére vonatkozólog a 
következőket jelentik Becsből: Az Ausztriából 
kiegéS'itendö nyolez tüzérdandár mindegyike októ­
ber havában 112 ujonezot kap a Landvvehrtől s 
esetleg a póttartalékosok húsz százalékát. Ezeket 
a hadosztály-ttizérezredekhez fogják beosztani s 
ezek uandáronkint egy-egy üteg törzsét fog ák 
alkotni, feltéve, hogy a parlament a szükséges 
anyagi eszközöket megszavazza. Mivel pedig a 
Landwehr természetesen híjával van a szükséges 
altiszteknek és az előző évfolyambeli legénysé.- 
nek, továbbá egyenruháknak és egyéb anyagok­
nak, ezeket a közös hadseregtől kellő kártalaní­
tás ellenében fogja átverni'. 1907. október elsején 
azután ezeket az ütegeket, amelyekben egvenkint 
4 tiszt, egy tiszthelyettes, 68 altiszt és közlegén 
és 347 ló lesz, átadiák a Landwehrnek. Mivel 
ped g minden további évre egy-egy újabb üteg 
felállítását tervezik, 1910-re a Landwehr-tüzér- 
ezredek teljesek lesznek.

Koszülő ankétek. A kormány több törvény-
tervei-etet szándékozik mostanában szaktanáe-koz- 
mánv été terjeszteni. Igv például a belügymi- 
n sztériumban legközelebb a közigazgatás re­
formja dolgában, az igazságügyi minisztériumban 
szeptember végen vagy október elején a kúriai 
bíráskodásról szóló törvény megu itása és azután 
a .sajtótörvény rev.ziója dolgában tartanak 
ai kötet.

A klub elnöke, Mr. Newlon, egymásután mu­
tatta be az urakat és nőket a minisztereknek 
majd maga is elvegyült a társaságban.

A bemutatkozások után Kossuth Ferencz az 
egyik, Apponyi a másik elfogadó teremben lett 
központja a társaságnak s ho-szasan és barátsá­
gosan beszé gettek a vendégekkel. Ez alatt külön­
böző csoportok alakultak. Egyik sarokban Sághy 
Gyula egyetemi tanár társalog heves gesztusok 
között 0. Browning cambrldgei egyetemi tanárral, 
majd elfogja Földes Béla kollégáiét s bemutatja 
a nagynevű történésznek, aki az angol királyi 
családnak is bizalmasa.

Az angol férfiak jobbára fekete redingót visel­
tek az ismerkedésen, gomblyukaikban a klub 
jelvényével, mely egy sötétkék gomb aranyke- 
reltel és aranygir and között a 80. szám, 
vagyis az Eighty szónak jelenlése: nyo'czvan. A 
Uub alakulásakor ugyanis nyolczvan tagot szám­
lált.

Az angol vendégek.
Az angol vendégek egy része — mint 

azt már megírtuk — tegnap este érkezett 
meg. A másik része ma délelőtt érkezett 
Budapestre. Valamennyien a Hungária-szál- 
lóba szállottak.

Az üdvözítsek.
A függetlenségi pártkörien a képviselők és a 

pártkor kültagjai már tizenegy órakor gyülekezni 
kezdettek s amikor Kossuih Ferencz pártelnök 
tizenkét óra előtt nehány perczczel a pártkörbe 
megérkezett, már igen sokan voltak együt:; ott 
voltak: S-ighy Gyula, Földes Béla, Thaiy László, 
Lázár Pál, Putnoky Mór, Sümegi Vilmos, Szísz 
Zsombor, Szatmári Mór, N-gy Emil, Berzsenyi 
Jenő, Kovács Ernő, Hédervári Lehel, Hódy 
Gyula, Simkó József, Somegvi Aladár, Szunyogh 
Mihály, ifj. Madarász József, országgyűlési kép­
viselők: Ballt: Aladár újvidéki főispán; gróf 
Fes e'ich Pál, Küflfir Béla, Zöldy János kü ta­
gok és mások is, akiknek kíséretében Kossuth 
Ferencz a Hungária-szállóba hajtatott, ahol már 
gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi 
miniszter várakozott képviselőtársaira.

A Hungária előtt nagy kiváncsi közönség vá­
rakozott a képviselőkre, akis Kossuthot lelkesen 
megéljenezték.

Az Eigthy-klub tagjai a hozzájuk tartozó 
nőkkel együtt a Hungária-szál óban levő Union- 
klub helyiségében várakoztak az üdvözlésükre 
jövő képviselőkre.

Kossuth és gróf Apponyi elsőnek léptek be 
a klub fogadószobá ála, ahol Newton, az Eigthy- 
klub elnöke fogadta a két minisztert és mutatta 
be az előkelőbb Pofiaknak.

Ekiior megkezdődött az ismerkedés, a bemu­
tatkozás. Az angolul tudó képviselők elvegyültek 
az angol politikusok és nők társaságiban s a 
termek csendjét csakhamar felverte a magyar 
lülnek idegen cs-ngésü angol beszélgetés.

Kossuih sírjának megkoszorúzása..
Az angol vendégek délután megkoszorúzták a 

Kerepesi-temelűben Kossuth Lajos sírját.
Dé u!án félhárom órakor az összes angol ven­

dégek Kossuih Ferencz és gróf Apponyi Albert 
társaságiban kimentek a kurepesi-uti temetőbe, 
ahol már ekkor több országgyűlési képviselő és 
nagy közönség vo’t együtt.

A képviselők közül a magaszlos aktusnál 
Molnár Ákos, Nagy Emil, Berzsenyi Jenő, Hódy 
Gyula és másuk vohak jelen. Az angol vendégek 
a programra szerint bárom órakor érkeztek 
sírhoz s a sir rác-ozután belül foglaltak helyet. 
A vendég angol nők a sir e éjén adottak, 
ni'g a bejárat körül a férfiak és a magyar kép 
viselők, valamint a kalauzoló bizottság tagjai 
ál,útiak.

Az «Eigthy-klub szónoka N. Micklen képviselő, 
londoni ügyvéd, rendkívül érdekes arczu, hófehér 
hajú öreg ur, aki Kossuth Lajosnak személyes 
ismerőse volt, a sir körüli rácsozat bejáratával 
szemben a..ott fel. Vele szemben Kossuth Ferencz 
és gróf Apponyi Albert miniszterek hallgatták 
nagy figyelemmel beszédét.

N. Micklen Imvvel elő dőlt szónoklatában hosz- 
szasabbm foglalkozott Kossuih La;os élettörténe­
tével. E fogulatlan kritikává! méltatta Kossuth 
világraszóló jelentőségű tevékenységét, amely 
Angolország rokonszenvét Magyarország felé for­
dította. Majd vi s/as-m ékez.k a 48-ii.i forradalom 
történetére, mélyít Kossuth a legszentebb eszmék: 
nemzete függetlensége és szabadsága érdekében 
vezeteti, s melyet az egész világ nemesen gon­
gende! kozó népei szimpátiáival kisértek. Majd 
szólott Kossuth angolországi útjáról es o t kifejtett 
működéséről.

— Nem Kossuth vö t az oka — mondotta — 
bogy a nemzet szent ügye elbukott, hanem a 
viszonyok, de Anglia ezóta a magyar nemzetei 
szeretettel veszi körül és Kossuih ’ Lajos nevét 
sohasem felejti el. Ennek a nemzet iránti szere­
iéinek és Kossuth Lajos neve iránti véghetellen 
tiszteletnek kifejezéseképen leteszi az Egihy- 
klub koszorú át emlékezetül a világ egyik legna­
gyobb, legdicsőbb államférfiénak sírjára.

N. Micklen gondolatokban g.-.zdag beszédét az 
angolok zajos »hurrah« kiáltásokkal fogadtak, 
míg a magyarok a kegyeletes cselekedet feletti 
jóleső érzésüknek éljenzéssel adtak kitejezést.

A hatalmas babérkoszorú szalagjai az angolok 
sárga és kelt színeit viselik. A sárga s-.lyem- 
szalag végén arany hímzés közölt :

Az angol Eigthy-klub ; a kék szalagon pe­
dig To The Glorious Memory of — Louis Kossuth 
(Kossuih Lajos dicsőséges emlékének) fel­
írás all.

Ezulán gróf

van vésve. Ezt a nemes cselekedetet Magyaror­
szág sohasem felejti el s ez összefűzte a ma­
gyar népet az angollal.

Majd Kossuth Lajosról szólott a csodálat hang­
ján, aki nem volt forradalmár, amint ellenségei 
állítják, mert aki forradalmat akar, az a szépei 
és jól sem kíméli; Kossuth pedig egész éleié­
ben nagyol, szépet és jót cselekedett. Végül há­
lásan megköszöni az angolok nemes cselekedetét.

Apponyi beszéde mély hatást tett a jelenle­
vőkre s az angol képviselők elismerésük jeléül 
melegen szorongatták kezeit.

Rövid beszélgetés után társaság kocsira szál­
lóit és a közönség lelkes tüntetése között 
hagyta el a temetőt.

A temel öböl kijőve, a vendégek két csoportra 
oszlottak. A nők ugyanis fél 5 órára Wekerle 
miniszterelnök nejénél teára voltak hivatalosak 
mig a férfiak a Mezőgazdasági Múzeumot tekin­
tették meg. Este a Pannonia-szálló éttermében 
vacsora volt, mely után az összes vendégek 
Vígszínház előadását nézték meg.

Apponyi A.bért állott dr. Micklen 
iielyére s angol nyelven tartott megindító gyö­
nyörű beszédet, melyet az angolok gyakori tet­
szésnyilvánítása kísért.

Az angolok megtalállak az utat a magv, • 
rok szivéhez — mondotta Apponyi — mikor 
Kossuth Lajos sírját megkoszoruzták. mert 
Kossuth Lajos neve minden magyarnak szivébe

A programul.
Az Eighty-klub tagjainak magyarországi tar 

tózkodását a következő programmal állapították 
meg:

Szeptember 22. Szombat. Délelőtt: Kocsikon 
indulás 9 órakor. Szent István-temp om. A ki­
rályi vár. Várkert Mátyás-templom. Szent Islván- 
szobor. 12 órakor Parlament épülete. Este 8 
órakor a kormány által adott diszebéd az Orszá­
gos Kaszinóban. — Szeptember 23. Vasárnap. 
Déle.ott: Sélakocsizás a városban. Margitsziget. 
Délben: 1 órakor a székesfőváros által adott 
lunch a Hungáriában. E-te: Opera. Utánna a 
Park-Klubbin tea. Szeptember 24. Hétfő. Dél­
előtt". 10 órakor. Értekezlet az »Országos Füg­
getlenségi és 48-as párt« helyiségeiben, Royal- 
sza ló. (Előadás Magyarország szocziálpoiitikai 
törvényhozásáról.) E-te 8-kor. Az »0:szagos 
Függetlenségi és 48-as párt« állal adott diszebéd 
a Hoy 1-szá lóban. Szeptember 25. Kedd. Reg­
gel 7.50 ir.kor elüt zas a Kele i pályaudvarról 
1 á r t Lomniczra. (Lunch az étkező-kocsiban.) 
É:kezes 4 óra 24 perc/kor. Ede 8 kor a föld- 
mivelésügvi miniszter áltál adott ebéd. Szeptem­
ber 26. Szerda. Délelőtt 9 órakor az idegenfor­
galmi vállalat kocsijain elindulás Tatra-Lommcz- 
rói Tátra-Füreden át a Csorba tóhoz. Délután 3' 
órakor séta a Poprádi-túlioz és vis-za. (Kb. 3 
óra.) E-te 9 20 órakor indulás fogaskerekű vas­
únál Csorba állorjia-ra, innen indulás lO'lő óra­
ié r Puzso- yba. Szeptember 27. Csütörtök. Rég­
gé] 8.30 perczkur megérkezés Pozsonyba. Reggeli 
z állomáson. Délelőtt: Megtekintése a városnak. 

Pozsony városi által adott lunch. Dé után 4"30 
perczkor eiuíazás Budapestre. Érkezés 7'10 
perczkur. Szeptemb-r 28. Fentek. Tartózkodás 
Budapesten. Este 10"20 perczkor indulás a nyu- 

li pályaudvarról Orsuvára. Szeptember 29. 
Szombat. Reggel érkezés 8 0S perczkor Orsovára. 

eggeii a hajón. Hajózás a Kazán-szoroson át 
et eg Grébemg, inne.i le a Vaskapuhoz és 

vissza Orsovára. Lunch a hajón. Délután 3 óra­
kor indulás vonaton lferku.esfürdű állomásra 
(félórái és onnan kocsin Herknlesfürdőre. 4 óra­
kor megérkezés Herkulesfiirdőn. Este 7 órakor a i 
a földművelésügyi miniszter által adott ebéd. 
Este 9 30 perczkor kocsikon Herkulesfürdő állo­
másra, 10-kor indulás vonattal Budapestre. Ér­
kezés 30-un reggel 9"45-kor. Kik egy napot Her- 
kuleslürdőn óhajtanak tölteni, itt meghalnak 
s a kővetkező nap rendes vonataival jönnek 
Budapesre.

Gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi 
m ni-zter ma délben hivatalában felkereste Barczy 
István azéi esfővárosi polgármestert és kikéite 
tanácsát, hogy milyen iskolákat mutassanak meg 
az ango oknak. Eszerint a vendégik holnap dél­
után három órakor a budai Fehérsas-téri és fél 
4 órakor a Lónyai-utezai iparrajziskolákat fogják 
megtekinteni.

szorilolta tagjait, hogy ott küzdjenek a liberaliz­
musért. Tagjaink nagy része ugyan tagja a par­
lamentnek, ami természetes is, mert hiszen na­
gyobban exponá t helyzetben lévő államférfiak 
vannak sorainkban, de semmiesetre sem parla­
menti pártklub. Van ilyen kör Londonban szám­
talan, egyik jelentékenyebb, másik kevésbbé 
jelentékeny. Az Eigiily-klub már a számottevőb­
bek közé tartozik, fűképp most, hegy a liberáli­
sok vannak a kormányon s a parlamentben túl­
súlyban. Helyiségünk, házunk nincsen a mee- 
tingjeinket szállodákban szoktuk megtartani. De 
ott sem, mint Eighty-klub. Inkább liberális szel­
lemünkben pol.tikai befolyást akarunk azokon a 
meetingeken gyakorolni.

*
Az Eighty-kiub tagjainak hölgyei ma délután 

ö órakor lálogatást teltek Wekerle Sándor mi­
niszterelnök nejénél. A többi között olt volt 
Mislres Walker, Mistres Newbolt, Mislres Bramall 
Miss Miklem, Mistres Renton és Mislres Bowring 
és mag többen. Rutkay Vilmos a hölgyeket be 
mutatta a miniszterelnök nejének, aki bevezette 
őket a miniszterelnökség fogadótermeibe. A tár­
salgás franczia nyelven folyt és egy órai ottidő- 
zés után szives bucsuzás után a vendégek eitá 
vozta';.

KÜLFÖLD.

Az Eighty klub.
Oscar Browning, a cambrldgei egyetem tanára a 

következőképen nyilatkozott az >E ghty-klub«-ról:
— Az Eigbty-klub évekkel ezelőtt alakult. 

Nem a parlament keretén beiül, mint parlamenti 
klub. Máig sem az. Hanem a parlamenten kívül; 
eredetileg sport-klub volt, de lényegében mar 
akkor a politikai küzdőtérre, az a.itáczió terére

Az orosz forradalom. Mint a londoni
Daily Kxpressnek pélervári tudósítója — 
állítólag beavatott helyről kapott értesülés 
alapján — jelenti, a forradalmárok Trepov 
temetésekor akarták megölni a czárt, de 
készülő meiényletet napokkal előbb felfe­
dezték és a czár ezért nem ment Péter 
hoflia. Az összeesküvésben hat udvari szolga 
volt részes, köztük az özvegy czárné két 
volt cselédje és egy tiszt, aki azelőtt Tre 
pov mellé volt szolgálattételre beosztva. 
Beszélik, hogy a terroristák hat héttel ez­
előtt egy udvari kertészt megnyertek tér 
vüknek és még Trepov halála előtt készen 
voltak a merénylet minden részletével. Al- 
itólag módját ejtették annak is, hogy born 

Iákat rejts cricic el a czári palotában. Egy 
tiszt, akit az összeesküvők megvesztegettek, 
attól való feleimében, hogy Trepov halála 
után elbocsájtják állásából, üng\ ilkos lett 
Az összeesküvést egy udvari szolga árulta el 
A czár ellen megkísértett merényletről szóló 
hiteket Pétervárott nem erősítik meg s álli 
tólag csak annyi igaz, hogy a forradalmárok 
a peterhoíi kastélynak üléstermét fel akar­
ták robbantani, amikor Nikolájevics Miklós 
és Wladimir nagyherczegek ott együtt van 
nak, de a czár életét feltétlenül kiméin 
akarták. A merénylet eddig csak azért m 
radt el, mert a czár az összes üléseken je­
len volt.

I gy látszik, már az orosz kormány 
is kezdi belátni, hogy a mai rendszer tart­
hatatlan s néhány liberális reformot akar 
életbeléptetni. Pétervárról legalább azt je 
lenti a „Lokalanzeiger“ levelezője, hogy ; 
legjobb fonásból szerzett értesülése szerint 
a napokban kormány-kommüniké fog meg­
jelenni a zsidó kérdésről, mely a zsidókra 
nézve eddig közigazgatási utón előirt korlá­
tozásokat megszünteti. Lakóhelyüket a zsi­
dók a jövőben egész Oroszország területén 
szabadon választhatják. A zsidók egyenjogú­
sításáról szóló törvények kidolgozását a leg­
közelebbi birodalmi dumának tartják fenn. 
Az egyetemekre a zsidók már most tetszés 
szerinti számban iratkozhatnak be. Nagy­
arányú segéd) akeziót is tervez az orosz 
kormány az. Ínségesek javára. A franczia 
sajtóban ugyan oly hírek kerültek forga­
lomba, melyek szerint az orosz kormány 
a drágaság folytán ínséges kerületek lako­
sainak támogatása tekintetében nehézségek­
kel küzdene és amelyek szerint c segélyek 
150 millió rubelt tennének szükségessé, 'ho­
lott a kormánynak csak 100 millió rubel 
áil rendelkezésére, de a petervári távirati

*5 Ő érte.“
AMETt IKA1 REGÉÍiY.

A. K. GREEN.Irta :

Manzell bűnösségét illető meggyőződése 
valószínűleg innen ered. Hogy ebben a tév­
hitben meghagyták őt, ez valószínűleg a 
legjobb szándékból történt, ámde ezáltal 
midkettöjüket nagy igazságtalanság érte, a 
remek súlyos következményei voltak. Az 
ügyet azonnal tisztázni kell. Hivassa ide a 
kisasszonyt, Byrd. még ott fogja találni őt 
a törvényházban, mert megkért, hogy ad 
dig az alsó szobában maradhasson, mig a 
tömeg eloszlott.

Byrd nem vonakodott, hogy a felszólí­
tásnak engedjen ; ö maga is belátta annak 
a fontosságát, hogy ezt a tévedést tisztáz­
zák, melyet Hickory meggondolatlan tette 
idézett elő.

XXXVI. FEJEZEZ.

A tévedést tisztázzák.

Néhány pillanattal később Byrd már Imo­
gen kíséretében tért vissza. Á lány sápadt 
volt és kimerült, de arczának határozott 
kifejezése világosan mutatta, hogy még 
mindig nem tándorodott el a szándékától!

A kerületi ügyészt, aki udvariasan üdvö­
zölte öt, bizonytalan tekintettel mérte vé­
gig és lehorgasztott tejjel távol tőle maradt 
állva, mintha akarat nélkül várná paran­
csait. Ferris székkel kínálta meg, mire kö­
zelebb lépett.

Ön hivatott talán — mondta néhány za­
vart pillanat után — hogy viselkedésemet 
megmagyarázzam, hogy talán biztosítsam 
önöket arról, hogy mindaz, amit ma az 
esküdtek előtt kimondtam, szent igaz ?

— Nem, Dare kisasszony — jelentette 
ki Ferris nyomatékosan. — Sokkal több 
ellentmondást találtam a vallomásában, 
semhogy elhinném. Es különben sem az 
ön vallomásáról van most szó ; én rajtam 
a sor, hogy önnek beismerjek valamit.

Ezek az urak, akiket ön itt lát, kutatásuk 
közben a gyilkos után, elragadtatták kissé 
magukat tulbuzgalmuk által és olyan téve­
désbe rántották önt. melyet mielőbb tisz­
tázni kell.

Imogen tekintete majd az ügyész, majd 
pedig a két zavart detektív arczát ke­
reste.

— Nem értem, hogy miről beszél — 
mondta.

— Az elmúlt hetekben, a gyilkos után 
való keresésem közben, sok-sok keserűséget 
okozhattam önnek, Dare kisasszony — foly­
tatta Fetris. — A hivatalos kötelesség 
kénvszeritett erre. De bármennyire a lelkű­
men volt is, hogy az igazságot kiderítsem, 
soha meg nem engedtem volnu, hogy ezt 
jogtalan eszközükkel érjem el. 11a sejtettem 
volna, hogy ön egy csalás áldozata, hogy 
ítélete nem önálló, én értesítettem volna 
önt erről, mielőtt tanúnak felhívtam volna. 
A tévedés sajnálandó gyümölcsöket termett. 
Un ma az esküdtbirúság előtt hamis tanú­
ságot tett le, Klemens asszony egyedüli 
gyilkosának vallotta magát, pedig önnek 
emini része sem volt a gyilkosságban.

— Az igazságtalanságot ön természete­
sen semmiféle körülmények között sem 
tarthatta volna fenn ; és azt hiszem, az in­
dító okok is el fognak esni azok utat), amit 
önnek mondani fogok. Amint ön ezt az urat 
itt — Hickoryra mutatott — ma tanúnak 
felhívta, aligha tudta ön, hogy éppen ö bi­
zonyíthatja a leginkább, hogy az ön önvádja 
teljesen alaptalan.

— Hogy ez az ember — hebegte Imo­
gen — akit nem is ismerek, akivel csak 
egyetlen egyszer beszéltem"?

— Egy találkozásuk alkalmával az egész 
szivét feltárta előtte. Ott az erdei kunyhó­
ban, röviddel a gyilkosság után.

Imogen összerezzent és a szék támlája 
után kapott, hogy fenntartsa magát.

— Talán meglesett akkor? — kihall­
gatta szavamat ? — kérdezte Imogen ag­
gódva.

— Ön a beszélgetést ő vele magával 
folytatta. Manzell Craiknek öltözött át, hogy

uz. ön legtitkosabb okait kitudja. Ez sike­
rült is neki, Dare kisasszony, ez tagadha­
tatlan, ha mindjárt nagy igazságtalanság 
volt is önés kedvese ellen, hogy önt abban 
a tévhitben meghagyták, hogy Manzell ön­
nel szemben beismerte bűnösségét.

Imogen a kezeit tördelte.
— Lehetetlen, — kiáltotta — igy én 

nem hagyhattam megtéveszteni magam ; 
önök most játszani akarnak az én nagy 
nyomorúságommal.

De Hickory már is abba a pózba vágta 
magát, mint annak idején a kunyhóban. 
Még az átöltözés és egyéb tévesztő eszkö­
zük nélkül is frappánsul hasonlított a Man­
zell meghajlott alakjához. A lánynak el kel­
lett hinni állítását; megdöbbenve állt a 
helyén. Hirtelen azonban gondolata támadt, 
melytől mintha újjászületett volna.

— Mondja — kiáltotta Hickoryhoz lépve, 
aki azonnal felemelkedett helyéről — min­
den hazugság volt tehát — nem más, mint 
csalás az eleitől a végéig? Egy levelet 
raptam — azt is az ön keze irta? A többi 
cselszövés között ért ahhoz is, hogy az Írá­
sát elváltoztassa ?

A titkosrendőr, aki másként nem tudott 
segíteni magán, zavartan mosolygott.

— Csak a boríték és a felirat volt tő­
lem, a levelet Manzell papírkosarából vet­
tem ki Buílalúban. Úgy látszik nem 
küldte el.

— Úgy, tehát nem ő hivott engem a 
kunyhóba, amint hittem; nem is jött 
Sibleyba, nem hallgatta el némán az én 
önvallomásomat, nem vallotta meg tettét 
sem ? Jaj nekem, hogy ezt csak most tu­
dom meg, kiáltotta kétségbeesetten, Ferris 
felé fordulva.

— Valóban sajnálom, — felelte ez. — 
Az a körülmény, hogy ön meg volt győ­
ződve a fogoly bűnösségéről, természetesen 
nem lehet hatástalan az esküdtekre és ezt 
a meggyőződést nagyon megerősítette a 
kunyhóban történt párbeszéd is.

— Deltát lehetséges lenne — Imogen 
megakadt.

— Szívesen mondanék egy vigasztaló

sokára a kétségbeesés egy aktusának fogiák 
tekinteni, melybe csak az emberfeletti elke­
seredés kergethette.

Imogen sápadt ajakkal remegett köszöntet; 
kételyébe, hogy tényleg Manzell Craik a 
bűnös, egy reménysugár világított be. Mit 
nem adott volna érte. ha az előtte álló fér­
fiak gondolataiba hatolhatott volna! De ha­
mar belátta, hogy ez a kívánsága nem 
fog teljesülni és hogy még mindig elég 
oka van, hogy Manzell bűnösségében higy- 
jen. Távozni akart — el ezeknek az embe­
reknek a szemei elöl, akik, amint igen jól 
tudta, minden s tavát és tekintetét bonezol- 
gatni kezdték.

Ferris megértette mozdulatát.
— Szeretne visszatérni ? — kérdezte.
— Igen, ha kocsim lenne.
A kerületi ügyész egy intésére eltűntek a 

detektívek, hogy teljesítsék a leány kíván­
ságát.

Mielőtt távozna Dare kisasszony 
mondta Ferris, mikor egyedül maradtak 
niég megkérném önt, hogy várjon és legyen 
türelemmel. A hirtelen és erőszakos cse­
lekvés az ön részéröl nem vezethet jóra és 
nagyon káros következménye lehet. Fogadja 
meg a tanácsomat, maradjon nyugodian a 
lakásán és bízzon meg abban, hogy én és 
Orkutt mindentel fogunk követni, ami a hatal­
munkban van, hogy az igazságot és a jogot 
győzelemre vigyük.

Imogen szótlanul meghajlott és lázas iz­
galommal nézett az ajtó felé.

— Nem szabad őt a szemünk elöl tévesz­
teni fontolta meg Ferris halkan, miköz­
ben nem kevésbé izgatottan várta a két de­
tektív megérkezését.

Amikor ezek végre beléptek, sokat mondó 
tekintetet vetett Brydre, aki megértette őt.

(Folytatása következik.)

ügynökség felhatalmazási nyert annak kije­
lentésére, hogy az állampénztár helyzete 
semmiképpen sem ad aggodalomra okot az 
Ínséges lakosok támogatása ezéljából. Ju­
nius havában a kormány törvényjavaslatot 
terjesztett a duma elé, amelyben 100 mil­
lió rubel kiutalását kéri az Ínségesek támo­
gatására. Ezen összegből 70 millió ez évben, 
30 millió 1907-ben használtatott volna fel. 
A legutóbb eszközölt számítások szerint a 
segélyezésre 130 millió rubel szükséges, 
még pedig ez évben 80 millió, a jövő év­
ben pedig 50 millió. Az orosz kormány 
meg van győződve arról, hogy daczára 
egyes franczia hírlapok komor jóslatainak, 
sikerülni fog a segélyakeziót keresztülvinni. 
Még egy érdekes hir érkezett, de ez Olasz­
országból. Az olasz parlament három szélső- 
baloldali pártja kezdeményezésére tegnap 
Milanóban népes gyűlést tartottak az orosz 
forradalom mellett. Elnökül Richel tanárt 
választották meg Párisból, aki a gyűlésen 
mint vendég jelent meg. Turati és Mira- 
beili képviselők, Balbanov orosz, egy lel- 
gyel és több franczia heves beszédeket tar­
tottak, mire napirendet fogadtak el, mely 
kimondja, hogy a gyűlés magát az orosz 
autokráczia áldozataival szolidárisnak vallja 
és az összes parlamentek demokratáit 
csatlakozásra szólítja fel ahhoz a moz­
galomhoz, amelyet az olasz demokrá- 
czia az orosz szabadságmozgalom érde­
kében megindított.

A kubai felkelés. Guerra f 1 -elővezér 
5000 emberrel elhagyta Arterniziát és Gua- 
payai felé vonul. Ez az utóbbi hely Ha­
vannától 20 mértföldnyire van. Guerra ott 
fogja a béketárgyalások eredményét be­
várni. Taft amerikai hadügyminiszter kije­
lentette, hogy az ö missziója legalább tiz 
napot fog igénybe venni, mert az ellenfe­
lek tekintettel az Egyesült-Államokban kü­
szöbön levő választásokra, igen nagy ma­
kacsságot tanúsítanak. Az intervenczió el­
kerülhetetlennek látszik és már be is 
következett volna, ha Roosevelt elnök nem 
tartana attól, hogy az esetben, ha a ka­
tonai intervenczió a választások előtt kö­
vetkeznék be, a kongres.-zusi választásokon 
azzal fognak agitálni, hogy nem kellett 
volna Kubában beavatkozni.

Törökország; és Bulgária fegyverketése 
A török hadügyminiszter rer.delete folytán 
a 2. szalonikii hadtesthez még 14 tartalé­
kos zászlóaljat hívtak be. A porta értesí­
tette a nagyhatalmak kormányait arról a 
hírről, hogy Bulgaria általános mozgósítást 
tervez. Az egyes kormányok a hirt meg- 
czáfolták.

szut, — felelte Ferris nyugodt méltósággal,
— de a mint az ügy áll, nem tehet mást. 
minthogy megbízzon azok igazságérzetében
és bölcsességében, a kik az ügyet kezelik. , , _ . „
Az ön mai örült fellépését azt hiszem nem- ,,son; 1 , . ' lu,th Gab°r e's kereP Ferencz-

Mind a hat erős oszlopa volt az egyháznak

EGYHÁZAK.

Egyházkerületi közgyűlések.
A bányai ág. hitv. ev. egyházkerület ma foly­

atta és befejezte tanác-kozá=ait s ugyancsik ma 
kezdte meg közgyűlését a dunamelléxi ev. ref. 
egházkerület.

Dunameltéki keiü'et
A dunameliéki ev. ref. egyházkerület mi d 1- 

lőtt kezdte meg közgyűlését a Lónvav-u'czzi 
református gimnázium disztermé.nen. A közgvüíé- 
en gróf Dégenfe d Lajos — aki a megjelenésben 

akadályozott Darányi Jgnáez fögundr.okot he 
tyetle>i:elte — és Baksav Sándor püsp k e r.u- 
ültek. Baksay Sándor püspök buzgó imádsága 

nyiiotla meg a tanácskozást. Ezután igazolták a 
megjelent közgyűlési tagokat. Majd Adám Ka - 
mán jelentette, hogy az egyházmegyék nag, 
öbbsege lelkészt t-.nác-birun.-ik Petri íz: - K 
esti lelkészt, ie.készi jegyzőnek pedig Benkő 
siván rákospalotai lelkészt választotta meg. A 

megválasztottak nyomban letették a hivata í 
küt.
Ezután Baksay Sándor püspök bemutatta püs­

pöki je elitesét, amely elsősorban Szász Káru.v 
emlékezetének szentel kegyeletes szavakat. A 

zgyü.es a püspök indítványára elhatározta, 
hogy dr. Szabó Aladárnak Szász Károivró: el­
mondott szép emlékbeszédét egész terjedelmébe i 

mai jezyzukonvvhöz csatolja. A jelentés ez 
Ián a kerület többi ha.uttairól emlékezik nie». 

Meghallak az év során: Kiló Lajos, Adám Ger-

jeentés többi része sla'iszlikai adatukat tar­
talmaz.

A küzg.ü'és a jelentést tudom sül vette. 
Kimondta továbbá a közgyűlés, hogy az üre­

sedésben levő tanác-b rui állásokra az egyház­
megyék a folyó év végéig kötelesek szavazataikat 
beküldeni az esperess'gekhez. A konvrnti rendes 
és póttagokat hoinap reggel foz.a megválaszt ni 

közgyűlés, titkos szavazással.
A kápláni vizsgákról szu u ,elen fist, úgyszintén 
lelkészvizsgáló bizottság jelentését a közgyűlés 

tudomásul vette.
A tanácskozást holnap folytatják.

A bányai egyházkerület.

Ma délelőtt folytatta s be is fejezte a bánvai 
ag. ev. egyházkerület az idei közgyűlését Scholiz 
Gusztáv püspök és Zsilinszky Mihály kerületi 
felügyelő elnöklete alatt.

A mai ülésen nagy megütközést keltett a jog­
ügyi bizottság jelentésének az a része, a méh 

turdezi esperessig panaszával foglalkozik. É 
panasz szerint a turóezi e. peresség területén 
levő közigazgatási hatóságok r.em akarják beh- 
tani a jogérvényesen kivetett egyházi adókat. Ya­
novich turóezi egyházi felügyelő és Haviár Dán.el 
hozzászólása után a közgyűlés kimondotta, hogy 
a luróczi sérelmet az egé-z egyház sére:méneK 
tekinti s a püspök utján sürgős panaszt nyújt 
he a belügyminiszterhez e sérelem orvoslása 
végett.

A bácsi egyházmegye javaslatára a közgyűlés 
ezután elhatározta, hogy a közoktatásügyi mi­
niszterhez felterjesztést intéz az iránt, hogy a papi 
özvegyek is részesüljenek fél éven át az állami 
kongrua élvezetében.

Az arad békési egyházmegye javaslatára a 
közgyűlés elfogadta a következő indítványt.

A bányai egyházkerület összes nép skolái- 
ban a magyar nyelv tanítása kötelező legyen.

A kerü'et, az egyházmegyék és egyházak 
tartozó kötelessége legyen e czél elérését 
minden utón elősegíteni.

Egyházi tisztséget ne viselhessen s egyházi 
szolgálatra nem alkalmazható azon egyén, aki 
szítja a gyiilölséget a magyarság ellen.
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.Szombat, szeptember 22. EGYETÉRTÉS
Wagner Gáza felügyelő indítványára a köz­

gyűlés még felkérte a püspököt, hogy a maga 
hatáskörében a lehetőségig szerezzen érvényt a 
közgyűlés által elfogadott határozatnak.

Majd az egyházi tanítók kiküldetéseinél fel­
számítható dijakat szabályozó rendeletét tár- 
yalta a közgyűlés s végül számos jelentést és 

felebbezést intézett el.
A Közgvü.és a koia délutáni órákban az el­

nökök beszédeivel véget ért.
A reformátusok dunarnelléki egyházkerülete 

holnap, szombaton délután 5 órakor a református 
gimnázium dísztermében (Lónvai-uteza 4.) egy­
házi értekezletet tart a következő tárgysorozattal: 
1. Közének. 2. Felolvasás Béza Teodorról, tartja 
dr. Vargha Bálint, a budapesti r >f. főgimnázium 
tanára. 3. Felolvasás az evangéliumi kér. diák- 
mozga omrei. Tartja Forgács Gyula skót missziói 
ref. íelkesz. 4. Elnök, titkár választása és a 
választmány kiegészítése, u. Indítványok. G Köz­
ének. — Az értekez.etet fél 5 órakor választmányi 
ülés előzi meg. Az értekezlet nyilvános s vendé­
geket szívesen lábuk.

Lelkészképcsitö vizsgálatok. A dunántúli
református egyházkerületben most fejezték be a 
lelkészképcsitö vizsgálatokat. A második vizsgá­
latra jelentkezett Ifi segéd, illető eg helyettes 
lelkész, az első lelkészképesitőre 13. alapvizsgára 
14 papnövendék. A vizsgalat igen fényesen sike­
rült, amennyiben az uj papokat mind jelesen 
képesítették.

Papszenteléa. Vasárnap, e hó 23-án 10 
órakor szentelik fel az ti onnan megválasztott 
református lelkészeket. Prédikálni íog Nagy Imre 
kórósi lelkész, egyházmegyei tanáesbiró, az 
ünnepélyes felszentelést Baksav S-ndor püspök 
végzi az esperesi karral.

Nemzetközi fŐMmérök
kongresszusa.

— Saját tudósítónktól. —

Tegnap kezdődött Budapesten a Nemzet­
közi Földmérési Szövetség tizenötödik álta­
lános értekezlete, amelyen a hazai szaktu­
dósokon kívül az. egész, világ szakmabeli ki­
tűnősége szép számmal vett részt. Ma foly­
tatta a kongresszus a megkezdeti tanácsko­
zást az Akadémia nagytermében Busaot tá­
bornok, szövetségi elnök vezetése mellett s 
azon különösen a franezia és német dele­
gátusok vitték a szót. Az invar-drótokka! 
eszközölt bázis-mé: ések, a lüggöleges elhaj­
lások s azok mérési rendszere s az ingák 
kihajlásának befolyása képezte leginkább az. 
előadások anyagát. Késő délig tartott a kon­
gresszus, melynek befejezte elölt a legkö­
zelebbi tanácskozási hétfőn délelőtt tiz órára 
tűzték ki. A mai ülésről szóló tudósításunk 
a következő:

A szövetség második b-'jcs ülését ma délelőtt 
fél 10 órakor nyitotta meg Bsssol tábornok, szö­
vetségi elnök, a jegyzőkönyvet dr. Fasching An­
tal műegyetemi mr jliivult előadó vezette.

Bakbnyzen szövetségi titkár felolvassa a teg­
napi ü és jegyzőkönyvét, amelyet észrevétel nél­
kül hitelesítenek.

Bourgeois (Pari-) franezia altábornagy meg­
teszi jelentését a lefolyt három év alatt végzett 
országos bázis-mérések;öl, különösen kiemelve az 
orosz és aperui bázis-méréseket, melyek invar- 
dróiokkal mér ttel; és melyek arról tanúskodnak, 
hogy ez-n módszerrel a viszonylagos pontosság 
legfeljebb k'UO.'JUO hosszt tenet ki ez .dö 
szerint.

Bassot elnök f odaírna-um veszi tudomásul 
Bourgeois jelentés t, de hangsúlyozza, hogy a 
drót-módszerhez fűzött nagy remények talán 
hosszas tanulmányok uLui mégis meg fognak 
valósulni.

Aliemand éPár - a franezia országos szintezés 
főnöke megteszi jelentéséi a kontinensek -n vég­
zett sz'niez‘-'S"l.rü!, arneó.ek a leíoivt három év­
ben huszonháromezer kilométerrel megnöveked­
tek és ma már 200.000 kilométer hosszt éllek 
el. A használt műszeresről szólva, különösen k - 
eme.i a szintező lécek komparétlására fordított 
nagyobb figyelmei. Kivált utal arra a nagy szin­
tezésre, mely az Egyesült-Államokban befejezést 
nyert, amely a Gse.ides-oczeáut az Atlanti ocze- 
árma! köti össze es amely e két oezeán közép 
vizszinéi-iek magaságkülönbségére 19 cm. t állapí­
tott meg. úgy, hogy ma m ír biztosan tudjuk, 
hogy a két oezeán egy nivó-felölelet alkot.

Albrecht tanár udvari tanácsos (Potsdam), be­
jelenti, hogy a sark maga- ág és az imutváltozá- 
sokról szóin tejes és lezáró tanulmány csak 
1909-ben lesz közzétehető.

Börsen tanár : Potsdam;, a függőleges elhajlá­
sokról tesz jelen est. Ce-zé lének legérdekesebb 
része az, mikor beszámol u: ró!, miként lehelett 
a porosz és dán livrums'ögr-lési hálózatból Né­
metországra nézve a Bi-ssel-féle ellipsvtditál al­
kalmasabb ellipsoidot levezetni. Érdekes közle­
ménye Börscli előadásának a ilirnalája tövében 
Tegzeit függőleges e.hndés-mérések ismertetése, 
amelyek 27 másodperez elhajlás' mutattak, ami 
a Himalaya tőmeghatásara vezethető vissza. Ke­
vésbé világosak az algíri nagy elhajlási értékeli 
okai. Az Eszak-Aiiicnkaban végzet-', bizonyos 
mértékig korszakot al.io'ó elh | ás-mérésekrű! a 
jelenlevő Hayford new.őrlő profi-szór maga fog 
beszámolni.

Borras tanár (Polsdam) háromszáz újabb ne­
hézségi mérésről számol be. Kószünelet mond 
Sterneck tábornoknak geniális inga-berendezésé­
ért, amely lehetővé tette kétezer állomáson rövid 
dőn belül vaó nehézségi m-:r «eket. Különösen 
kiemeli a Palmira tartományban végzelt nehéz­
ségi méréseket, ame.yeknek nagy eltérései igen 
fontos geológiát következtetéseket engednek vonni 
a füld belsejére nézve. Megemlíti, hogy a pots­
dami intézet most már oly ingakészüléket létesí­
tett, amely egy milliomod pontosságú meghatáro­
zásokat enged meg. Helmert igazgató a potsdami 
abszolút nehézségi mer.óról számol he. Előadá­
sának korszakotaikotó része az, melyben az ingák 
kihajlásának befolyásáról, melyről eddig senki 
nem tudóit, emlékezik meg és erre nézve szám­
szerű adatokat hoz fel.

Helmertnek ezen korszakos előadásáért, melyet 
Bakhuvzen titkár ismertetett franezia nyelven, 
az elnök a kongresszus különös köszönetét tol­
mácsolja. Nagy érdeklődéssel hallgatta a kon­
gresszus Sir Darwin angol delegátus jelentéséi, 
melyet Ausztráliában és Khodeziában végzelt, 
háromszögelési, fénytörési óis nehézségi mérések­
ről, amelyek két lelkes angol társaság anyagi 
áldozatkészségének köszönhetők, akik erre a 
czélra milliókat áldoztak. A kongresszus nagy 
sajnálattal veszi tndomá nl Dawid Gill, a nagy 
fokvárosi aszironómus, a r.agy afrikai mérések 
megteremtőiének hivatalától való visszavonulását.

Helmert igazgató Darwin előadásával kapcsola­
tosan megemlíti a német gyarmatokban a 30-ik 
meridinán történő mérések állását, melyeknek

költséget, egy millió márkát bizton reméli a né­
met parlamenttől. Szóló megemlékezik Vogler 
udvari tanácsosnak (Berlin) katelometerszerü 
nagyponíosságu szintező műszeréről, amelylyel 
Berlin környékén végeztek szintezéseket. Ezen 
mérések mutatták, hogy a niveau-lelületek 
ingadozására nem lehet szintezésekből következ­
tetni. A fellépő hibák fénytörésre és a földkéreg 
mozgékonyságára vezethetők vissza. A földkéreg 
mozgékonyságára egyébiránt a potsdami nemzet­
közi földmérési intézetben 25 m. mélységben el­
helyezett vízszintes ingamegfigyelésekböl vonhatók 
tanulságos következtetések. Ugyanis kimutatható, 
hogy a függőleges vonal ingadozása a tüldkéreg 
felé a mélységben tizedrésze a lelszinen tapasz­
talható ingadozásnak. A mai ülésnek talán leg­
fontosabb előadását Albrecht potsdami tanár tette, 
aki beszámolt a drótnélküli láviratozásnak föld­
rajzi hosszuságmérésekre való alkalmazásáról. A 
nagyszámú kísérletek, amelyeket Albrecht Nauen 
és Potsdam vidékén 32—180 ki'oméier távol­
ságra végzett, kétségtelenül megmutatták, hogy 
még igen nehéz viszonyok között is a drőttaian 
módszer helyettesi'.heti a drólteiegrafiát, minthogy 
egy ezredmásodpercz órakülönbözet tapasztaltatok 
csak a két módszer felfogás! ideje között. Nagy­
szerű perspektívát nyújt Albrecht ezen tanulmá­
nya a jövőre nézve, amikor képesek leszünk va­
lamely ország akárhány állomását néhány hét 
alatt 0.02 tnásodperczie ponlo-an földrajzi széles- 
ségileg meghatározni.

Az elnök a kongresszus háláját tolmácsolja 
Albreehtne.í és a következő ülés napirendjei 
hétfő délelőtt fél tiz órára állapítja meg, amikor 
Eötvös Loránd báró (Budapest), Hehker (Berlin), 
Hayford (Washington) fognak előadást tartani. 
Különös érdeklődéssel néz elnök Guillaume (Pa­
ris) közeli megérkezése elé, aki az invardrólokkal, 
a hömérsék ha'ása aialt meg nem változó dró­
tok: ai té t tapasztalairól fog beszámolni.

Ezzel az ülés véget ért.
Holnap, szombaton és holnapután vasárnap 

nem lesz ülés. Holnap este fél hét órakor a szé­
kesfőváros ebédet ad a kongresszus tiszteletére a 
Pioval-szállóbán.

az EGYETÉRTÉS 

független politikai napilapra.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

Előfizetési árak

a magyar korona országaiban és Ausztriában

Egész eere 40 K. Negyedévre 10 K. 
Fél évre 20 K. | Egy hóra 3 Eí. GO f.

A fürdőzési es nyaralási snisonban minden 
előfizetőnek az illető fürdőhelyre, vntrv nya- 
ralótelepre pontosan elküldjük lapunkat. li 
viyltől árra kérjük tisztelt előfizetőinket, 
h'ejv a ferd e vayy a nyaralóhelyen levő 
czimükei idejekorán közöljék velünk, ne­
hogy a lap küldésében és Uézhesiiiseben 

akadály tá rn adjon.

Eilintlcn előfizetőnk kedvezményképpen 
i minden hónapban ingyen kapja a 
Hevesi József és dr. Fáik Zsigm jr.d 
áljai kitünően szerkesztett, gazdag, vál­
tozatos. képes havi {jlyóli atoí, a .Ma­

gyar Szalont “

Az EGYETÉRTÉS a legnagyobb terjedelmű, lég- 
gaz lazább. legjobban inlormalt |iu itikai napi­
lap a magyar sajtéban. A viliig legnagyobb vá­
rosaiban külön tuitositói vannak, akik minden 
nevezetesebb esem Ínyekről a lapot azonnal táv­
iratilag informalják, t’/.ikkeit a legkiválóbb po­
litikusok i s publieziszták. lárezáit a legkiválóbb 
belletristák írják. Munkatársainak gardája esupa 

elsőrangú, kipróbált újságírókból áll.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi kir. Gróf Anilnissy Gyula bel­

ügyminiszter a holnap reggeli vonattal lőketere- 
besre utazik.

— A király clntazáse lseidből. A király 
ma délben udvari vonaton Belliből vissza­
utazott Becsbe. Az uralkodó egészsége má­
sodik ischli tartózkodása alatt teljesen 
helyreállt s meghűlésből származó gyüngél- 
kedé.se megszűnt. lseidben a I irály a nap 
legnagyobb részét kormányiigyek elintézésé­
vel töltötte el, de azért bosszú sétákat is 
tett tt kastély parkjában és annak környé­
kén. Rendszerint reggeli ulán és délután 
ebéd előtt sélált egy óráig. Az idő eleinle 
kedvező volt, utóbb azonban bűvösre és 
esősre fordult. Ez az oka annak is, hogy a 
király már most elhagyta Ischlt, mert jó 
időjárás melleit vaiúsz.iniileg még tovább is 
ott tartózkodott volna. Ugyancsak a rossz 
időjárás miatt hagyta el Mária Valéria lö- 
herezegasszony is Ischlt már a múlt héten. 
Hogy a király egészsége újból helyreállt, 
bizonyltja az a körülmény, hogy vadászni 
is akart, de tekintettel a folyton rosszabbodó 
időjárásra, erről lemondott.

— Az egyetemi ifjúság Kossuth Lajos 
sírjánál. Kossuth Lajos száznegvcdilt születése 
napja a1 kaiméval az egyelem! és főiskolai ifjú­
ság kegyeletes ünnepet akart tendeztii és testü­
letileg szándékozóit a nagy halott sírjához kiza­
rándokolni. Szándékukban a szakadó eső meggá­
tolta őket és Így vasárnap, e hó 23-án vonul­
nak ki oda. A «Kossuth-Szövetsrg» ez alkalom­
mal felhívja úgy az egyetemi és főiskolai hall­
gatóságot, mint a fővárosi nagyközönséget, hogy 
minél nagyobb számban való megjelenésük által 
impozánssá és az ünnep jelentőségéhez méltóvá 
tegyék a kivonulást. Az ifjúság a «Kossnth Szö- 
vetség» helyisége előli, a Reviczky-téren fog gyü­
lekezni és innen d. e. 10 órakor vonulnak ki a 
temetőbe.

— lemét egy elhalasztott szoborleleple­
zés. Haiduböszörményben e hó 30-ikán 
akarták leleplezni Bocskay István szobrát 
három napos ünnepségekkel, mialatt a 
protestáns irodalmi társaság és a tiszántúli 
lelkész-értekezlet is gyűléseket tartottak 
volna. Ma Kováas Gyula alispán, Holló 
Barnabás szobrászszal, ki a szobrot tervezte, 
Hajdúböszörményben járt s Holló a szobor- 
bizottság mai gyűlésén azt a kijelentést 
tette, hogy a budapesti érezöntőde a szo­
bor megöntésével szeptember harminczadi- 
kára készülhet el és Így a harminczadikára 
tervezett leleplezés elmarad. A szobor- 
bizottság, mely már minden előkészületet 
megtelt, a leleplezést bizonytalan időre el­
halasztotta. Holló Barnabás szobrász Ígére­
tet tett a bizottságnak, bogy a szobor ok­
tóberben elkészül s igy a szobor leleplezése 
valószínűleg október 31-ikén, a reformátu­
sok emléknapján történik, ugyanakkorra 
halasztva el a megyei diszgyülést, a lelkész- 
értekezletet és a protesláns irodalmi bi­
zottság gyűlését is.

— A bolgár fejedelem családja Buda­
pesten. A bolgár trónörökös és testvérei nagy­
anyjukkal, Klemeiilina herezegnővel a rullkai 
gyorsvonattal a fővárosba érkeztek s reggelijüket 
a keleti pályaudvaron költötték el, mert a bér­
ez gnö a bécsi vonattal tovább utazott. Klemen­
tina herczegnő fogadtatására megjelent a pálya­
udvaron Klotild föherczegasszony is a leányával, 
akik elkísérték ót Becsbe. Eiulazásuk ulán a 
bolgár trónörökös testvéreivel a Kúburg palolába 
iiajlaloit, ahol meglátogatta őket Lajos bajor her- 
czeg, aki a bécsi gyorsvonattal jött a fővárosba 
s még ma lovább utazott. A magas vendégeket 
Laclmit állomásfőnök és l’avlik rendőrfőfelügyelő 
fogadták.

— Kossuth Lajos Tódor a Múzeumban.
Mára várták a Nemzeti Múzeumban az an­
gol vendégeket. Bejelentették ugyanis, hogy 
gróf Apponyi Albert kultuszminiszter és 
Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter tár­
saságában az angol politikusok meglátogat­
ják a Múzeumot. Délután két ómig várták 
az osztályokban a minisztereket, de a mára 
tervezett látogatást közbejött programmvál- 
tozás miatt megtartani nem lehetett. A 
miniszterek helyett azonban Kossuth Lajos 
Tódor délelőtt 11 órakor látogalást tett a 
régiségtárban, aitol dr. Hampel József igaz­
gató fogadta és kalauzolta. Kossuth Tódor 
alaposan megtekintette az archaeologiai 
emlékekben is gazdag régiségosztályt, a 
fegyvertárt és az osztály valamennyi neve­
zetesebb tárgyait. Közel egy óráig tartó 
látogatás után megköszönve Hampel igaz­
gató kalauzolását, elhajtatott a Múzeumból.

— Cziky Gergely emléktáblája. Az aradi 
Kölcsey-egyesület az ősz folyamán leplezi le 
Cs ky Gergelynek, a halhatatlan emlékű magyar 
drámaírónak etniéklábbtjál Pankolán. Az emlék­
táblát Csiky Gergely szülőházán helyezlek el. 
Már a nyáron elkészüli, csak a leleplezést halasz­
tották őszre. Az ünnepélyt október 14-ére tűz­
ték ki s megállapították annak részleteit is. A le­
leplezési ünnepély délelőtt tiz órakor kezdődnék 
a pankotai főút 428 b számú, Schweitzer Zsi"- 
inoml tulajdonát képező háznál. A programul 
többi pontja közölt óda és emlékbeszéd is lesz. 
Az ódát Farkas Ferencz, a Kölesey-cgyesü'el 
irodalmi sazakosztalyának t.mjai Írja. Az. ünnepi 
beszed megtartás na B écsi Ki re ev. ref. leli,észt 
kérték fel. Az ünnepélyre még meghivatnak: 
A rád város, Aradrnegye, Pánkok község, a M. 
Tud. Akadémia. Kisfaiudy-tár-oi-iíg, Pelőíi-lár- 
saság, 0 tkon Írók és hírlapírók köre, a fővá­
rosi sa;tó, az aradi sajtó, Nemzeti színház és 
valamennyi fővárosi sz'nház, Országos színész- 
egyesület, M. kir színművészeti akadémia, Aradi 
nemzeti színház, Kolozsvári nemzeti színház, a 
temesvári, szegedi és nagyváradi színházak, Vi­
lágos, Bornsjenő és Ujszentanna községek, 
t Isiky Gergely rokonai. Az emléktábla Jankó 
Gyu'a tanár terve szerint, jól sikerült, nemkü­
lönben az Albert Andor szobrászművész keze 
a ól kikerült re if is, mely a láb át ékesíti.

— Eltűnt mágnás. E cy.im aluli ma egy 
lap azt irta, hogy B.-rtkonics Gyula, gróf 
Csekonies Endréin k, a Magyar Vöröske­
reszt Egyesület efnök'éifök lit óriási adós­
ság hátrahagyásával nyomtalanul eltűnt. Ez 
a hir, mint értesülünk, ebben a formában 
nem felel meg egé-zen a valóságnak. A 
fiatal gróf eiliinésére vonatkozólag ugyanis 
legilletékesebb helyről a következőket jelentik : 
(Írói Csekonies Gyula nem tűntél nyomtalanul; 
aly.a, gróf Csekonies Endre, Magyarország 
egyik legnagyobb adófizetője, tudja, hol 
tartózkodik lia és nem fog elzárkózni anyagi 
ügyeinek rendezéséiül. Nem igaz, hogy az líjti 
gróf teljesen tönkretette magát egy táii- 
ezosnő mialt és túlzott az a hir is, hogy a 
gróf adóssága meghaladja a három millió 
koronát, mert legfeljebb I.200/XJO ko­
ronáról van szó. Gróf Csekonies Gyula 
6—800.000 korona erejéig jótállást vállalt 
gróf Sigrayórt, a ki bizonyára ki fogja 
fizetni ezt az összeget. Biztosra veszik, 
hogy gróf Csekonies Endre távirattal 
fogja haza hívni fiát és nem gondol arra, 
hogy nyomasztó anyagi helyzetében magára 
hagyja fiát, akinek hitelezői igy ti ellene 
tordulnának. Valószínű, hogy gróf Csekonies 
Endre hamarosan el fogja simítani a nagy 
port felvert ügyet.

— József föherozeg estélye. AJBüdapesli 
tudósitó jelenti: Több lap arról ad hirt, hogy 
József föherczeg vasárnap, e hónap 23-án, a bu­
dai várpalotában nagy estét ad. Ez a hir csakis 
félreértés alapján keletkezhetett, mert József ki­
rályi herezeg családjával egyült még huzamo­
sabb ideig fog kislapolcsányi birtokán tartóz­
kodni s a királyi váriakban sem tudnak semmit 
ilyen esi lelök

— Vigyázatlanság; áldozata. Müller Samu 
keréskedő a Gyár-ulcza 3-ik szám» ház harma­
dik emeletéről lezuhant a köveidre. Halálos 
sérülésekkel a Rókusoa szállították.

— A grandhami vasúti katasztrófa. A
tegnapi vasúti katasztrófáról még a követ­
kező részletek érkeztek. A katasztrófa ál­
dozatai között van a vasúttársaság igazga­
tója, Philipsen, a legelső angol vasutmág- 
nások egyike, a ki egész Angliában jóté­
konyságáról volt ismeretes. A katasztrófa 
okát valószínűleg soha sem fogják kiderí­
teni, mert a lokomotivvezető és a fütő, az 
egyetlen emberek, a kik fölvilágositást tud­
nának adni, elvesztették életüket.

A szerencsétlenség színhelyén megvizsgálták a 
fékezöket, a melyek teljesen rendben voltak s 
igy sehogy sem tudják megmagyarázni, hogyan 
történhetett, hogy a vonat teljes sebeséggel ro­
bogott a grandhami állomáson keresztül, a hol 
szabály szerint öt perczig kellett volna marad­
nia. Az éles kanyarodás, a hol a vonat kisiklott, 
alig néhány száz méternyire van az állomástól 
és a mikor a vonat teljes sebességeel rohant a 
grandhami állomáson keresztül, a hivatalnokok 
és az alkalmazónak azonnal tisztában voltak 
vele, hogy a kalasztrófa elkerülhelellen. A vonat 
a kanyarulaton óránkint hatvannégy kilométer 
sebességgel rohant, holott szabály szerint ezen 
a veszedelmes helyen csak tizenhét kilométer 
sebességgel szabad mennie s ez az elővigyázat 
annyival szükségesebb, mert a kanyarulat üzen­
het méter magas töltésen halad. A vonat erről 
a löitésrő! zuhant a mélységbe. A lokomotivbói 
kieső égő széndarabok meggyujtotiák a kocsik 
gázvezetékében levő gázt s a legtöbb kocsi alig 
harmincz perezel a kisiklás ulán lobogó lánggal 
égett. Tizparczezel a katasztrófa ulán a grandhami 
és egyéb szomszédai lomások összes személyzete 
megje.ent a veszedelem színhelyén. A vasúti 
tisztviselők látva, hogy a vonal megállás nélkül 
rohan tovább Grandiamból, azonnal föíriasztot- 
lák az összes orvosokai, a lüzollókat és a ren­
dőröket és egy készen álló vonaton kiszállí­
tó' tűk őket a veszedelem színhelyére. A tizenkét 
áldozat holdeste annyira mogcsonkuit, hogy csak 
ruhájukról és okmányaikról lehetett őket fölis­
merni. A sebesültek sérülései nem veszedelme­
sek. A két utolsó kocsinak nem lett semmi 
baja. Egy lezuhant kocsinak egyetlen ablaka 
sem tőit el, valamennyi lobbi kocsi darabokra 
zúzódott. A kalasztrófa színhelye rendkívül szó­
rnom képet nyújt. A vasúttársaság kára igen 
jelentékeny. Több postazsák is elégett, amelyben 
ériékes küldemények voltak. Grandliamban bor­
zasztó dolgokat beszélnek a katasztrófa okáról. 
Némelyek azt állítják, hogy látták, hogy a loko- 
motivvezetü és a fűlő a grandhami állomáson 
való rohanás közben kétségbeesett barezot foly­
tatott egymással. Nyilvánvalónak látszod, hogy 
egyikük vagy megőrüli, vagy de’iriumban voll. 
Hivatalos megállapítás szerint a halottak száma 
tizenkettő, a sebesültöké tizenhat.

— Az epuömnukisok kizárása. Holnap 
este teljes lesz az cpitöinimkások kizárása, 
amikor az összes még dolgozó munkásoknak 
visszaadják könyveit- A váratlan fordulat 
abból áll, hogy az építőiparosok visszavon­
lak a rokon iparosoknak adott megbízatások 
legnagyobb részét, illetve a munkák szálli- 
lá-i határidejét kitolták később megállapí­
tandó időkre és igy holnap e~te igen sok 
épületasztalos, épületlakatos, épfilclbádogos- 
mühelybcn, czement, parkett es téglagyá­
rakban fel fognak mondani a munkásoknak, 
akiknek munkájára nincsen szükség és igy 
tizennégy nap múlva a kötnives és kézi- 
munkásokon kivii! több ezer munkás lesz 
Budapesten kenyér nélkül. Az épitömunká- 
,-ok bizalmi i'érliainak kihallgatása tegnapról 
mára maradt c-s igen sok függ attól, milyen 
választ kapnak a bizalmi férfiak. Azonban 
kevés a reményük, hogy ez a válasz kielé­
gítő lesz.

— Pokär Gyula lcitÜDtctéae. Pékár Gyulát, 
a jeles Írói, az olasz király az olasz koronarem! 
lisztjévé nevezte ki.

— Fcdmaniczky emlékiratai. Közöltük, 
hogy Podinaniezky Frigyes, a felbomlóit szabad- 
r-lviipávt egyl.oti c'nöke, teljesen a magánéletbe 
vonul vissza. Egy esti lap azt úja, hogy l’oilma- 
nirzky Frigyest visszavonulásra az ösztönözte, 
hogy élete utolsó tiz; évének történetét megírja. 
Emlékirataiból eddig négy kötet jelent meg 1887- 
ben. A többi, számszerűit tizennégy vaskos kö­
tet azonban szigorú pecsét aialt a Nemzeti Mu­
zeum kézirattárában őriztetik Podmaniczky ama 
lendeletóvel, hogy csak halála ulán egy évvel 
hozhatók nyilvánosságra.

Nagy diuamítrobbauáa. KilO.xwilléhöl 
(Tennessee) érkezeit távirat .jelenti, hogy 
Jelliko városban a l.oustville-Nashwille vasút 
egyik kocsijában dinamil robbanás történt, 
melynek következtében körülbelül tizenöt 
ember éleiét vesztene és 30 megse­
besüli. Az iixlcli negyednek jóformán ösz- 
szcs épületei erősen megrongálódtak. Egy 
további jelentés megállapítja, hogy a dina- 
mitrobbanás Jelliko városát majdnem telje­
sen elpusztította. Kilenc/, ember meghalt, 
ötven megsebesüli, ŐOO hajléktalan. A kárt 
egy millióra teszik. Azt hiszik, hogy a rob­
banás öngyulladás következtében történt.

— Ezemere Bertalan szobra. A miskolezi 
Szemere Bertalan szoborbizotlság tegnap délután 
3 óiakor dr. Tariiay Gyula alispán elnöklete 
aialt ülést tartott, amelyen részt vetlek a város 
és megye előkelőségei s a közhivatalok vezetői. 
Az ülésen megválasztották a szoborbizotlság tag­
jait és megállapították a szobor leleplezésének 
lerminnsát is. E szerint a szobrot október 28-án 
fogják leleplezni és a leleplezési ünnepélyre meg­
hívják a kormányt, az országgyűlés mindkét há­
zál, a Tudományos Akadémiát, valamint a Sze­
mere Bertalan családjának és rokonságának még 
életben lévő tagjait.

— Nagy esőzés. Prágából táviratozzak, hogy 
ott három nap óta olyan nagy az esőzés, hogy 
valószínűleg nem fogják megtartani vasárnap a 
lóversenyeket. A versenytér viz alatt áll. A lo- 
varegylet most tárgyal a versenyek elhalasztása 
czéljából.
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— Zavargások Békéscsabán. Achim AtP 

drás mandátumának megsemmisítése nem 
kis ribiliiót okozott Békéscsabán. Achim 
András hivei, mikor megtudták, hogy a kir. 
Kúria a mandátumot megsemmisítette, be­
verték Bakos volt képviselőjelölt és a peti- 
czionálók ablakait. A nép hangulatára való 
tekintettel, mint Békéscsabáról jelentik, a 
csendőrség és katonaság folytonos készen­
létben áll. Ma különben izgalmas jelenet 
játszódott le a város egyik legforgalmasabb 
helyén, a városháza előtt, Palatínus József, 
a „Békésmegyei Közlöny“ szerkesztője és 
Ácliim András volt képviselő között. Palatí­
nus szerkesztő Fábry Károly gyomai képvi­
selővel sétált a főtéren, mikor szembejött 
velük Ácltitn Kardhordó Árpád és né­
hány más hive kíséretében. Áchirn rög­
tön Palatínushoz lépett s durva hangon 
kérdőre vonta, ö irta-c a „Békésmegyei 
Közlöny“ ama czikkét, melyben a Kúria meg­
semmisítő Ítélete van kommentálva. Palatí­
nus igenlő feleletet adott, mire Achim a 
szerkesztőt a reprodukálhatatlan sértések 
egész sorával illette, sőt már botját is 
ütésre emelte. Palatínus ekkor önvédelemből 
revolvert rántott, de komolyabb összetű­
zésre már szerencsére nem került sor, mert 
az inczidenst látó rendűrök és járókelők 
még idejekorán szétválasztották a kínos af­
fér szereplőit. A föszolgabiróság Achim el­
len hivatalból megindította a vizsgálatot.

—- Letartóztatutt százattos. Váezolt a ha­
todik lionvédezred főhadbizlosa néhány nap előtt 
vizsgálatot tartott; ugyanakkor eltűnt Sáska Jó­
zsef százados, az ezred kezelőtiszt,e. Kidéi ült 
a százados eltűnése után, hogy Sáska többrend­
beli visszaélést követett el. Körözték s már-már 
azt hitték, hogy öngyilkossá lett, midőn Sáska, 
ugv látszik-, megbánva bűnét, jelentkezett a po­
zsonyi honvcdkeritleli parancsnokságon, ahol 
azonnal letartóztatták. Most folyik a vizsgálat, 
mely meg fogja áliapilani, hogy mekkora vissza­
éléseket követed el Sá.-ka.

— Szsreimi dráma a. Hűvösvölgyben.
Egy fiattil orvostanhallgató, ki a fölötti el­
keseredésében, hogy nem veheti feleségül 
szive választottját cgv bukott leányt, ked­
vesével együtt öngyilkosságot követett el 
a Hűvösvölgyben. Holttestüket a rendőrség 
ma reggel kilencz órakor találta meg a vil­
lamos végállomás északi oldalait. A dráma 
részletei a következük :

Zsiga László esztergomi születésű 19 éves or­
vostanhallgató, Zsiga Sándor esztergomi gyógy­
szerész fia még a nyáron megismerkedett egy 
esztergomi bukóit leánynyal, aki teljesen elcsa­
varta a íialal ember fajét. A leány Szoloncsics 
Koncz Margit, aki a fővárosból került Eszter­
gomba. A viszony a fiatalok közt mind szoro­
sabbá lett és most, hogy az egyetemi év meg­
kezdődött, a fiatal ember magával hozta a leányt. 
Az ifjú a Szent Intve egyesület í llői-uti házá­
ban lakott. A leány ped.g egy szállóban vett 
lakást. A fiatal ember négy nappal ezelőtt le­
velet irt egy barátjának, amelyben közli, hogy 
boldogtalanul szerelmes, szive választottját nem 
veheti feleségül és elhatározta, hogy a Hűvös- 
völgyben agyonlövi a leányt is, magát is. A levél­
ről tudomást szereztek a szülői: is és a fiú 
édesapja nyomban Budapestre utazóit. Akkor 
már a fiatalember 1-, a leány is eltűnt a laká­
sáról. Zsiga a rendőrség segítségét kér e halálra 
szánt fia felkeresésére. Két nap óla detektívek, er­
dőőrök, erdőkerülők kutatták keresztül-kasul a 
llüvösvölgyet, míg végre ma reggel megtalálták 
a szerelmes párt holtan. A 1: It halott a hűvös­
völgyi vi lamos végállomásától a Fazekas-erdőbe 
vezető ni mentén a sitiit bozótban feküdt. Minda- 
keltönek a halántékán volt lőtt seb, mellettük 
hevert a revolver, amelyből három golyó hiány­
zott. Nyomban érlesitellék a leletről a rendőrsé­
get. ahonnan Pojiper Ignáoz kapitány é-s egy 
rendőrorvos mentek az eset színhelyére. Megálla- 
pilotlák, hogy a dráma tegnap délután történi, 
amikor ugyanis a környékbeliek három lövés 
eldördülcsét hallották. A fiatalember lőtte le a 
leányt, azután a maga fejébe röpített két golyót. 
Mindakeltö nyomban meghalt. A fiatalember­
nél pgv levelet lafiUlak, amelynek szövege a kö­
vetkező:

Tekintetes rendőrségi hivatal! Kérem a t.
ezimet, hogy a szállításnál ne bánjanak bru­
tálisán a testünkkel, mert a költségeket atyám
fizeti. Zsiga László orvostanhallgató vagyok.
Zsiga Zsigmond esztergomi gyógyszerész fia.
A másik halott Szoloncsics Konc:-: Margit, akit
szintén szülei fognak eliemettelni. Kérem mi­
nél kevesebbet szellőztessék ügyemet az ujsá-
yvkban. Zsiga László.
Mtndakél halottat a törvényszéki oivoöani in­

tézetbe vitték.
— Gyilkosságok az országúton. A borsod- 

megyei Szipalottt cs Füzesabony közti or­
szágúton tO-cröl 20-üra virradó éjjel két 
rablógyilkosság tölteni. Kóbor czigányok, 
miután több helységben betörtek és lovakat 
loptál; cl, a Szipa]0!n feié vezető országúira 
tévedtek. Ott kocsjn szembejött velük Ka- 
nöczky József crvíötc’oki lakos a feleségével. 
A czigányok, mikor a házaspár közelébe 
értek, megállították a kocsit cs felszólítóLták 
Kanóczkyt, hogy adja át nekik a pénzét. 
Kanúczky minden további vonakodás nélkül 
atadta nagyobb összeget tartalmazó pénztár- 
czáját a czigányoknak, akik azonban nein 
elégedlek meg ezzel, hanem nekitámadtak 
lvanóczky feleségének s nyakáról, kezeiről 
leszakították ékszereit. Az asszony segé-ly- 
kiáltásokban tört ki, mire a czigányok egyike 
revolverrel főbelütte az asszonyt, aki holtan 
bukott le a kocsiba. Kanóczky, a czigá­
nyok kegyetlenségétől megrettenve, kétségbe­
esetten a lovak közé csapolt, az egyik czi- 
gány azonban utánalőtt. Kanóczkyt a lövés 
fején crte es nyomban megölte. A kóbor 
czigányok ezután a lovakat kifogták a ko­
csiból és elmenekültek. A csendőrség szé­
leskörű nyomozást indított a rablógyilkosok 
kézrekeritésére.

— Tűzvész, Cserna-Kcreszlnr községben teg­
nap es!e óriási tűzvész pusztított, amelynek sok
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ház esett áldozatul. A tűz Herczeges Sándor 
magyar földbirtokos udvarában keletkezett. Az 
oláh lakosság eleinte tétlenül nézte a füzet 
csak amikor az ő házaikra csapott át a tűz, Iá 
lőtt az oltáshoz. A tüzet a dévai tűzoltóság ol 
tolta el. A kár meghaladja a 100.000 koronát, 
A csendörség megindította a vizsgálatot tűz ke­
letkezésének kiderítése iránt.

— A püspök holtteste. Annak idejében 
kimentő tudósításokat közöltünk a „Syrio 
katasztrófájáról. Ennek a nagy tengeri sze­
rencsétlenségnek egyik legmegrázóbb mo­
mentuma az volt, amikor az ősz püspök 
teljes ornátusban megáldotta a halálnak 
szánt szerencsétleneket s azután maga is 
elmerült a hullámokban. Most Oranból érke­
zik egy távirat, mely hírül adja, hogy az 
en el tuc-i partvidéken ugyanis egy püspöki 
ornátusba öltözött hullát találtak. Azt hiszik, 
hogy a vizbefult egyén azonos a „Syrio“ 
hajótörésénél szerencsétlenül járt san-paoloi 
püspökkel.

— Halál a frtgyscekrény előtt. A mis- 
koiezi szefárd templomban ma a zsidó újév al­
katomból kellemetlen inczidens zavarla meg az 
ájtatos h vöket. Leibovds Bernét 78 éves agga: 
Iván, a ki a frigyszek-ényből kiemelte a túrát, 

hirtelen rosszul leit, összeesett és nyomban meg­
halt. A nyugalom a holttetem elszállítása után 
helyreállt.

Házasság. László Andor e hő 29-án vezette 
ol árhoz Lader Adel kisasszonyt a belényesi ev. 
ref. templomban.

— Lopás a királyi pénzverdében. A
müncheni királyi pénzverdéből a múlt éjei mint 
Münchenből jelentik, 130,000 márka d. 1906 
jelű pénzt loptak. A pénzverde előtt palak fo­
lyik. A tolvajok egy ez idő szerint tisztítás 
czéljából kiszárított csatornán egy vasajtóig é - 
tek. a melyet feltörtek és a géplermen keresz­
tül behatoltak abba a terembe, a melyben az 
újonnan veri pénz volt.

— Bérezi Béla halálához. Bérezi Béla már 
a rákoskeresztúri temelőben fekszik, de hamvai 
körül még mindig folynak a harezok. Azon hírek­
kel szemben, hogy Bérczit anyagi gondjai és 
szerencsétlen házassága kergette halába, az 
özvegy bizonyítani akarja Bérczinek hozzá intézett 
utolsó levelével, hogy férje szerelemből vette 
feleségül és hogy nem anyagi gondok kergették 
halálba. A level bevezető szövege a kővetkező: 

Bálványozott, szeretett drága jó anyám!
Az az igazságtalanság, az a lelkusmerellenség, 

a melylyel utóbbi időben hivatalomban lalalkoz- 
tam, mert a Zeysig féle pörben kötelességemet 
félelem nélkül es lelkiismeretesen végeziem, ide­
geimet és erkölcsi erőmet annyira tönkreletlék, 
hogy hónapok óta úgy szememet becsukni, mint 
nyugalmamat találni képtelen vagyok. Vallásos 
türelemmel viselem sorsomat, melyet az isteni 
gondviselés kimért. Összetett kezekkel kérem 
bocsánatodat. leged, kedves feleségem, imádtalak 
és határtalanul boldognak éreztem magam il 
veled ...

Megrabolt adópénztár. Hajdudorogur. 
mint onnan jelentik, az elmúlt éjjel betörés tör­
tént. A betörők a pénztárból 12,000 koronát 
vittek el. A gyanú alapján a csendörség letartuz 
tatta a helyettes-pénztárost, ki vagyonos ember 
s igy nem hiszik, hogy ő lett volna a tettes 
Nemes Zoltán, a böszörményi járás szolgabirája 
a vizsgálat megejtése végett fiajdudorogra uta­
zott.

— A kölni dóm veszedelemben. A vildo
egyik legrégibb s legértékesebb műemléké­
nek, a kölni dómnak veszedelméről érkezik 
hír. A dóm déli kapujának újabb vizsgája 
tából kiderült, hogy a fal málása igen előre­
haladt s hogy ennélfogva esős időben ve­
szedelem fenyegeti a közönséget, amely 
ezen a kapun közlekedik. Félnek, hogy 
egyes nagyobb súlyú kődarabok le fogna 
esni az esőben, vagy erős szélben. A déli 
kapu helyreállítása nyolczvanezer márkába 
kerül. Maga a dóm nincs veszedelemben.

— Halál lövögyakorlat közben. Sainálato5 
szerencsétlenség történt lövőgyakorlat közben Ko­
lozsvárott. A Hunyadi-téri kaszárnyában ma reg­
gel a 62. gyalogezred kilenczedik százada fegy 
vergyakorlatot tartott a kaszárnya udvarán 
Zsenyev százados vezérlete alatt. A századot Asz­
talos főhadnagy lövési gyakorlatra oktatta. A 
katonák közt u. n. »execzir patron« volt ki­
osztva. Arra a vezényszóra, hogy: »Laden, la­
det !« eldördüllek a fegyverek és egy legény 
a sorban eilerült. Lakatos János közlegény 
Szabj József közlegényt főbe lőtte. Szabó azon­
nal meghalt. Most kutatják, kit terhel a legény 
életéért a felelősség.

— A plagoviczl rablógyilkos. Megírtuk 
már, hogy a csendörség egy veszedelmes rabló- 
gyilkost íogott el Sternickel Ágoston személyében 
Felsű-Kabukon. Sternickel két társával embertelen 
módon meggyilkolta Knapp malomtu'ajdonost, 
ma Felsőkabokról Budapestre szállították. Itt a 
méretek felvételénél a rendőrség meglepő felfede­
zésre jutott. A letartóztatott csavargó antropomet- 
r kai méretei ugyanis egészen mások, mint a kö- 
rözvényben körözött Sternickelről közölt mérelek. 
Ilyenformán az a gyanú merü t fel, hogy a letar­
tóztatott nem azonos a rablógyilkossal és valami 
érthetetlen okból vállalta magára a szörnyű bűnt. 
Ezért lefényképezték és fotográfiáját megküldöttéli 
úgy Piagoviczba, mint a hirsbergi ügyészségnek. 
A letartóztatottat át ősérték az ügyészségre, a hol 
ragaszkodik ahhoz az állításához, hogy ö S er- 
nickel, a rablógyilkos.

Késő éjjel nyert értesülés szerint Sternickelről 
megállapitoilák, hogy közveszélyes elmebeteg, 
mire megfigyelés czéljából beszállították a lipól- 
rnezei elmegyógyintézetbe.

— Beszakadt boltozat. Nagy veszedelem fe­
nyegette tegnap az Üllői-ut 79. számú ház első 
emeletének a lakóit. Dr. Sélley József tanár má­
sodik emeleti lakásának padlózatát javították. A 
mikor a padlót felbontották, az alatta levő bolto­
zat beszakadt. A beomlás óriási dübörgés közt 
tört-nt és a ház lakói között nagy riadalmat kel­
lett. Azt hitték, hogy valami nagyobb katasztrófa

történt. Később derült ki, hogy a beomlolt bolto­
zat alatti lakásban abban az időben senki sem 
tartózkodott és igy emberéletben kár nem esett.

— A szerenád. Nem igaz, amit az olasz Írók 
összeírnak, hogy Itáliában már nem nyílik a poé- 
zis virága. A népnél most is ugv virágzik, mint 
egykor a Petrarca idejében. És, ha a felsőbb tíz­
ezreket el is fásitotta az üzleti szellem terjedése, 
nem mondható ez a népre, mely még ma is, hold­
világ mellett, szívesen elszórakozik a mando'ináta 
édes-bus hangjai mellett. Nyári, langyos éjszaká­
kon több helyütt kitárulnak az ablakok és a 
szerelmes leányok dobogó szívvel hallgatják lo­
vagjaiknak szivetmegindiló szerenádját. Costantini 
kőmíves is, kinek keresztneve Homér, a poétikus 
népusztályhoz tartozóit. Egy szép este összeállóit 
barátjával, De Petris gépészszel, s szive válasz­
toltjának keltésben adott mandolinátát. A szép 
leány ab aka természetesen kinyílott a második 
emeleten, s erre Costantini még iágyabban pen­
gette mandolinját. Erre kőzetükre került egy öt 
tagú és meglehetősen derült kedvű lársa-ág, C p- 
riani lü-izeressegednek vezetésével. Ciprmn t any- 
ny ra elbájolta a mandolin bűvös zenéje, hogy 
Costantiniék ól azt követelte, hogy vem egy má­
sik uiczába vonuljanak, ahol az ö kedvese lakik, 

itt annak a tiszteletére adjanak szerenádot 
Coatantini nem akaita megazentségleleniteni man- 
doliniát azzal, hogy idegen hö gynek pengjen. A 
szóvá lást nagyszabású verekedés követte, a mely­
ben mind a hálán részlvellek; olyan késelés i" 
következed, hogy keltőjükön kívül De Petris! is 
súlyosan sebesülve szedték fül a rendőrök. Cipri- 
ani társai csak könnyebb sebeket vittek el a 
mando ináta mezejéről, s mind a négyen elme" 
nekültek.

— Halál a lóposőházban. Rubier Fran­
ciska harmineznégy éves luziesi születésű cse­
léd a De.k Ferei.cz-utcza 6-ik számú ház lépcső- 
' ázában hirtelen rosszul lett és meghalt. Holt­
testét beszállították’ az orvostani intézelbe.

A Beketov czlrkaszban. Ma esle volt a 
harmadik nagy világverseny birkózás, a melyre 
oly nagyszámú közönség jött 1 a czirkuszoa 
hogy mar a délutáni órukhun minden jegy elkelt 
s így a közönségnek gén nagy részé nem néz­

hette vig.g a rendkívül érdekes mérk'-zéseket. 
Az est érdekesebb mérküzé-’ei volt i ma Cyclop 
óriás angol és a Enrich orosz világbajnok közötti 
mérkőzés. Lur eh Cyeloppal szenib-n először la- 
madott, de támadásai az óriás angol rettenetes 
rejen visszapattanlak. Majd az ór.ás került íö- 

lériybe és az lám.dot folyton, de Lurch oly 
ügyesen védekezel!, hogy védek z-s közi en egy­
szer majd a földre rámolta hatalmas ellenfelét. 
Ezután körülbelül busz perczig tartolt a küzde­
lem, de eredménytelen maradi, bár Lunch fel­
használta m nden ügyességét, hogy Cvclopol 
kihozza so irál-ól, ki csuk ismert karforgásait 
asználti. A közöns g Lurich t viharosan meg­

tapsolt«. L ám érdekes birkózás volt H zlor 
müncheni és Pytlas nslty lengyel világi.ajnok kö­
zölt. A rendkívül érdekes és klasszikus mérkő­
zés 15 perez 50 másudperczg tartott és Pytla- 
sinskí gvőzeimével végződön, A közönség lelke­
sen megeijenez'e Pytiasinsk.t. Ezután Kulusow 
szibériai óriás kozák és B-auciirois franczia, 
Iiackenselimied legyőzője között volt mérkőzés, 
de Be.iUcairois annyira megdolgozta az óriás ko­
zákot, hogy az kényleien volt rövid idő múlva 
a baliiarján szenv.-de't izomrándulás köv tkezlé- 
hen visszalépni. Érdekes volt még Constant le 
Marin és Brzezina prágai közötti mérkőzés. A 
fiatal franczia bujno.t 11 perez és 11 másod- 
percz. alatt győzte le tirzezinát. A birkózások 
előtt Sawade Richard múlana be vakmerő mu­
tatványát a veszedelm s vadállataival. — Szom­
baton este a birkózások rendkívül érdekesnek 
Ígérkeznek. Ekkor birkóznak: Costant le Marin — 
Finkelslein, Strenge—Pytlasinski, Pugat.-chow 
ural kozák—Sabatier bordeauxi (reváns-rnérkö- 
zé.s) és végül Beaucairo s, Hackenschmied legyő­
zője és Lurieh orosz világbajnok (reváns-mér- 
kőzés).

— Rendőri hírek. Öngyilkos mészáros. 
Turc/er Jó/set mészár ssegéd ma délben O uluza 
34. számú lakásán tőbe ülte magat és nyomban 
meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani inté­
zet be vitték. — A Danába eseti. Ma reggel 
óiakor Riesmayer Bálint fiajós a Sólyom nevű 
személysz tllitó hajóról a Dunába esett. A hajón 
dolgozó Popovics János hajómunkás uiaiia unott 
és hosszas küzdelem után kimentette a fuldoklót 
a vízből. — Halál munkaközben. Ma délben 
Kloiild-utcza 6. számú Ib-ng rmalomban Duninn 
Adalbert napszámos munkaközben hirtelen rosz- 
szul lett, összeesett s par p-rcz mu va meghalt. 
Holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe vit 
ték. Valószínűleg szívszélhüdés Ülte meg.

x Minden gyermekszobában hálával kell 
gondolni azokra a derék norvég halászokra, kik a 
háborgó tengeren fogják a tőkehalat, mely a ki­
tűnő csukamájolajat szó gáltatja. Csukamájolajat 
a legizletesebben és a legkönnyebben emészthető 
formában nyu t a „Scott-féle Emulsió“, mely 
egyike a I gjobb tápgyógyszereknek. Kapható á 
gyógyszertárakban.

x Rothauser: Nászajándékok. Deák-tér 6 
Nászajándékok csakis a Párisi Nagy Aru-

A végtisztességadásra testületileg jelent meg a 
társaság tisztviselői kara, valamint képviselve 
volt azon számos vállalat s igen sokan voltak 
olt az ebmnyt jőbará’ai és tisztelői közül. A 
halottat Kacziány János evangélikus lelkész szép 
beszéddel búcsúztatta el, méltatván egy hosszú 
munkásélet eredményei!. A koporsóra koszorút 
helyezett a társaság igazgatósága, tisztviselő-kara 
és személyzete.

EGYETÉRTÉS

SZÍNHÁZ és irodalom.

házban. Csodás választékban és olcsó árban 
kaphatók. Budapest, Keiepesi-ut 38. Képes nagy 
rjegyzék vidékre ingyen.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg- 
utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb es 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond forditíalik a gyermek torna és vívására, 

x Bob-hashajtó a legkellemesebb (10 f. 
x Nemesi czimereket készít, régi és lyukas, 

képeket restaurál Einhart Vilmos színházi festő- 
és diszilő, Budapest, VII., Hunyady-niczi 27. sz 
Telefon: 58-83.

x Színművészet, szépirodalom és költé­
szet nagy haladást mutat, mióta föltalálták a 

rózsalikürl«. Hála az Első Alföldi Cognacgyár 
kecskeméti vezetőségének.

GYÁSZRGVAT.
Jászárokszállási Móczár Andor Kiskunfélegy­

házái földbirtokos e hó 9-én meghall.
Lövik Pál, a budapesti közúti vaspályaiár- 

saság vezérlikára rövid szenvedés ulán, életének 
68 ik évében Budapesten meghait.

Az elhunyt a társaság egyik legrégibb főtiszt­
viselője volt s szorga.mus munkásságával, vala­
mint kellemes modoiával egyaránt kiérdemelte 
kartársainak becsülését és szereíetét. Temetése 
ma délután impozáns részvét mellett ment végbe 
a Rottenbiller-ulcza 39. szám alatti gvászházból.

TÁVIRATOK.
Az osztrák választói reform.

Bécs, szept. 21. A választói reform-bizoltság 
elfogadta a tervezet 13, 14, 15. és 16. szakaszait, 
amelyek a reklamácziókra, az igazolványokra, a 
szavazó-ezédulákra, valamint a választási bizott­
ság megalakítására vonatkoznak. A legközelebbi 
ülés hétfőn.

A franczia kultuszközségek.

pái"is, szept. 21. Az eddig hivatalosan 
bejelentett kultuszközségek száma hét. A 
vincennesi püspök, a ki Hutze abbé veze­
tése alatt Culevben (Meuse kerület) alakult 
kultuszközség eden állást foglalt és e végből 
Richard abbét nevezte ki lelkészszé, a la­
kosság ellentállása következtében kénytelen 
voit az újonnan kinevezett lelkészt visszahívni.

Fenyegetik a zsidókat.

Berlin, szej>t. 21. (Saját tudósítónktól.) 
A Russische Correspondenznek jelentik tiied- 
lecböl :

A kormányzó megfenyegette a zsidó hit­
község elnökét, hogy ha még egy bomba 
fog felrobbanni a városban, akkor egyet­
lenegy zsidó sem fog életben maradni. 
A zsidók közt erre igen nagy lett a rémü­
let, mert minden egyes emberért nem vál­
lalhatnak garaneziát, annál is kevésbé, 
mert agent provocateurük is vannak a zsi­
dók közt.

Szöknek a matrózok.
Berlin szept. 21. (Saját tudósitónktól.) 

A Berliner Zeitungnak táviratozz.a pétervár; 
tudósítója, hogy a feketetengeri hajóraj 
matrózai napról-napra nagyobb szómban 
szöknek meg. Három hadihajó alig egy- 
harmad létszámú legénységgel hagyta el 
Sebastopolt, a matrózok kétharmadrésze 
megszökött. A dezentor matrózok a körevé 
ken rabolnak és valósággal rémületére van­
nak a népnek.

A táj un.

New-York. szejtt. 21. Ideérkezett jelent 
sek szerint a tájfunnak a hongkongi kikötő­
ben elpusztult hajókon kívül vagy (1000 ha­
lászhajó esett áldozatul, ugv hogy az el­
pusztult emberek száma 10.000-re tehető.

Irodalmi kongresszus.

Bnkare.t, szept. 21. Az irodalmi és mű­
vészi tulajdon oltalmára alakult egyesület 
kongresszusát ma délelőtt megnyitották. A 
közoktatásügyi miniszter, az igazságügy- 
miniszter és a polgármester helyettese iid- 
vözlöbeszódeket mondtak. Xenopol elnök 
üdvözölte Mailard egyesületi elnököl. Ma: 
lard megemlékezett az egyesület elhunyt 
alapitóiról, Hugó Viktorról, Ulbachról es 
Houilletröl és felolvasta a királytól és a 
királynétól beérkezett üdvözlő táviratot, A 
délutáni ülésen a berni konvenczióra vo­
natkozó jelentéseket és módosító indítvá­
nyokat tárgyalják. Előadó Chaumat párisi 
ügyvéd.

Közgazdasági táviratok.

A'ewyork.
szept. 21. szept. 20.

Búza helyhen................................... 80.- 80.
„ szept.-ra................................... 70.50 70 .58
, okt-ra . ......................... __.— __
. deci-re ................................... 8LV-0 82,,38

Irányzat: bágyadt.
Uanr.u.siáliitasi-díj

Liverpoolba................................... 1.50 1.50
tengeri aug.-ra................................... —.— ,__

„ szept -re ................................... 50 (13 «50. 75
. Oit.-ra 1......................... 6U H8 52 50
Gyapot X wyorkban helyben 3.7.Ű ( 9.75), gyapot 

szejit.-re 8.79 (8.87 , gyapot deczemberro U.ő2 (9 25,) 
gyapot Neworleansban íieiybea — ,— ( .—j, petró­
leum Stand while Newyorkban 7.60 (7.50), pe'troleum 
Stand whi:e Philadelphiában 7.45 (7.4ÖJ netroleuin 
Rafined in Cases ÍO.CO (10.00). petroleum Credit 
Balances at Oil City 158.— (158.—), zsír Western 
steam 9.20 (9.20), zsir Robe és Brothers 9 40 (9.40).

Chicago.
— Zárlat. —

Búza szept.-re 
Irányzat: szilárd. 
Tengeri szept.-re , 
Irányzat: szdárd. 
Zsír szept.-re ,
Zsir jan.-ra . 
Szalonna ,
Sertéshús jan.-ra

szept 21. szept. 20 
72.öO72.50

*3.12

8.87
8.85
8.81

1670

49.50

8.82
8.80
8.93

10.75

EGYESÜLETEK.
— Elnökválasztás az all tisztviselők 

őriz. egyesületében. Az állami tisztviselők or­
szágos egyesületének igazgatóválasztinánya e hő 
18-án tartott ülésében elhatározta, hogy a Vörös 
László lemondása folytán megüresedett e nüki 
állas betöltése czéljából november bú 4-ikére, 
vasárnpara rendkivü i közgyűlést hirdet. Mint ér­
tesülünk, az ál.ami tisztviselők nagy többsége az 
elnöki tisztségre gróf Batthyány Tivadart, a tiszt­
viselők régi lelkes barátját óhajtja megnyerni, ki 
mint volt államtisztviselű úgy ezen minőségében, 

int képviselői minőségében is mindig odaadó 
harezosa és lelkes munkása vöt a tisztviselők 
ügyének.

Ipamuram.
(firedeti népszínmű 3 felvonásban. Irta és ze néjét 
szerzetle Major Simon. — A Népszínház mai be­

mutató előadása.)

Csoda támadt! A halottnak hitt népszínmű 
ma este váratlanul föltámadt. Nem halt 
meg, csak vórtelenségben elaléit. Egy fiatal, 
izmos, uj tehetség felrázta, uj életre keltette. 
A csodatevő Major Simon, vidéki ügyvéd, a 
kinek Ipamuram czimü népszínműve ma ke­
rült bemutatásra a Népszínházban és zajos 
külső, s mély erkölcsi hatása volt. Pedig 
egyszerű történet az egész, nem is keres 
uj csapásokat, de meseszövésében, felépíté­
sében, személyeinek jellemzésében és moz­
gatásába^ megtalálta a hatás titkát, mely 
azonos a — benső igazsággal.

Özvegy Rogozi János jómódú gazda (Vi­
dor Pál) önkéntelen szerelemre gyulád fia, 
Bálint (Szirmai) felesége, Eszter (Komlússy 
Emma) iránt. Eleinte küzd a bűnös szenve­
dély ellen, do az egy éjjel, ittas állapotban, 
erőt vesz rajta, s arra ösztökéli, hogy me­
nyét erőszakkal a hatalmába ejtse. Eszter, 
— a ki az urát szereti — segítségért kiált, 
Bálint betoppan és az asszony — hogy az 
apósát a gyalázattól megóvja, azt hazudja, 
hogy egy Fűzi Jóska nevű parasztlegényt 
(Pintér) ért nála az ipamuram s emiatt voit 
a nagy zaj. Bálint elűzi a bűnösnek hitt 
feleségét. Rogozi János, a kit a szégyen­
érzet az első pillanatban megzsibbasztott, 
a felesége sírján főbelövi magát, de előbb 
nővérének, özvegy Kiss Istvánnénak (Bera 
Paula) levelet ad át, meiyben bűnös szen­
vedélyét és menyének ártatlanságát bevallja. 
Bálint és Eszter egy szépen megirt e enet- 
bon ismét egymáséi lesznek s megfogadják, 
hogy a megtévelyedésért olyan súlyosan 
lakolt ipamuram lelkiüdvéért mindennap 
imádkozni fognak.

Ez az egyszerű mese, melybe egy Kenéz 
Julis nevű tiatai özvegy (Zöldi Vilma) csel­
szövései és egy süldő leányka — Zsuzsika 
(Abelovszky Margit) Fűzi Jóskához való ke­
sergő, majd boldog szerelme belejátszik ■— 
mindvégig a hatás fokozó emelkedésével tör 
előre, hogy a végén kielégítő megoldást 
nyerjen. Alakjai cgytöl-egyig életerős embr 
rck, akik érzelmeikkel, cselekedeteikkel ér­
deklődésünkre számot tarthatnak. De a szer- 
zöben nemcsak erő és szív, hanem humor 
is van. Mellékalakjai jóizü falusi típusok, 
l-iknek gyöngéi, hóbortjai megnevettetnek, a 
nélkül, hogy a karrikatura hatását lennek.

A kezdőt mindössze némelv szczenikai 
fogyatékosság árulja el : a darab személyei­
nek jövése-menése nem mindg megokolt, 
parasztember (de még más se!) nem szokott 
magában monologizálni, még kevésbé oly­
kor nagyon is választékos nyelven diskurálni 
és kissé több rutinnal el lehetett volna ke­
rülni, hogy az ipamuram ne álljon olyan 
látszólag érzéketlenül, amikor fia azt a vér­
tanú-feleségét olyan fékezhetlen dühvei ki­
taszítja a házából. De ezek mind csak apró 
fogyatékosságok. A fő, hogy Major Simon­
ban a népszínműnek egy valódi regenerá­
tora lépett ki az ismeretlenség köréből, a 
kinek még sok nagy sikert jósolunk.

Az uj népszínmű a szereplők tehetségé­
nek uj szárnyakat látszott növeszteni. 
Anniivá látták a kétkedők, hogy a Nép­
színház milyen kitűnő művészgárdát mond­
hat a magáénak. A legkisebb szerepnek is 
rátermett szemclycsitüje jutott s aliol némi 
ingadozás, elfogultság mutatkozott a népies 
hanglejtésben, vagy mozgásban, szinte sú­
lyú- vadnak mutatkozott azokkal szemben, 
akik nem juttatták a telictség megizmoso­
dásához, teljes kifejezéséhez. Amint ezeket 
a színészeket művészi feladatok elé állítot­
tak, megmutattak, hogy müvészuiunkát tud­
nak végezni.

Legelső helyen kell Vidor Pált említe­
nem, akinek mai megérdemelt ünneplése 
édes balzsam lehetett eddigi igazgalúi pá­
lyája iájó töviseiért s inlelem, hogy hunt 
követ cl. amikor társulatának legjelesebb 
tagját olyan sokat mellőzi. A jómódú ma­
gyar parasztot tartásban, beszédben, szen­
vedélyének megszólaltatásában, humorában 
s delczeg tánczában lehetetlen hivebben 
ábrázolni, mint ezt ma tőle láttuk.

homlóssy Emma, az Operette e gyönyörű 
hangú erőssége szenzáeziót keltett mai ala­
kításával. Bájos volt a paraszt menyecske 
szerelmes enyelgésében, tréfás dévajkodá- 
ában, megindító ártatlan szenvedésében és 

Major Simon tüzes nótáit annyi hévvel s 
olyan szépen énekelte, hogy valamennyit 
kétszer-háromszor kellett megismételnie.

Szirmai Imre méltó partnere és a darab 
sikerének egyik főosztályosa volt. Különü- 
cn a második felvonásbeli drámai nagy 

jelenésével és a harmadik felvonásbeli ki- 
engesztelüdés szívből jövő hangjával keltett 
általános hatást.

Kovács Mihály egy részeges kötélveröL 
Újvári egy félkegyelmű kanászfiul, Siposné 
egy nyelves vénasszonyt, Abelovszki Mar­
git a bánatos Zsuzsikát találó vonásokkal 
ruházta fel, hogy játékukat minduntalan 
nyílt színen^ is tomboló taps jutalmazta. 
Pintér és Zöldi Vilma ellenszenves szere­
peikkel derekasan birkóztak meg ; Szabó, 
Barcs Aranka, Bera Paula, Pázmán stb.

második sorban is megmutatták, hogy a 
népszínműben is lehet tehetségükre számí­
tani.

A közönség, mely eleinte tartózkodóan 
viselkedett, jelenésröl-jelenésre jobban fel­
melegedett s csakhamar teljes odaadással 
követte a cselekvény menetét s a szereplők 
játékát és fokozódó tetszésének viharos 
tapsokban és számtalan kihívásban adott 
kifejezést. A boldog szerző — rokonszenves 
megjelenésű fiatalember — óriási babér­
koszorúval kezében köszönte meg a szűnni 
nem akaró ovácziókat.

A Népszínház uj szezonjának első nagy 
sikerét tehát egy népszínmű érte el. Legyen 
ez ujjmutatás azoknak, akik már elsiratták

s azoknak akik elnyomták. A mai siker 
talán megszólaltatja a Gárdonyi Géza, Sze­
mete György, Eötvös Károly, Bársony Ist­
ván. Pósa Lajos és mindazok múzsáját, a 
kiktől a népszínmű uj felvirágzását várjuk. 
Mindenekelőtt pedig reméljük, hogy az 
„Ipamuram“ szerzője nemsokára uj darab­
bal fogja a mai szép est várakozásait be­
igazolni.

K. E.

Szombat, szeptember 92.

— Angolok a Vígszínházban. A londoni 
E ghty-Club Budapesten időző tagjainak tisztele­
tére ma este a Vígszínház dicséretreméltó inlen- 
czióktól indíttatva eljátszatta az »Ocskay briga- 
déros« első felvonását. Az angol vendégek pont­
ban fél tiz órakor a »Riquette« czimü bohózat 
utolsó jeleneteinél érkeztek a színházba és a 
színpad melletti erkély-páholyokban foglaltak he­
lyet. A darab végén, amikor a lámpák kigyultak, 
a közönség a páholyok felé fordulva peresekig 
tapsolta az angolokat, a kik kellemes 
meglepetés látható jeleivel köszönték meg 
a rokonszenves fogadtatást. Azután az ün­
nepi nyitányba belejőve, az angol nemzeti him­
nuszt játszotta el a zenekar, amit az egész kö­
zönség állva hallgatott végig. A vendégek feszült 
érdeklődéssel kisérték a magyar darab szinpom- 
pás jeleneteit és különösen a tárogató jelenetért 
hangos elismeréssel adóztak, de megtapso ták az 
egyes szereplőket is. Előadás után az ulczán vá­
rakozók is lelkesen megéljenezték az angol poli­
tikus vendégeket.

— Lumpácziua uj szereposztással. A
Népszínházban vasárnap délután részben uj sze­
reposztással kerül színre a régi, jő Lumpáczius 
vagiibundus. Czéina szabó szerepét Pintér Imre 
fogja először játszani. Kívüle Kápolna1/ Irén, T. 
Harmalh I om. Szirmai, Kovács, Kiss, Újvári, 
Pázmán és Bálint Béla jutottak hálás szerephez.

— Az »Aranyvlrág. Budán. A budai nyári 
színházban holnap szombaton az Aranyvirág 
czimü eredeti daljáték keiül színre Feledi Boriska 
vendégfelléptével. A ezirnszerenet Feledi Boriska, 
Teppót Falussy, a többi főbb szerepet pedig 
Gir los Irma, Leőwey Leó, Tálon és Szomori 
játszszák.

— Jobiláris vándorkiállítás. A Nemzeti 
Szalon művészeti egyesületnek és elnökének, 
gróf Andrássv Gyulám-: rn ndenkoii fő célja az 
volt, hugv a magyar képzőművészet decentrali* 
záltassék. A Nemzeti Szalon ezt a feladatot 
fokozatos buzgősággal teljesíti, úgy, hogy alig 
par év a att elért a vándorkiállítások rendezésé- 
l en a 25-ik tárlatlnz. Ez a jutái áris vándorkiál­
lítás e hó 30 ikán Temesváron nvil k meg méltó 
ünnepségek keretében. A temesvári kiállítás be­
zárása ulán a Nemzeti Szalon folytatja a vidéki 
vái.dortárlatok rendezésinek sorozatát a követ­
kező városokban: Hőd mező-Vásárhely, Fiume, 
Komárom. Győr, Léva, Baja, Pécs, Eszék, Ko­
lozsvár és Szabadkán.

Színházi morzsák.

A zsidók uiéce.
A Nemzeti Színház házi színpadán valami új­

donságból folyt a própa. Egy »végszó« elhangzá­
sakor kitűnt, hogy az illető sz-replő hiányzik.

— Hol van már meginti* kérd ingerülten He­
vesi Sándor.

— A templomban rendező ur, — mentegzíi 
valaki — nagyon hithü zsidó.

— Kellemetlen. zsémbM a rendező, nem foly­
tathatjuk a próbát.

— Jó volna idekére ni Csillag Terézt! indít­
ványozza Faludi.

— Mit használna az?
— Nem tetszik tudni, hogy a mikor feljön a 

csillag, véget ér az ünnep.

A g >ndolás.
Rózsahegyi Kálmán, a kiről a legjóizübb szin- 

lázi morzsák szólnak, Hevest József szellemes 
irótársunk boldog veje. Nem azért boldog, mert 
ez az apósa, hanem mivel a szép és kedves 
Hevesi Angéla a neje.

A Hevesi család Velenczének, a l.idónak, a 
Márkus-térnek, a galamboknak szerelmese. Meg­
betegednének Hevesiek, ha egy évben nem lát­
hatnák a lagúnákat.

Természetes tehát, hogy az idén is elmentek. 
Minthogy pedig Rózsahegyit a Nemzeti Színház 
előadásai még fogva tartották idehaza, ő csak a 
szünidő kezdetén készült családja u'án menni- 
Alig várta már ezt az örömuapot. Csak egy 
dolog aggasztotta: nem tud olaszul. Egyetlen egy 
szót se tud, de még csak nem is ért. Minden 
levelűben hangoztatta ezt az aggodalmát mind" 
addig, mig Hevesi papa szemüvege mögött egy 
pajkos ötlet meg nem született.

A mikor Rózsahegyi megérkezett, övéi nagy 
ürömmel fogadták.

— Na, — fontoskodott Hevesi József — most 
csak az a kérdés, kapunk-e üres gondolát!

Azzal körültekintett és — látszólag hossza 
keresés ulán — botjával egy fekete gondolára 
mutatott, mely olt himbálódott a kétes szinü 
hullámokon.

Egymásután beszállotiak. Utolsónak hagyták 
Rózsahegyit. Ez kissé tétovázva, habozva tette 
lábát a sajka szélére. Ekkor megszólalt a gon­
dolás — még pedig hamisítatlan allöld: magyar" 
sággal:

— Sohse féljen a ténsur! Csak tessen bel-m 
fogózni.

Bizony szükség ü vált a fogózkodásra, mert 
Rózsahegyi majdnen hanyatt dűlt az ámulástól.

— Ez a gondolás tud magyarul ?
— Persze, hogy tud, felelte közönyösen Hevesi 

papa, a ki véletlenül fedezte föl a magyar szár­
mazású gondolást, itt Veleuczében mindenki tud 
magyarul.

Rózsahegyi úgy telt, mintha elhitte volna, de 
azért együtt nevetett a nevetőkkel.
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A Seott-féle Emulsio valódisá 
_..naL jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász* védjegy.
, J’1f|nJaPra való hivatkozással
es 75 íilierea levélbélyeg be­
küldése ellenében ran tavai bér­
mentve SZOloál-

Dr" BU°^pEfIL -Vár08i Syög-yszertára"
BLUAPísSt, IV., VACZI-LTCZa 34/21.

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 f.
_______Kapható minden gyógyszertárban. 2-Cu7

fővárosi ügyek,
a , Anfo1 vsndégek az iskolákban. Gróf 

_ PP°nl,‘ A,bert kultuszminiszter ma meglátogatta

TÖBVÉNY SZÉ X.

— Aki limonádéra szomjas. Köztudouiás 
szennt ez ev augusztus hó 16-án rekkenő hőse« 
uralkodott a fővárosban, lega ább Kaczú József 
•aezer cserepezólegény azt állítja, hogy a , a-y 
forróság miatt került a hűvösre, ődöngése közben 
megpillantotta Mandel Sándor pálinkáméról, ammt 
a. k‘S,Z°'gaió aszla,ra hajolva aludla az igazak 
Mmat. Hatul csábítóan csillogott a iimonádés paíaczk 
S KaCZd nem ‘««Jolt ellenállni az émelyítő szirén- 
csabnak. Lassan belopózott az üzletbe, de ott 
nem a szörp után nyúlt, hanem először is a pén 
zes fiókot tisztelte meg látogatásával. Óvatosan 
kihúzta, de midőn belemarkolt az ezüstpénzbe 
”. me=Csörrent 3 Maridé! felébredve nyakon 
C:,p!e 8 lolvaJ:-A mai, dr. Makucz bíró elnöklete 
a,att megtartott főtárgyaiáson a vádlott azzal vé- 

1 ekeze!t’ hogy ő '-sok egy pohár limonádét akart 
mm. Azt azonban, bogy a pénztár fiókot kihúzta 
vo na, tagadta. A bíróság a Ilonádéra szomja­
zott tolvajt lopás bűntettéért 10 havi börtönre 
telte.
- Meglopott táblai bíró. Kellemetlen meg- 

lepetés érte a múlt év Szilveszter éjjelén B„r- 
thodeiszky Emil budapesti királyi Ítélőtábla, 

rót. favolletében Popper Miksa rovottmultu 
lal-a'ossegéd behatolt lakásába s a szekrények 
'e eszKeie ”,án több száz korona értékű ékszert 
lopott el. A törvényszék a rovottmultu tolvajt 
kot ev. fegybázra ítélte. Ezt az Ítéletet a fofoö- 
bíróságok is helybenhagyták. A jogé,ős Ítéletet 
ma hirdette ki a büntető törvényszék Popper 
Miksa előtt.

Odilon gyámsága. A bée-d országos 
polgár, törvényszék, mint Becsből jelentik, ma I

*1 vámok- . r-» ----—ma meglátogatta
vitatta veT” h ^ *** polg;irraesle'‘ 3 meg- 

’ °SY milyen iskolákat mutassanak
™ a,'°nd°ni Eigthy-Klub Budapesten időző
dé'í'áu há Abban állap°diak meg’ hogy holnap 
,sko IT ar ,Órak°r a Eehérsas-téri uj elemi 
skoMt, negyedfel órakor pedig a Lónyay-utczai 

iparrajziskolát nézik meg. 5 1

M ~ ? °rg0na a terézvárosi templomban.
Mar a legöregebb terézvárosi polgárok sem emlé- 

eznefc arra, nnkor helyezték el a Kiráty-utozai
P °m kL°rt,san a nagy orgonát. Annyi azonban 

bizonyos, hogy megrokkant az évtizedeken á- való 
használat folytán. Búgó hangja nyikorgóvá vált s 
olyan rozoga és ócska minden részében, hogy 
mar javítani sem igen lehet, csak nagy költség­
gel. A tanács hajlandónak mutatkoznék egy uj 
orgonát beszerezni, de föltételül köti ki, bogy a 
-emp omalap és a terézvárosi hívők is járuljanak 
hozza a fölállítás költségeihez.

- J aözéptskolal igazgató. A budapesti 
belvárosi »reáliskola a mai napon uj igazgatót 
vert dr. Weszely Üdőri népoktatási szakfelügyelő 

személyében, akit aránylag fiatalon, de számot 
■ vő tanügyi munkásság után emeltek a főváros 

eme ieg-fokelőbb iskolájának élére. Az uj igaz­
gató 18 éve szolgálja a főváros«, 8 éve, hogy 
»reáliskolái tanár lett és 2 éve működik mint 
népoktatási szakfelügyelő. Legújabban Bárczy 
István polgármesterrel együtt 3 Népnevelési in­
dították meg és e téren mulattak ‘/el figyelemre 
méltó sikert.

legjobban A felsor^Tiovalc közül keresve 
^ nyerőt, Gngnanot jelöljük első helyen 
Mprtyr es Nenemasszony elölt. "
íA? ^ meteres Eladőversenyben a 

Jetty-íonak T1 WaipC!l is indulhat, 
faelvte a kitűnő formában levő Kristály lc- 
h^t csak veszélyes.

Az Eladó kétévesek handicapjában hu- 
szonket mérsékelt képességű ló indulhat,, 
jobbak k°ZU P y0lat es Tiny Tim a leg4 

A napot záró Eladó háromévesek handi- 
tl^értban Iartarin és Suhunez küzdhctnek a

kezőkÖ-tjeÍnk 82 6gyes versényekre a küvet-

1. Sulla—Vlrlbus unitié 
IL Tábornok—Useful

V. Patyolat—Tiny Ti in 
VI. Tartarin—Suhancz

korgyárosok- kérésére a kereskedelmi kormány 
megengedte^«jutazsákok vámmentes beliozalalát, 

orosz gyárvárosokban rendkívül 
erezhst^ja zsákliiány.

* Ócskavas- és fémkereskedök egyestt-
Hzamos fővárosi és vidéki ócskavas- és 
íreskedó legutóbb Budapesten értekezletet 
’,me,i'en kimondották, hogy a kartelek 

ellensúlyozására es érdekeik minél hathatósabb 
megvédesere országos egyesületet alakítanak.

Q
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Bérletjegyek a kozn vasúton. Mikor
voíalt!^'íárSaSi,f-en^délrklipótvárosi 

-p tésere, a íuváros Hei ,ai Ferenez indít
rülTbudlf' mte; ho?y a lirsasiág a pesli old*l- 

a budai oldalra is ervénvesitse a tizenhat fil-
frea zolosíimi bérletjegyet. " A Kereskedelmi mi­

niszter most értesítette a fővárost, hogy a vonal 
engedelmet megerősítette. Ennek lapián a tanács
éise.éi'yi 3 kumtl. Ta,ul,ál'saSághoz, hogy október 
eisejetol érvényesítse a jegyeket a hidakon át is.

— Választás tanári állásodra. A tanács 
ma délután töltötte be választás utján a fővá­
rosnál üresedésben levő igazgatói, tanán és ta­
nárnői állásokat.

A foreahskolánál igazgatóiéit-’ dr. Weszely 
tiun. A polgár, iskoláknál iratuk |ellei/. 

Hochrein Lajos és Schmidt An.ah Az elem, 
^kóláknál igazgatók lettek: Kiss l'deher. Hargitai 
Kőris (vyortty János. Geiiey Szefe>, Rév),agyi 
ivan, Barcza Albin. Bogács 'jános. Tanárok'> 
t-k a föreal-isaolajnál: Friedrich István Tok- ' 
Sí8?«!1 *^án: a felső kereskedőti

fit Szőke Béía á' rrä70gyi ««W
s/, V • Be,a' Auffenberg Jinos, Szabó 
Ado.f. f.yalokay Artúr, dr. Mártonffy Miklós- az 
pan ajz.'sko,apuj. Veniróczy Manó, Kőiben

ÄtSt* SS T™
e?£tt?rifel 3 küzd.et7;bb"sier2nens

ez volt oka fuleg veresogenek. UszSzel telieseo Wsa°netncsifk CSaf’?[at « - hatalabb erők S“

,hanem az
különbsn a szeged, kettős TsVnul
vasárnap, becs: match folyamán s.kerrel aS- 
mázott. Az u; csapattal veszi fel a BTC a I 
Viennaval szemben a küzdelmet s nine en ki

hiiiran^tVwi0 mRt0j‘e1’ Va6iirnapon, szeptember 
Wrrap „3-an a Budapesti Torna-Clubnak ismét 
három csapatja mérkőzik. 1. es II csanatiai a 
lágymányosi pályán találkoznak a ,33< FC csa
G*X,Vk' ß CSapalj,a pedi8 Győrött átszik, t„y 
Hjör Komarom válogatott legénységet A l-l -vdifire rt‘de2end<i ^rkLé^ek tezdele 
aetutan illetve haromneived 4 rtn = ,jegyekkel megtekinlhelő. 0> S ire,,i,,g’

nv~,A uurdape,U lóversenyek. A lóverse- 
nye.et latoga'o közönség

IPARÜGYEK.
Banyauzem-bpsz'intecés. A budapesti 

bányakapitányság megengedte a brernbergi bánya- 
larsulalnak. hogy az üzemei egy évre megszűn­
éssé, minthogy a könyvek szerikt a bánva vesz- 
leseggel dolgozik. A soproni városi tanács feieb- 
beze t a pénzügyminiszterhez. Az üzem me-szün- 
íetcse több mint 800 bányamunkást foszt* me* 
kenyerétől. °

— Újítás az ipariskolákban. A keres! e- 
del"’1, mimszler a jövő tanévben érvénybe lépő 
rendeletét bocsátott ki, melyben kimondja, hogy 
3 ,lK -pesti és kasa, felsä ipariskolák fa- fém-
es géposztályában csak olyan tanulók felvételét

évi gyakorlattal 
felvételi vizsgál

sarnapon közlekedő Fiume—Karlobag—Prag 
‘ , e Prag—Karlobag—Fiume hajójárat ufián 
vert. Kézbesítési köre: Stari grad dolnji, Budim, 

Lrna Duhba, Devcic dolac, Modric dolae. Bris- 
nicze, Vehke, Ivanca, Vodice, Jurkusa. Klada 
ólnja, Klada somja, Bilnca; Miskuünske staze 
Legei dolnji. L-rei gornji, Harmat-, Stari grad 
gornji községekre terjed ki.

o A helyközi távbezzélőforgalom kiter- 
jesztese. A válaszuti (Kolozs vm.) törvényhaiő- 
Mgi távbeszélő központ bevonatott a részére ki­
jelölt szukebb körű helyközi forgalomba. Aszód, 

nnaharasztj, Göd, Kunszentmiklős, Nagykáta
miem laC2n3 Z?ámbok községekből 2 koronáért 
mterurban beszélgetéseket lehet folytatni a ma­
gyar-osztrák távbeszélő csereforgaiomba bevont 
osztrák városofckai, vagyis Bruck a | L„ Inzers- 
dorf be! Wien, Klosterneuburg, Marchegg, Wien 
ea Wiener-Neu4adtfal.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.

engedi meg, akik legalább egv 
birnak. Minden tanuló ezenkívül 
is tartozik letenni.

gazdasági hírek.
a czukcrpiaczról. A czukorpiaczon néhány 

bet óta nagy árváltozás van. A czukorá.ak ha­
nyatlása megszűnt, mikor Kubában kiütött a for- 
radaom A spekulánsok óriási beszar,gazsmá- 
“0,iim bocsátkoztak, a melyet föditek, de naey 
vesztegessél, mert egy <1-kifog az amerÍKai^ 
nagv vásáriá t tettek készáruból, a mi viszont a 
aataraiupiuczi n n-liamos áremelkedést okozott. A 
no: :mozgalom azonban csak rövid ideig tartott. 
A .nrrouíitcrrims Kiírójában igen jól sikerült.hogy versenvtéri beTémlfonvefke^^a -ajanl-lnI •! ..

■áraknál való nagv to^Ä^se 7R! T? ‘ ^ m,‘gszíiiefelt a bek,
sajat kényelme érdekében - a verseöypUam 1 ‘ m^!"1 " iu'!
mokon iímgjelölt dohány töredékben ."ereC
napok dele,ötben előre Valisa meg. Szint,mv sí-
jét érdekében áli a közönségnek honv u 11 
jegyeket iáihafóan viselje, h^v’ '
“TV melíf‘«esse, lit emlitjük meg,‘hogy 
az ősz, meeting alatt a versenyek remiUe-int
% kí‘nv/-’yrie°yid 3 Órakur’ sz*P*ember 23 e< 

■ 'as;,rnaP0hon azonban, mikor kivételesen

-

jí^nség kői éböl.

G/ßnge, a fejlődésbon, vagy a t-inu'As. 
“an elmarad: gyermekek,

isták real.zaltak és a ezukov 
a,a egv napon csaknem 2 koronával hanyatlott. 

Z’"''1’ a cz"k,ir i!ra a magd -btirgi ezukorbürzén 
újra 4,l-r,u fillérrel hanyatlott métermázsánkint.

j Vaaaráthelyezések. A kereskedelemügvi 
mm-zler megengeoio, l;0gv az IJgocsa vármegye 

eiezfoio.z, bálánk községben a szepuon-
HvétVfos -°-,kiira,es5 nrszágos vásár övben 
kiveltel,esen szeptember 26. és 27-én, a l'ozsonv
.crmegy e terű letel, -z tartozó Somurja községben 

az o.tuber 4-ere eső hetivásár október 3-an s 
az nktoner 11-vre eső hetivásár október 10-én.
tűi“/- T y az vármegye területéhez
foitozo lurierebes i őz-égben október H-mére 
so Oyuigos vásár ez évben kivételesen sz.ejdt

)( Erdélyrészi iparmtmkaklállitás Tor- 
dan. A »Magyar Védő-Egyesüiet« tordai osz­
tálya aital a honi iparáruk ismertelése és ter­
jesztése «áljából o.itőber 1-6-án rendezendő 
iparmunka-kiállitása és ezzel egyidejűleg az ot- 
lanl gazdasági egyesület által tervezett mezőgaz­
daság, tárlata iránt nagy érdeklődés mutatkozik, 
amennyiben ma már a bejelentők száma a há­
romszázát jóval meghaladta. E kedvező jelenség 
mellett a Magyar Védő-Egyesület budapesti köz­
ponti vezetősége (VII., Erzsébet-kürut 6.) körle­
vélben értesítette a vidéki teslvéregyesüieteket, 
hogy a tordai kiállítás megnyitásán (október 
1-énl annyival inkább képviseltessék magukat, 
mert a tordai rendezőség a kiállítók és az egye­
sületi tagok részére utazási kedvezményről és 
a vendeg-iagtársak elszállásolásáról is Gondos­
kodott.

j Baromfiklállitás Nagyváradon. A Bihar-
varmegyei Gazdasági Egyesület által Nagy varadon 

j renr‘czel« mezőgazdasági kiállítás keretében meg­
nyílott a baromfikiállitás, melvnek rendezését a 
Baromfitenyésztők Országos Egyesülete vállalta 
eb liaczára a már több nap óta' tartó esőzésnek, 
a-uúi; a kiá.lilás rendezési munkálatait erősen 
Ii.ür.illatta, a kiállítás teljes mértékben sikerült.
A hejaratnál kiiencz udvart foglalnak el a libák" 
me.yek a tenyésztés szép eredményét mutatják 
oe. A pulykák négy udvarban vannak ellieivezve, 
eme.lett az u-.tvarok egész sorozata következik' 
melyekben sok szép nemes baromfi köti le a 
lalogalók figyelmét. Ezen udvarokkal párhuzamo­
sul lialalniás pavillonban kétszeres sorban szintén 
S7>‘P példányok láthatók. A kiállítás baromti- 
állománya megtialadja a kéíezret, úgy. hogy az 
öl udvar és a 175 ketrecz igazi tárháza a 
szebbnél-szebb baromfinak.

íunasseK m-_ ■'

megváltoztatta a neubaui kerületi törvényszék I í£vaiy 'Sf, ^VeAÜai^^t tií,uané' 

végzését Odrion Belén gondnoksága tárgyában ^lwarl Albert, Kádár Dá°v,d, Molnár Eteklí’ 
es a veg.eges gyámságot ideiglenessé nyilván!- ^aMar«,'> Pa«^,oa Margit, Gröger Aranka
° a" Ske l?ÜdSa aLaJ°9' St6“'ner M^n,::tá- ÄSSÄÄ ^vl?sri uÄÄiiisÄ1 — “y
^6b„nte«ő,örvényszéken. Az uj beosztás a most *%^}n

A viz-gáióbirói szakon: 1. csoport: Dr. Bakó-1 sa>ok a" r“ rTly*k#‘ * külünbdzö «akbizo 
nyi Kilman, dr. Kendi Elemér, Nedeczky Géza „var 8 C3ery-»le szernelfuvarozó- és földolgozó- 
birak. 2. csoport: Dr. Kiss István. P.acsek Győző ufén házi keveTh , *zer^d«ének a lejárata
dr. Lázár Ernő biráa. 3. csoport: Dr. Szlavek tett™ keze‘«be vetele és ehhez képest a
íerencz, dr. Csopey Dénes bírák. p..‘ 'f.t6 ‘"fiatfonoa es berendezések beval-

Avádianács. Elnök dr. Langer Jenő, előadó „vomatoU í" -f? y‘fak’, Af előlerJrsztés ÚJ sűrűn
bírák: dr. J aolt István, (Nader Gusztáv , I _tomatoit 1-aaabo. foglal el és kiterjeszkedik az
Kállay Miklós, dr. Adam Árpád. ’ df* 0el,z^ re?z;*!íek«. A tanács kedden délelőtt fog

Felebbvileli tanács. Elnök Tóth Ernő. előadó kö-vütó,T?y„ .* {alán<f íá?b*» %’alkozni, 
bírák: fca y Dezső, RuClsav István, Czekeiiusz 8Y PeU'g szerdan délután kerül.
MarezeiI, dr. Vass Lajos, Molnár István.
Pl,,* kibágisi bíróság és lötárgvaió tanács 
Elnök Mladon czky Nándor, előadó tanacsbnak 
Madarassy Béla, dr. Bartua László.

aförargyn6, tamic’’ Esküdtbiróság: Elnök A budapesti versenvekZs tvay Leo helyettes elnök dr. Doleschall Ai- ,,, . ,eK‘
íred, tanacsbirák: dr. Mikovich Lajos, dr Du- ~ h so naP- ~
Madiraísy Béla615"6“63 ,anatsblrak: Sa’y Dezső, Princ» °f Wales-handlcap.

Dr. Doleschali Alfréd »tárgyalási elnök az es L HoT?,aP veszi. kezdetét a csömori-nti ver- 
kudtbiroság, ülésszakon kívül kedden es r-fotör- senypa,-yan a Dzenket napra terjedő őszi 
tokon tárgyal a fent, Onácsbirákka. a harmadTk ,ne4etln^ . ,

-Ugyanitt tárgyal A nyár, lóversenyeken letört közönségünk 
ínegr luforman össze sem szedte ma-fot a

közlekedés.

számú
ppaii

Ä^“ea"M,ek’
ea:u es .Uegeson !,, ,-o Hozottak, könnyen inzerté, 
keaybáme.v zoru felnőttek mint erftuiöszert

dr lo-ient ‘ Ä*ae» Dr’ Homrne2 »éle Hatna 
dr. l talent. At étvagy megjön a aaellomi éa
nt* gyorsan ajra éled, as

idegre».dszer megerősödik Azonban®?,®-
tegezt kefére,‘év’nem ' f0lla,almai!‘atott állami és magántáviratok kereté

e^yi - sem magara erűszakoitatni. $äö I :-lira-
o Uj távbeszélöhivatal. Szabolcs várme-

0 uj távírda hivatalok. A pécsi ; 
vBuda-külvaros) postahivatalnál korlátolt ...,KK.U 
szolgálatra berendeze l kis tavi,da nyílt meg; — 
a zulyornradrányi vasúti tavirdahivatal pedig

Nászajándékok
Rothaoser M, ígnácz és Fia

BUDAPEST,

Deák-tér «. Anker-udwar 
Kiráiy-utcza sarkán.

Demscter Községben törvényhatósági 
‘ huzpont b-t.-sü I, mely kor.áloit nap­

hta! ii tudatott

SPORT.
közgazdaság.

KERESKEDELEM.
Az osztrák-magyar vámterület külke 

re.kedelmi mérlege 177.6 millió koronányi

rövid háromheti szünet alatt, maris újra 
alkalma nyílik, hogy keservesen megkeresett 
hí.ereit a ,»tenyésztés nemes czéljaira“ ál­
dozza. 1

A programm az őszi meetingre annyiban
Elisciierl, -?Z° ; -h0gy Uz napon :it hat-hat futam 

I kerül eldöntésre, csak a meeting két első 
vasárnapján szerepel hét verseny-szám a

M.adoniczkv Nándor »tárgyalási‘elnök a jövedék 
km. bíróság tanácsbiráivai szsrdán es szom- 
Laton.

II. főtárgyaló tanács. Elnök Sárkánv Lajos 
Gáborblrák: dr" Krarna5zía Imié, dr. Peréniy

III. főtárgyaló tanács. Elnök Bará b Zoltán 
tanacsbirak: dr. Horváth Sándor,
Kornél.

IV. főlárgyaió tanács. É nük Szepe.ssy István ,
A "hGfb,rdk' dr' Pap Géza őr. Schirillá ()r0=tam,l,on-

V. főtárgyaló tanács. Elnök dr. Makucz Ar- Az ci.vj nap a nevezésekből un « - 
four, tanacsbnak: Jamnitz.y Gyula és dr. Hajós sportot fog nyújtani. A hat íutalnra összé"

scn 'éltvért köteleztek, amely elé" szép
— Hamis néven kereskedett. Weist Sándor mezőnyöket log a starthoz vonzani, 

barom evvel ezelőtt a Löwi és Spitzer budapesti A meeiingct a Soroksári-dij nyitja mecr 
gykeresbedő cz^gnel, mint Grünfeld Bemát mu- melyre a Király-Jij másodikja Sulla is 1-7BsteiÄ »-ssiterettá-TUS? V MÄtÜ'1SÍ ““ —

rulett járásbíróságon. Weisz Sándor a targvalás ! , - ... , inn
alkalmával egyezséget kötött s a jegyzőkönyvet ‘í nieteres távján a
mint Grunfeld ala is irta. A hamis Grünfeld !3t evJaiat néhány jobb képviselője móri

össze erejét. A kötelezettek közül Tábornok,
, irta. A hariiio u,Uim

azonban az egyezaeget sem tartotta meg, mire ai ----- — -«wiva ___
i ] ezég végrehajtást írért ellene. Ekkor ^aeíui és Gyufa azok a lovak, amelyekkel

ezég I elsősorban számolni kell. Véleményünk sze-
fölperes
azután kiderüli hogy'Grunfeld" B. 'nevü"ezégI elsősorban számolni kell. v eiemenyunk sze 
mncs S hogy Grunfo d Bemát tulajdonképpen rmt a díj győztese e három ló közül fo r 

eisz Sándor. Ki.ududott az .s, hogy az az kikerülni. Jól áll súlyban Tábornok," mellre
llitotla. I Lseiül — ha nem loC7

- - — ------- augy az az
nzlet, a hova a folperes ezég az árut szállította 
Grunfeld Hermanne, szü,eteti Weisz Berta névre 
szóló iparengedelemmel nyílt meg s Weisz Berta 
vVeisz SándornaK a leánya. Az üzletben az ál- 
Grunfeid mini segéd vo:t alkalmazva. A folperes 
ezég Grunfeld Hermannen akarta követelését be- 
hajiani, minthogy azonban ez nem sikerült, bűn­
vádi útra terelte az ügyet. Az ügyészség Weisz 
Sándort csalás és közokirathamisitas bűntettével 
vádolta a ebben az ügyben mára vö t kitűzve a

■elül ha nem lesz hosszú neki a 
— lehet a legveszélyesebb.

A nap főszámában, a Prince of Wales 
haiidicapban huszonnégy lóért fogadták el a 
kirótt terhet s így a mezőny, mint minden 
evuen ez alkalommal is előrelátható»" 
nagy lesz. A súlyviszonyokat tekintve, Mar- 
tyi. Grignano, Augur, Nénémasszony, Sout 
biar, Cousin és Bátor tetszenek nekünk a

aktívumot tüntet fel, mely összegből 13Ö.5 mil­
lió korona Ausztriára és 42.1 miiló korona 
Magyarországra esik. Ausztria külkereskedelmé­
nek mérlege (Magyarországot is beleértve) 149.9 
mibió koronányi aktívumul tüntet fel, Magyaror­
szág külkereskedelmének mérlege ellenben" 27.7 
millió koronányi aktívumot tüntet, fel a műit év 
44 8 milliónyi aktívumával szemben.

** Egy nagy fővárosi ezég megszűnése. 
Kereskedők körében elterjedt hírek szerint a 
Fröhlich és Tsuck díszműáru és játékáru nagy­
kereskedő aég beleolvad a Bettelbeim M.k-a"és 
tarsa ezégbe. A Fröhlich és Tsuck czég.t hu­
szonöt esztendő előtt alapították s a főváros 
legnagyobb üzletei kőié tar ozik. Szú van ar­
ról is, hogy a két «égből részvénytársaságot lé- 
tesilenek.

** Magyar Kereskedelmi Kamara Ameri­
kában. Zerkovilz Emil, a Mjgyar Kereskedelmi

-j- mint az amerikai 
»Szabadság« czimii lapban olvassuk — közgaz­
daságunkra nézve nagy jelentőségű akcziét indí­
tott meg. Arról van szó, hogy az Egyesült A1 a- 
mokban és Kanadában működő és Magyarország. 
gal akár a behozatali, akár a kiviteli üzlet terén 
összeköttetésben lévő kereskedők tömörítésével 
Magyar Kereskedelmi Kamara alaku'jon. Olasz­
országnak már van ilyen kereskedelmi kamarája 
Amerikában, amely szép eredménynyel működik.

** Felolvasás az utazóknál. A Magyar- 
országi Kereskedelmi öiazdk Egyesülete dísz­
termében e hó 23-án, vasárnap délelőtt fél tíz­
kor marotln Fürst Bertalan, az egyesület aiel- 
nöke, »A kereskedelmi utazók iparpárto.ása a 
közvetítő kereskedelem utján, c/im alatt elő 
adást tart

gyében,
I távbed/1*in

jp.ih szóig,i dtta; illa iaíott a közforgalomnak.
! ° Nemzetközi automobil-kiállítás Be-lln 
jbeu. A nemet császári mi omobil- l„b és -i n>, 
met motorjaroi,lit gyáros,ok egyesülete ez ősz 
o. • a.n.i.i icnde,i ,t második nemzetközi antomo-

bér r?"1, i;e,linnben’ A k,a!!ilas ‘^1'^ nővér,i- 
bci J-l tui deczember 4-ig. A kiállítás a b.-rlmi
z'iu ogi, us kert nagy kiállítási csarnokának be- 

| .t-; geit lógja elfoglal..,. D.jazás a kialliláeor,
|nincs Az összes kiállítási tárgyak eladók lesz-

H-K. A Kiafiilasra va-u bejelentő ivek a követ- 
1 kéz . ,-zimre küldendők be: Kudo f Ko-cb, Bor­

it, W. Lciji-tiger-Platz Ki. A k.álhtáj pro- 
grammja, a kiállítási helyiségek tervrajza és a 
b8Je,en.1" ,v nuntáia a m. k.r. kereke,lelmi ,mi 
zeum igazgatóságánál megtekint belő.

o Hajójarat Dömösre. A Magvar Fel-vám- é- 
IcngerbajözáM Kérvény társaság" igazgatósé 
kuzlnrre te.-z.i, hogy október 1-iö kezdve 
Kedunaii Budapest Visegrad és Dömös küzőtk 
t,-k,nie;t..l az előrehaladott évadra, naponkint 
ysak ,-g, bajojaratot fog tennlariani és pádig a 

, Kóvetkezó menetrend szerint: Felfele indulás- 
Udapes.r, 1 d.d.i.an 2 óra 20 pén zkor. Érkezés 

Domuvi-eeste 6 óra 20 perczkor. Lefelé indulás- 
fomosrő1 reggel 5 - r.i 45 percekor. Érkezés 

Budapestié reggel h óra perczkor.
o Osztrák-magyar svajczl vasúti köte­

lek. Az arudijszal-ás IV. rész 2. fii el 12 „1,1-,
lan, i lelve a IV. rész 4. tüz-t 10. old,ián a II 
Kt ti díjszabási iiatarozmanvok n következőkén 
Kiegeszilendfik: a, a IV. rész 2. füzeiben ' "
Sirozatban fara es a 11. sorozatban kéreme 
Iáit díjtételek c-ak Magyarországból való k
t:Tynk;Ab) u z 4- ,rizR»»«‘ fogiäit
di e, .e„ ,-a.k Aihz riabul való kivitelben ervé- 
n\esek; ad a) ts b) Ha az en,liléit díjtételek 
alapján elszámolt küldemény mólagos rendelke­
zés folytán vagy ni fuvarlevéllel, va„v e-véb 
nmdo.i a vámvonalon át az osztrák-mazya 
vem encetre yisszaaJiltalik, Így ez esetben 
tenyfog tize,élt es a ren les díjszabások alapján 
fizetendő szállítási dijak közötti különböze 
pigo-an log beszedeliii.

0 Z®naa*jszabá3 a pöstyén -vérből h - 
yasiuon. A -nagy. királyi államvasutak igaz -aló 
, V ‘ nyfrt tirteslll,ii -'ttcrinl a püstyén-verbói 
b. e. vasúton a rn.-gr,vitás napján zónarend-zvrü 
szeme!,dyszabas lép életbe. A'menetárak a ki- 
t »geszte,i mentldij-táblaliból kivehetők. Ázni 

személy díjszabás a niagy. kir. államvasutak dii" 
szabás elárusító irodájában (Budapest, Csr„„erv 
utcza 33. sz.) 20 fi,lercrí kapható. Y

o Uj posíaügynökség. A Lika-Krbava vár 
megye területen fekvő Starigrad községben „, 
postai,gynokseg lépett életbe, mely “bárlioia 
szó 0 levclposta, küldemények, továbbá csa 
belföldre, Ausztriába, a megszállott tartomá- 
nyosba, vagy Nemeloiszagba szóló 1000 korona 
értékét meg nem ha.adó pénz- és csoma"külde 
menyek Elvételével, továbbításával, leaSásával 
e utalványom, nemiulonben postatakarékpénz­
tár, ügyletek közvetítésével van megbízva A 
postai ügynökség összeköttetését Jablanac" m 
kir. postahivatallal minden kedden, csütörtökön 
63 szo,nbatoii, illetve szerdán, pénteken és va-

A BUDAPESTIARU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde
Miké’.t tegnap, ma sem je entek meg a tőzsde­

látogatók a zsidó újévre való tekintettel a ga­
bonatőzsdén, úgy, bogy ma sem volt sem kész­
áru, sem batáridőforgalom.

Látható gabonakészletek.
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 

gabonaárjegyző irodájának tudósítói által“’ellen­
őr zhetö látható gabonakészletek szeptember hó
19-én:

Búza

Arad
Baja
Gyűr
Ka»sa
Léva
Losoncz
-Miskoicz
Nagv-Ka-

mzs.i
Nvi'ra
l’anc<ova

62000
4800

40000
22000

5400
45000
43300

1606:) 
40000 
45000

S.-A.-Uj-
hely 1200

Sz:atmár 98ói)
Szpnies 1520
Szöli-o.k 12000
1 'iarad 22000
1 vuléK 5000
\ ersecz 30000
Zala­

egerszeg 41100

Rozs Árpa Zab Tengeri
métermázsa

1200 409 4800 1200
550<) 36D0 9000 1800

18000 1800U 3000 34iXK)
5500 9000 5000 300
1800 106u0 1400 740
3000 7000 15000 2U0

ÖUÖO 13500 3590 3960

2890 24000 45UO 3:XiO
1O00 25000 1000 200

— 50 jO 500u 8000

300 650 250
1000 1459 3700 4100

200 400 500 300
200 450 700 500
400 — 500
— 2000 300u
800 1000 2000 18000

2000 2000 600 4JÚ

Terménytőzsde.
Szeszüzlet.

Budapesten a kontingens nversszesz
áö.-----r>8 ou korona.

Mécsben a kontingens nversszesz 
41.40 korona. ra 41.-----

Az L 
fog 

: ivitel

Budapesti zarlixtjegvzés *

Nagyban Kicsinyben 
korcnákban

non ingens nyorsszesz ____ _ „g
Finomított szesz aduzva 141.____I4_’jÁ

- - adózatlan -Í2,------ 43.—
Elesztuszesz adózva 141.____J4-, 

adózatlanul 42.----- 43.___
Nyersszesz adózva 138.50 139 
Denaturált szesz 3.-,___ 3.ViO

11 ó-

Értéktözsde.
. A 1Z3,dóiÍnn’’,ri miatt ma is teljesen szüneteit a 
lorgalom es csupán dé,i vasúti részvényeket ke- 
re lek 2 koronával magasabb árfolyamon. Helvi 
ért ekek közül forgalomba kerüllek Magyar le- 
szamitolébank, Magyar fegyvergyár és Danubius 
bajogyan részvények emelkedő áríolyamokon. 

Eldtozsae
esetetvolf “ tart°U árf°liamok nagyon

Köttette* : Osztrák bitelrészrény 668 75-669 
magyar hiieibauk 810 ü0-dll maw.r i^,bb . 
es pénzváltóba na flö üu—üli; .Y» ie»zamitoio 
bvelbank 11. kib _ jeizatog-
aUmvasut-.---------- - déli vásutr.°173-'^ol
rima murányi vas.-nü___ — M , 1 d'"°járadék -______1 kü„lt7~’~ ,Ma^ar ko™aa-yz, • • » “UZUtl vasút —---------------• arosj vi,lamos vasú;----------- „
jTT- -t százaiéi,OS jelzálogsorsjegy l_s^«dék 
11 óra 15 perczkor zárodnak” Osztra- u-,— részvény 6ti9.-_c6;?.50 r hltejb°*f £ fa*e_'
"J m*s/*r leszami»l° és pénzváltóbank 616___

kh’-n’ aifyar jelzaioghiteiiank Jl. aib -,’w 
vifú, kiia'nlasat 673 —673.00 defo

‘"’80 ÍO magyar Koro- ajaradeT^8í)-9a“ö °8Ű’

városi villamos v.,sut 316.ŐÜ___3X7

i



EGYETÉRTÉS
Szombat; szeptember 22

Déli tőzsde.
A déli tőzsde magasabb külföldi jegyzésekre szi­

lárdult.
Köttettek: Osztrák hitelrészveny 669.——.—

magyar hitelbank —.---------*** ?,líigyar leszámítoló
és pénzváltóban^ 516.25—616,75. magyar jelzálog 
hitelbank II. kib. 518,50— .— osztrák-magyar
államvasut —, —--------- *— déli vasút 173.75—174,óv»
rimamurányi vasmű őöO.ío 581, magyar korona­
járadék —.----------. magyar arany járadék —. 

, közúti vasút------------------, Városi villamos
vasu;  .------ -------.—, orosz járadék —.--------- ,—

Helvi értékekben köttetett: Hazai bank —,—-
—,__' Salgótarjáni . kőszénb.------- ■---------- Adna
___________. Hagy Ált. Takarékpénztár —-----------
Lipótvárosi Takarékpénztár —, ‘Fiumei hitelbank 

Bpesti Takarékpénztár 456.-45. Pesti magyar
kereskedelmi bans-----------------Kjlaki _ téglagyár
______ Egyesült fővárosi takarékpénztár
Magyar kereskéd r t--------Magy ír jelzálog-
sor :eírv —.----------- Hazai sorsj. loV.yU •
Magyar villamossági r. t.----------.------ • lxCnve
sorsjegy —.— M gyár ezukorinar.--------- —— ua'
nubius —Viktória gőzmalom------ - n!so me­
gvár biztcsitó intézet — Maey. fegyvergyar — — •
tianz-fele vasgyár--------- Adria István tégla

------, Belvárosi Takaréspénzlar------ •-------• ■
'.Schlick vasgyár —.—.------ franklin - >
Magyar aszfilt —.-------------•—> Orosz járadék .
—— „ Osztrák Magyar Bank —'— tégla cement­
gyár ______ , Weilzer wzggongyár------------- •

1 óra 33 pereskor záródnak: OsztrAk hitel- 
részvény 669.------ 669.50, magyar hiteloank 8.0--.
810.50, magyar leszámítoló és pénzváltóban: o.b ou 
517.—, magyar jelzáloghiteibank II. kib n3.-s_
518.50, osztrás-magyar államvasut 610.—faiw.ou,
déli vasút 173.75—174.------ , rimamurányi
581------ cSl 50. magyar koronajáradek 54»—
kozu'i vasút 578.------ 578.50 városi villamos vasul
316.CÜ------ 317. ,, -11

Prämium-üzlet: Dijbiztositások osztrák ^tei- 
ben holnapra 3—4. nyolez napra 6—8 k. Oktober 
végére 22—21 korona.

Ctotozsde.
Az utótözsdén teljesen szünetelt az üzlet, kötés 

nem fordult elő.
3 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitel­

részveny 669.------669.50. magyar hitelbank 810.
810.50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank őlG.oO 
517 — magyar jelzáloghitelbank li kib. 518._- —
61850. osztriU-magyar államvasut 6/U.------ 6.3--.0
déli vasúi 173,75-174.- rimamuranyi vasm.
531,------581.50 magyar koronajáradék 94.80—9-,.80
magya aranyjáradek 112.50—113.— közúti vasút 
678,—575 50, városi villamos vasúi 316.50 - -.1 ...

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

zási részvények •irénysala ma is szilárd. A bá­
nyaértékek juvui*. 1 az amerikai nyersvasárak 
részleges emelkcdé - v-i :.= m gyarázták. Canada 
Pacfic a második V,.-.dei a tegnapi uló-
tíizsde árfolyamáhjb vit; -onyi-1 százalékkal 
emelkedett. Az uljAúzsue • .väi.lma szilárd irány­
zat mel ett csöndes. > . .nos ipari értékei
szilárd}'.1- Magánlékzáinitv tamailáb 4 és há­
rem ny 1 aö szazi/lék. In ;. :iz 3 és fél szá­
zalék es ennél olcisóbuan u .*vei; l.ináiva.

Mr.'t.-ao.- (egyezteti ' -S « uauirjáradék’ 
ojztrák a: „áradék 99.50, osztr.

; 34.1-0, orosz bank-
-■ kő,ősein 69-25 Bisconto 
_u uust 175.30, aarpeni 
S —41, magyar arany 
horooaiáradéi ——, ozz- 

pécsi váltóír 85 05
ált villamossági Edison 

225.50 Laura-konu

hiteiré’-ivvoy 
legyek
Commauüú loojn
214.2-5 4.29 t
járaaa. 94 S0 ntagy; r 
írás-magyar államvaau 
Oiaaz járadék 102.90 _.
215,------—tgs.senxircheni
250.— szilárd, 0

Frankfurt. ;Z,ár.at) szepi. 21. 4.2- „ papir-jarad® 
1U0 1U í" 0 0(1 zt. arany-ikrádét 93.90, 4"» Magyj 

ny-jaradékJ 94,50. Osztr. hitelim. cészv 209.8« 
Osztrak-magy4r államvasut 144 —, Északnyu­
gati vasút —>—, Bustiehrudi vasul —.—, Londoni 
váltcár 20.41, Bécsi Bankverein 140.— Vikaroos- 
részvenv 150.,-, 3% m. arany Lvlcsün 17,60, 

ezüsl-jáyadék 100,—, Usztr._ koronajáraaé 
99.2 I, la-gyaí koronajuradék 94 75, Osztr.-m igyar 

. 7: 6,80, Déli vasul részvény 34.90, Elbavülgy 
v;.„ Bécsi válldár 85.05, Párisi váitúur
8’1 : IJmon-banK részvény —.—, Alpesi bánya 
részve 304.— sziláid.

Tejtermékek: Tea vaj (czenlrifug . ) 1.80--
2.40 K, főzövaj (köpült) 1.40—1.70 K tehéntúró 

8—16 fl'iér. . „
Zöldségfélék: Burgonya (vaggonarn) Sárga 

4.00—5 ií, rózsa 3.50—4 IC, fehér 2...-Ö—3.5^K 

100 kg.-kint. j-
Gyümölcsfélék-. Oporló 24-28, is|elas 

36-50, Passatu i 60—70 fillér kg-kim. Alma 
válogatott elsőrendű áru (aranyparti » rane , 
Jonáthán, Törökbálint, hatul stb. 24 32 K,- má­
sodrendű 12—20 ív. Körte e sőrennű 40 - J K,
másodrendű 20—30 K métermázsánkint.

Vegyesáruk: Bor és szeszesitalokat minőség 
szerint különféle árakon értékesítünk. ?.i - 1.1 u 
1.20 IC kg.-kint Szegedi szappan 50 00 fillér 

kg.-kint.
Tojás: Bácskai 85—86 K. erdélyi apróbb áru 

84 — 85 K eredeti ládánkint (1440 drb )

ovarosi
WALDMANN IMRE

igazgató.
Nagymezö-u. 

17. 8/ám

Felelős szerkesztő:
MBJEEZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató : EH25OS AH-l-IATíD.

L

tfla és^minden estei 
Az évad első csattanója 

A humoros férfi-Quartett
Közreműködnek: Hassmann, Neumann, 

L uschar, Steiner uruk

Továbbá:
18 attrakezió

Az előállás pont nyolezkor kezdődik.

A t. likerilmn regeeli 5 óráig VÖRÖS ELEK 
czirá yzenekara hangvers-mvez.

Pari' 
10095 
román 
tömi i 
Credyí 
bank 477.

c.-eot, 21, (Zárlat) Oszt. aranvjáradé' 
:"■ puradék 86.75- olasz járadék 1U2.7» 

csen 96 —, UöiYjt kölcsön —. Egyp- 
1" . :\.} Vörös Dohányrészvény 444.—

. ;ei de France 6S5.—, Osztr. Länder- 
- Banque Ottomane 672.— , Déli vasul

(illES PÄPRICE

3éaa. szept. 21. (Az Egyetértés távirat.)
A nemzetközi pénzpiacz kedvezőtlen hírei s 
gyengébb kü földi jegyzékek daczara a mai e.u- 
tte.de irányzata szilárd volt. A kulissz forgalma 
ismét a déli vasúi részvényeire és az alpesi -a- 
nvareszvénvekre szorítkozott, utóbbiak az ame­
rikai vaspm.cz buzdító je ütései s a fél. vi mér­
leg kedvező becslése alapján kereslettel: élénkén.
A sorompónál magnezi és petróleum részvénvei, 
iránt mutatkozott érdeklődés.

II érékor zéródnak: osztr. hitelrészt 669,2o, 
inag-ar Hitelbank —.— magyar-osztrák állam 
vasút 673—, Unicbar.k —, déli vzsnt 
173.50 alpesi bánya 605,50 r mamurányí vasmű 
—.—, májusi Iáradé- 98,85, tőrök sorsjegy 
160.50, nemet birodalmi marka 117.52. prágai
lasmü------- , eibavölgyi vasút, —. , m. ko^ ona-
jár. 94.70, Anglobank —, Bankverein — 
Länderbank —, fegyvergyári —, csel. kó- 
szsnbánva —.—. egyesült villamossági •' ■■
gőzhaj-zási részvények------- , kárpáti petróleum
—.—, orosz járadék 78—.

A déli tőzsde tartott árfolyamokkal nyugodtan 

nvilt meg.
Jegyeznek: Osztrák hiteirészvény 6u9 25, 

mag», hitelbank 809.— i.änderbar.«: 440.50 Union 
bank 552.—. Anglobank —.— Bankegyesület 
—ma"var-osztrak államvasu* 673,— déii 
vasút 173.75. elbavöi^yi vasút 451 50, alpesi banya 
606.—, rimamuríny’ vasmű 580 — prágai vas
müipar------- máiusi járadék 98.80— magyar ko-
ronajardék 94,65, török sorsjegy 160.75, németr
márka 117.52, hirten bergt--------, gőzbajózás-
--------,—. cseh köszéribánva —.—, íegvvergvár
—.—, kárpáti petroleum 662.—, egyesült villa­
mossági — —,—. orosz járadék — . osz­
trák földhitelrészvény------- .—

Becs. szept. 21. (Magyar értékek rar.ataJ 
4, százalékos arany-járadék 112.60. Tiszai és cz«-'j 
köles, sorsj. 151.65,' Magyar hitelb.-részv. 807. U.
M lesz. es valtob. részv. 575.—, Kimamurányi 681.—, 
M. czukoripar —.—. Adria hajózás! r.-t. 444. 
Magy. koronajarr.dék 94.70,4 százalékos mag.v. föld 
teherm. kötv. 94.45, M. uy. k. sorsjegy 207.50, 
Kassa-odcrb. v.-részv. —.—, M. keresk. nar.k o295. 
M. jelzáloghite!, ank 518 —

Becs. szept 21. (Osztrák értekek zárlata.) 4.2 szá- 
zrlékcs papiriáradék 98.75, 4.2 százalékos czúsl-
járadék 98.70—91.95, 4 százalékos osztr. aranyjár 
116 70, Osztr. koronajáradék 99 10. 1860 sorsjegy 
187.—, l>64. sorsjegy 275 — Osztr. hitelsorjegy 
454.—, Usztr. hitel-részv. 669 —, Angol-osztr.-nank 
316.25, ünion-bsBK 552—. Bécsi bankverein 55050 
Osztr,, Bánéért an z 439 80, Osztr. magy. bank 1 
Usztr,, -nagy. áilamv 673.— Déli v. 173.60 Elbe- 
völgyi vasút 451,—, Duna-gözbaj -társ. 1057 Alpesi 
résiv., 607 25 Dofcácy-részv. 405.— -0 franno-1
19 11—Cs. S. arany (vert! 1! 35, Londoni váltóár 
239.75. Német ankváltók 117 48, Liuótkohó £42.— 
Osztr. Lloyii 772. Török sorsjegyei: 160,75 nyugodt.

Az utöiözsdén jegyeznek: ősz!rák hitel 669.50’ 
magvar hite! 808.50, Anglobank 316.25, Bank- 
egve'sület 551.—, Unionbank 552 50 Länderbank 
44Ö.25, a I lam vasul 673 25, deli vasul 1*4- — 
einavölgyi vasút 451 50, dohányrészvény 406.—. 
rimamurányi vasmű 582.—, alpesi bánya 607.o0, 
májusi áradás 98.*5 magyar korona járadék 
94-70, török sorsjegy 161.25, német marka 
117,50—117.52 tartott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 21. (Az Egyetértés távirata 

A mii tözsdeüzlet a tegnapinál még szőkébb 
korlátok között mozgott. Mindamellett az irányzat 
határozottan szilárd volt. Bányaértékek közül 
Laura-rohó tovább is emelkedett arra az állító­
lag illetékes forrásból származott újsághírre, 
hogy a folyó üzie’év nyereségéből 12 "-záza é:;os 
osztalék fog kifizettetni. E túr a többi bánya- 
értékekre, elsősorban a rajnai aczé ra is. kedvező 
hatással volt, amennyiben állalúno-ságban 1 szá­
zalékkal emelkedtek. A harpmiak ellenben a 
realizácziókra jelentéktelenül csökkentek. Lénye­
gesen javultak amerikai vasutak a newyorki 
tőzsdeüzlet tegnapi javulására. Bankértékek for­
galma alig változott árfolyamok me.lelt ig"n 
csendes. 902-es orosz köles n tegnapi Párizsra 
gyöngült. További csekély üzlet meielt az árfo­
lyamok változása jeientekteten. Déli vasút iránt 
átmenetileg i-lénk érdeklődés mutatkozott. Hajó-

Realizes előtt fel psMr

XV»,— Meridionalvaaai 8U0, Be Beers 468.50 Char- 
Lered 41.50, Váltó ßecere (rövid) —. , V ált- * 
nemei piaczokra —.—, Csek Londonra 2519o 
Beiga „rauvazsiu 0.19, Magyar arany járadék 95 61 
törleszthető járadék —.—. spanyol járadék 16, io 
4*, unííikait török jár. 95.05, 5*., bolgár kötelez­
vény 1896 óv,öl 480 — Török sorsjegy 14-.L- 
Banane de paris 15 70, Osztr. földhitelintézet 1102 
Magyar Jelzálogbank 555.—. Osztr. nyrgy. 5*iam-
vasúi------ , Déli vasút elsőbbségi kötv.«. 339 — Bio
Tin to 18,19 East Band 108.-4, Randfontem —, 
Váltó Amsterdamra —,— Valló Svájczra Ob« 
Oia-z ar.inyazuu 0.12, magánkamatláb 2.8». 
tartott. » '•L

Hamburg, (Zárlaté szept. 21. 1.2’f.ß 
i 99 80. 1860. sorejeev lu8—. déli vastest 4P
tV cs arany járadék UJ.Í0 osztrák bitelrészyen* 
209,90 o-zírik-magyar államvasut 144 —, olasz 
járadék 102.90, 4’magyar arany-járadék 95.30 

szilárd.
London, szept. 21. Ancol consol 86.50

Napireaä, 133S. szepteatier ‘2.
Naptúr: S'.onthat, szeptember 22. Rórn. kát. Mó­

ric/, — Zsidó. Móricz. — (G tölt orosz szepte.nber 
9.) Joachim. — Zsidó Tiscbri fi. S. Haaszinu i'tUV 
leél 5 óra 4ß pereikor, — nyugszik 5 őr t r,9 percz- 
kor — Mold kel 10 óra 16 pe: t délelőtt, nyugszik
8 óra 27 p rézkor Cite. — Hold a földközelben 1 
órakor éj]-!. j

A miniszterek nem fogadnak. . i
Az Eighty Klub látónntú-ii. A Szent Istva: j 

temploíü, zirtlyi vár, Mátyás-templom és a par-, 
Iámén’ épülőknek meg’.ek nlésc. A kormány -isz-- 
,‘bódje az országos kasz.nóbin este tói 8 Orasor. 

Őszi lóverseny. Koz iefe 3 órakor (!. nap) 
BarnutuK) előadás a Vígszínházban tói H órakor. 
Bemutató előadás a Magyar Színházban iel 

órakor. . c
Kacziány Géza képei kiállitásn a Nemzeo >za- 

ionhai nyitva ti órától este G-ig. Belépődíj 1 korona. 
N- mzrti Muzeum ásványtár nyitva ti—2 óraiír. 
Földtani intézet. (Sjetán a ut 14 j Nyitva 10—1 

óríi tr. Bel pulii) 1 korona,
Technológiai ipnnnnzeum zárva.
Múzeumi köny vtár. Nyitva í»—2 óráig.
Egyetemi könyvtár. Nyitva 0 — 12 óráig és 3 

-.8 óráig.
Akadémiai könyvtár nyüva 3—7 óráig. 
Statisztikai hívnia! könyv iára nyitva 

óráig.

RÉYAY-UTCZA S8
VjAZfl ATÓK:

Leitr.er és Keleti.

RENDEZŐK:

R o t'jt Sándor és 
Ste'iphardt Géza.

Az előadás, kezdete 1 ,3 órakor.
H8B^' Ma és mindennap

'rőt*.’ eAndor felléptével [

#7

Válialat^r-knál bárki: pé^ölcsói, 
„a., bérrüiív atiásveteti Ogyben egy ea 
gySát iaTarfthat m=9
”, ha imdoit máshoz Jordnl, oiunk lelv lagerst
kér, felhívására képviselőm-.«, bari,óva .
günkre elküldjük és ez meg senast semmire 

sem kötelez. .
Lebonyolítunk legolcsóbban szemelyhitele- 

kel, tisztaäseäö-jtöäosönöket, va *•*
csőnSkel kezesaéikSl SS,towai,ba jetea 
íog kölcsönöké« I. Ei. fi. nelyrs .s, úgy­
szintén intézetek es keres cdok'itk 
tárcsa és«!ssz5eszsmit3iae! lu.ett es 
építkezési kölcsäwäket is bármilyen v.iba- 
Ut financzirozását és réd kölcsönös emiiyus kon­
vertálását elvállaljuk, dlőleg ;uiaEekra nincs 

Síirgönyozim :

Szilágyi-féle betéti társaság
BJJBÄFEST,
Központi iroda:

Belváros, Királyi Fál-u. 14/E1. em 4.
(Válaszbélyeg.)

Munkatársak dijaztaínak1.

Ä ^jávő zenéje
VíAk. - Fantasztikum bohó* kén a jövébo'
Fö'hinisía. E r.dezi: Steinhardt Qőza.

„Ami biztos, az biztos

FK'1.MST<k. - Faetasztikn. boh*' kén a jóvíbal
;i Feihinisía. I ndezi: Steinhardt Gáza.

1 b b á ». S.., r. AC?a
rclcor: ...

1 Leillrer II.-W is t.uljr. Rendezi: Rótt Sándor 
.•sek-u«: S-l'iiNHAiiDT GÉZA, TKF^ITSCHEK SÄN- 
é< Vvl USER ma.Nli. valamint az ege-z személyzet telje- 

• sen uj szóló műsorra!.
Az l - i emelet ujo^nun átalakított CASSJNU de PARIS-ban. 
Franczia Cam-an, Áüake-VValk é- Ma-'-i- s ráii#-/^ valamiül egy

«•Is-őrvnjdQ - /igányzenekar reggel V óráig.
E3 30 Nappali ^DzUr d. e. U-l-ig d. u.^-0-ig.

DÓR
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Boroszió, sze;.‘. 21. Búza helyban 17.60. i 
búza neiyben 17.i0, rozs helyben 15.20 zab 
ben !4.9. . reoczo nelyoen 27.50. tenger; 14 75. 

Sóin sx-'pt. 21. Olaj C4 — ű.

SZÍNHAZAK és HÖLSTSftfiOK
Szombat, szeptember i’ll.

NEMZETI SZÍNHÁZ. Ki. HIT. OPERAHáZ
, 7, |Vsa

Az apru r (

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK*
Sertéskeroskedeiiai-csarnok.

Budapest-Kőbányán.

üobaaya., szept. 21. Hízott sertésárak: 1 
gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felül, U2—113 í. Közéj) (páronkint300—400 kgr-i
terjedi, súlyban------ fillér, l-'iatul nehéz (páronkint
32j kilogrammon felöli súlyban) 118—119. I'ia'.al 
k izén (íjáronkint 251—320 ki grig terjedő súlyban 
124— Ibii ji ltr. Könnyű (páronkint 250 ki rin.-ig) 
126 —128,'fillér.

.Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli
snlvban------------- fillérig. Közép (páronkint 240—
260 kilogrammig terjedő súlyban)------------- fillérig
könnyű (p .r >n ;,nt 240 kilogrammig terjedő sulyuan

----- — fillérig.
bcrtésléiszkm : 1906. évi szop*. 19. napján vo 1 

készlet 41677 daran, 1906 szept. no 20 napján tel 
hajlatéit 60 darab, 1906. szept. 20 napján eiszáll- 
liltatott 354 drb. 1906. szept. 21 napjára maradt 
készletben 41582 drn. A bízott sertésüzlel irányzata 
es ndes.

Seríeskonzum vásár.

Budapest, szepí. 21. (Hív. fűd.) Tegnapról ma 
radt 3u2 darab sertés, 23 liarah süldő, — darab 
m-dacz. Ma érkézéit 699 darab sertés. 37 darab 
süldő, összesen 1001 drb sertés, 60 drb süldő es 
dib maiacz. Mai árak: Selejtezett —, elsőrendű 
öreg 102, fiatal nehéz 126—129, közép 126—130, 
könnyű 12ó—130 korona. A vasár élünk

volt.

Vlgjút^-k o;ry f’ ■ rr.:ícliza irtu 
<jrius*-j'pe Uiavosa.

KÁVÉHÁZ
VI., Andrásey uí 32 az. alatt

esté

VjlMilK ÉUFOLT»!»:

BEIRMÁ80K"papaüts 9 12 
és 2 S kbaöií

8ui.

Ábrányi Er
. Eoi -JÍlotta

. He;

) \ml 
l, ni 
Lat.

* Terez

•:iquel

Bertbo 
L-v ihordó

MAGYAR SZÍNHÁZ 

A milliárdos >’ .,3 

kisasszony.

Cpt-relt

Dalmű 4 i.ópW

íorditutt:; H

lí il-i*Uu 
Mi.

Tánczsgy’elog.

VÍG SZÍNIT v

zongora-ztjüvész, államilag képesített 
oki, zenetanár Igaz gatása allatt álló

ZENE CSaSEBVATOSlO*
zongora.'lejgiió, ének ás az összes tanszakokra

ZenB^ajémiai előkészítő tanfolyam
VIJ^ÍKÜSÉBET-XÖHTj'Í 44 I

TI .U .kO.N 6:1 - 4 ,
. - ARÁNY! DEZSŐ4l m. Or. uper

TMnAIxI Ív Ah • !ai. ,, szilád,yi Arabella, 
m. k. . ,m v. tarja, SOMOGYI 3. CABO*, a w.ln/b.ird 
op. v. t-ipjd, SOMOGYI MÓR. ’.mg BESDISER
NÁNDOR, 70:tPor.vii.FISCHíR ELEK, } irm; i.u:iú 
0ESTEBEICHER »OLÁH. S0HHEHBEB0 BERTA, ill. ke;,, ok! 
kenf 1:im;i r,.... OR. LAZAR BÉLA. JASZAI KARI, a nemz 

iraöu.i, SZEMERE IÍZ S:F, lie^lnmü 
ÓRABÉR LAJOS, hegcdilmiiv--z, HUNPTERE1X RICHARD 
Es R CHTER ISTVÁN, gurJonkiunuves/ck, HUBER SÁNDOR 
• „ z, nő, BAKAI JENŐ, hang« nymester, FODOR JENŐ, 

, ..... ki,., opera t,.,.... KOVÁCS SÁNDOR, zeneszerző 
BEXXES ILONA, czimbalommttvésznö, SZILÁGYI VILMO

Váczi Kiss iLajos
hírneves czigány prímás hangversenyez.

lyozók (trieüFök)
linden ßabonaneta osztályozására

Wf

Deborah.

S/il-Liii 3 f-lv-tihlvto. irta; 
Askew Cluudu f-Jtui »• „. ia.i M 

.Sreuívlj í «
lícíkt-diis
I .\\ .V z li. 
lc-zt>vusi

4,ui ‘*:o
gépGyárosnil
BUDAPEST.

Külső Vácz!-ut 46.
Mintegy 10 ki gr. gabona- 
mi’-ta esetén.£,* -•'■fcrM'rS mi-ta b^ttines«* eceten
különleges trienr ké»/U- i

in-Mvéház
id ünirásay ut 

35. szám.
Esténkért

kuruez priölás

taeru zenekarával hangversenyez.

• «' .
C.-ttN

NÉPSZÍNHÁZ.

Borjúvá sár.

Budapest, szept. 21 (Hivatalos tudósítás.) A mai 
Vásirra i«.hajtottak 128 darab élő borjúi. Az ir.iny- 
7.tt üzlet:eien voll. E.zcttek cls, rendű élő horjuérl 
116—130 fiiért, kivételesen 132 fillért, máosdrcnltt- 
ért 10U—110 fii ért rilonkint.

klRALY-SZINHAZ.

A gertilsteini i 1/.,Q 
r.agyhevczegnü'j uZiÍL

Opcrfftí ?■ fül von íoban. írták : 
! >It‘ilh:v «• - H.ib vv. Korditotía 
I l.cva Lajos <s Fái J. Itó'.a. 
I Zeatifét aze.rztt'.e táffenbui h.

Ipamuram.
7*8

•fik r.

A nagyherexegnő
Kritz '
N''poniuk

Élelmi ozikkek.

Budapesten, szept. 21. (A Magyar Gazdák 
Vásárcsarnokéi látó Szüveikezet tudósítás.!.) A 
piacz csöndes, a forg doni a zsidó ünnepek ha­
tása alatt csökkeni. Hasfélék és vágott baromfi 
felküldését ajánljuk, az árak kedvezőek. Vaj 
némileg szilárdabb, főkép a finomabb minőségek 
keresettek, túró azonban még mindig lanyha. 
Szőlő az eső folytan kevés érkezett s gy árban 
is emelkedett. Alma és kör ében csendes az üz­
let. Tojáspiaczunkon a rendkívül (elcsigázott 
árak a rendes mederben tértek vissza, ami né­
hány koronányi árditferencziát idézett elő.

Mai árak:
Husnemüek: Vidéki marhahús hátulja 100 

120 K, eleje 90—104 K, vidéki borjú bőrben 
hosszan mérve súly levonás nélkül 96—126 K, 
helybeli boruhus í30—136 Ív, sertéshns :zalon- 
nával 89—116 IC, lehúzott sertés 119—126 K. 
szalonna friss 112 — 126 K, szalonna sózott 100 
120 K, szalonna füstölt 120—140 K, olvasztani 
való 122 — 132 K, háj 140 — 144 K, sertészsír 
136 — 144 IC. mind métermázsánkint. Füstül:h 1 s 
(vidék:) t'g.-ja 092—140 K, hazai sonka 1.44— 
2.20 K, szalámi 3.60—4.20 K.

Vad: Őz 1.70—1.80 K, szarvas 0.75—0.85 K, 
vaddisznó 0 80—100 K. kg.-ként egészbeii, nyúl 
2—4.— K, fogoly 0.80—1.00 K, fáczán 2—2 50 
IC darabonk nl.

baromfifélék Elő rántani való Csirke 1.40—
2__ K, sütni való 2.20—3.00 K, kacsa sovány
4 00—4.80 K, kacsa hízott 4.50—6.50 IC, Ind 
hízott 10—10 K, lyuk 2.80-3 60 K páronkint. 
Vácott: szépen tisztított baromfi: hízott lúd 1.40— 
1.50 IC., hízott rucza 1 40—1 60 kg-ként.

Fe iák S. 
Kúrnyü 

ÍJabanyi 
BoiL' lv L.

Arany virág.

INYÁRlSZIi HÁZ
37s

>raLi.

Ftcdvti nőpszinLi.i 3 felvond--- 
Lan. Irt* es zenéjét azerzeV.v 

Major Simon.
Ö77. I^ígozi Vilifr
Lálint * Szirmai
Lazier Komb

wimm

vili., Nepszinház-utcza 28 szám. |
Tisza Kálnán-tcr sarkän.

Ma éő mindennap fellépte
a fővárosban egye,11,1 létért

Lengyel Zsidó opereíte társulatnak.
Ma színre kerül:

LERESKU' S. ur
közreműködésé vvl

Klói- «r^r .ict:a:*o
legyei operetté aj kiállítással.

Azonkívül feilép'e az újonnan srcrvezclt magyar j 
társulatnak.

Az újonnan áUlakiloU győnv irii pi makmlbcn előadás után » j 
lia/i zenekar luingvetsü-nyez.

Első Alföldi Cogaacgyár Rcszr.-társ. 
és Szeszflnomiíógyár KcChkemétea.

———— Ajánlja ""

' ecÉinéti* keserű 
eeskeméti gvomorkeserS 
eesk.méti gyOgjkestrü

'"Talipán cognac.B
andi 
aradi

™í

Regényes nagy operetta 3 fcl- 
tasbiii. Irta : Martos F«— 

rüui-z. Zonöjvt szerzete Húsz-

ÜRANIA.

A Tisza mentén
Este fél nyolez órakor

Városligeti nyáriszialiáz.
Ns ha^yd ma­
gad Slésinger.

r" hm i
Ffinyescn átalakítva a LÁSZLÓ féle

Nemzetközi- Orfeum
Kerepesi-ut 63.

liaponta finnes orfeLtitiá* előadás

16 elsőrangú atrakeziók fellépte!T
Llökcszületbcn :

A hálószoba ellenőre
kcczagtató bohózal.

A fényeden átalakított téli-'-erlljcn naponta 
éjjeli 12 órú'.ó Hagy Bell Sflabülo a la

tParisie«.
12 elsopancu táncosnők.

Cakes Walkes, Matcliiehc, franczia Cancan s;'

-cognac 
di-crime

iQüpin-likör

Jágllkőr. 48-as likőr.
Pftiilrtai Miéi elei lit 
Pof-Rojal-n tate-He Mr
tótaiti vili Illatán és ligáiét

különlegességeit.
Kapható ninileniitt. Kapható mindenütt

wendéglö és borozó
VII., Akáczfa-u. 2 sz.

(Bohém-tanya.)
Nópiziniilv. közelében. Ilcggelig nyitva.

Minden időben iz'e‘es magyar konyha, 
különféie levesek. Jó hor és írissen csa­

polt udvari tör.
K-ténkén: 37-ik Kürz Pali zenekara hangverae-

nairvvendéglő— Társnsvacsora kisebb-nagyobb 
bankettekre legalkalmasabb hely. Polgári árak 
E:y elegánsan bútorozott s. oba nyári lakásnak kiadó

Naponta katonazene.
jV.-iponta halászle es halkülönlegcsségek Sing- 

hotfer Ágoston hasz mester készítésé. 
Telefon 84— 2.

Budapest legszebb fcerthelyisége.

vágatott az

Oneraitaz

Délután
Vastraapj

Esto
Lohengrin

Visailáe, 13C6. szeptember 21.
A

'U. sorait. ll<S9ia 03. stint.
Polgár Sándor
m. klr. azab. nyert orvosi mű- és kötszeré«

Budapest, VII., ErzEébet-körut 50. sí.
köteles ezen utalt íny beküldése mellett
minden mecrenieb nek I5*i* &iar. tir.enöt 
ezinléknyi árkedvezmény adni1 az eredeti

F. Berguerand fils
par al kulénieue&aegek 

(óvszere’;) gyártmányaiból. Kimerítő ké- 
nes ár egyzék dijmenteHcn zárt levélben

küldetik. __
gye éitéa'-böl.

in'
Schar dftic-.'i 

Duna:
P&ssau h<
L nz ........
Becs .„ 
•Comariin 
Bu -apes; ,
P;<ks....... ... ...
Mabacs... ... „ 
liombos... w ;; 
H vidék... .u 
Zi noay w ...

Drenkova .......

VÁZ- 

Rába: 

DVava:
Karca <............
Rezet M

+ !SA >

... K, 4- BSD > 2 '

.......+ > > vi
»T Üt > 8

4 36U > =
. - T 323 > 11
.. .5 + -JT4 >

> -7
- -r ?-o > 37
- .„ + k«i > rt
.. ... 4- 20S 21
.. *■ H0 í> 24
... -. + *11 > *

- 157 < 49 

■ 274 < 6

+ 64 < <1
+ *19 > -7

ts-ega (,wott®tr.

KiazCtó - rv\ + ’*9 < 1G
Teireavir - — r<t tlú
N.-BácsitafSb -J- ó* < 10

T l*T.a
M.-Sxiget ... ^

TiL’ilfck 
V.-Nacaéa/
Záhony ‘üoapi.«

Tissa-Füred

(..íougrad ...
Sz-.-^ed ... .„
TferdK-B^cae ...
Titel .. - .......

Körös
ScUmz: Ü5.-Vaiaa + H *
Fekete: Tonte — Z2 D> -4
Fehér: B.-Jefiu — o > 16
Keltáéi Békés -y 16 <S *
Hürzae-t: Gycrna -f 29 <S !j

Szava
S’iszek ... ... Üm -}-Íó2 4j
Mi tovicrm <C -

Jelek magyarásata.

-t- 20 < 5 
-1- Cl < L'
- 4 < 4
-1- 8 > 18
- 56 < - 
-1-110 < 28
- H J <2 44
-1-188 < 
-1-167 < U 
-MOS > 1
-1-1. r, 5> 21
- L'5-3 > t

Maros :
Arán .............
Makó

- null föiött.—

„ -156 < 2 
*nuöa!a"> "

Színházak műsora.
Nemzeti
»zinház

Az ibolyafalú 

Kaméliás hűig-

\ l^grlnfia; Király
színház

Ocskay búga- 

Deborah

I Gül Baba
A gerolstcini 
uagyherczcgnő

Népszínház
Mag>nr
s.?mha: Üráitla

I.umpá'ziua

Ipamuram

A driitoslói 
A milliárdos 
kieaüsiunv

keserüviz az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe tea,
Sohmidthauer-féle radio-activ In»4i>bi clkövéredé», silvelliájasoaie és utal járó ftUladásnál, sárgaság, máj- és lópdiganat ozukor oategeég

Hathatós óvszer a hol ó betegségek elterjedésének megállásira, "^tl"bÍlokbVn ‘FtezötfaÄVoAsmifidouo' SoÄ Lajo. gyógyszerésznél Komáromban Kapható minden jobb gyógyszertár és füs:er üzletben kis üveg 30 f, nagy üveg »0
aranyér, osaz- és köszvenynol. vérbőségnél s e^yéb balszervaietl baj olt Din. Qssze nem tévesztendő más fajta keseiüvízekkel,

|1

Ä 2

ROZS

1S76. : 
1889. ; 
1889. 
Álla ni 
!87u. - 
1870. < 

(Magyal 
Hor.-at]
Magyal
Horváti
Tisza.



ozombat, szeptember 22.
EGYETÉRTÉS

rlc-cmESl,ll,c»K harvesting machine company
vmuAuu u. b. A. amerikai arató- és mezőgazdasági gépek gyára.

Specialitások:

L. MASEK és Tsa
0

\i

Kuaorlozasaár tipSgip.

Rugó-fogas borona,
Aczél-lokapa.

Osztagos cultivator.
Kukoricza-aratógép.
Kukoricza fosztó és 

szártépö-gep.
Kukoricza-iiltetögép.

(autóm, négyzetben ültet.;
- I

l8tállótrágya-:zórókocsi

Benzin-motorok. 
Kévekötő aratógép. 
Marokrakóaratógép 

Fiikaszaló-gép, 
Szénagyüjiő oée

Ét

Kukorloza morzsilógáp gä(t-, ]&rgia7-, éa kézi erőre.

Úli HU
m

-j

//
//

Gyémántfogas borona.
'Aj

Iroda és főraktár; Budapest, V., Alkotmány-u
. \j

Tárcsás borona (rOgapritó, taríó liántó ts s*ántá,-'azitó.)

KNECHT I. E., igazgató.

s,S,c- ZÁGRÁB s“-
szornben a nia^v. .if, állaniv. pályáiul varával 
A horvöt-szlavón és dalmát országos 
magas kormány részéről 20 OOO kor. biz­
tosíték ellen engedaly. utazási Iroda. 
Elvállal áruszállítást darab és kocsirakomá- 
nyokbao a világ tengertuh összes kikötőibe. 
1,1! és III. oszt lyu menetjegy eladása csati» 
gyorsgözösre. Zágrábból minden tengerentúli 
kikötübe: Amerikába, Kanadába, Afrikába és 

Ausztráiiába.
Indulás Zágrábból minden héttőn és 
szombaton Bssaltamerikába ég New- 

Yorkba elsőrendű gyorsgőzössel. 
Indulás Zágrábból Bnenos-Alresbe 

(Argentlnla) minden hó 4. és 14. 
Levéitieii tudakozódások azonnal elintézíelnek 

bármely nyelven.
lüasek L. és tsa

Ezen speczinlista legjobban , ajánlható szerfelett
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a karház 
húgyszervi es bujákéról osztályán való nrtUö- 

_ déaa alatt számos éven át szerzett

Br. FÁBINYI
speczial ista nemi bajokban, 

emerlit, kórh éuz. i orvos,
gyorsan és alaposan gyógyít bármely regi es

w- titkos betegséget
fhngyeaőfolyast «ebeket, aypbmet stb.)

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredményűvel, a 

rendes foglalkozás megzavarása néiküÉ 
I Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető 
I Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig.
Budapesten, Erzsébet-körat 11 szám félemelet

[Bajarat a lépcsőnél. Külön várótermek §

A judapgati ára- as at*tá*tízsJa hivatalos árjegyzései.
1906. szeptember 21.

AJ Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőségi svuy nexiolnerenseut es zuogrammotoaa.

Búza

- isEÄTideki 6
D . » új
rejerznegye o

« Új
Pestvideti o 
_ - új
Bánsági 6 ...

. új ... 
Bá«»kai 6 ... 

új ...

78 77 78 79 80 81

iSzarmazás.nem es minőség

ROZS uj I Klsören iu........................ ...
I Kfozépuilnóségit.........................
> Takarmány elaoren iu..............

. tnásounudü ........
i Sörfőzésre tiszuvidvki ..............

„ feisornagyiin.-; szagi
e onnan túli ...........

Árfolyam
kor.-ig

KÖLES.. 

ZAB........ : Kbürendü.......................
__________________ I Közép minőségű....................

i Belföldi'
TENGERI . .« I Cinouantin ........................
_________________ I Feh«...................................

I Káposzta..................................... iT...
I Bánsági ..................................... | —jrkpcze

b) Hatandóre.

ÉRTÉKPAPÍROD DOn.'. I* áru ÉRTÉKPAPÍROK pénz 1 áru 
.lor.eiteeD'

Ősz:
1*05 ÉRTÉKPAPÍROK

C-, irt. v. *. 1)1-
' ! . . . y 1 .------ l'B.vö

e . . 5 )' 1 . íitUUU 1 J. IV
* Magy. agrar- es jar.-bant rt. -. :„iok uveuyeK 9-1.50

w . „ jura-l--;; jegy . i. 1 J-10).—
• • . zalugl'-v'il...................  I'j-J- -

* I Magyar alt. tatarezpeiuui r. I. uU e/re 'J-'-o
< ! . ; „ co . I w.úü
4 Magyar föl din telin tezet 4! evre irtaan ' 9J.
I ' . . ............................... *--7u
*■'* . 6Í..................... -
* I . . szaD. es taiujjav. fri. *3. >0
4 'a Mitgy. fieiyi érd vasúti kutv. ,0 i evre lrtauu IUU.-
* *• »u „ ........ - -
4 .. .............................. A) „vf.liV
4‘a Magyar jNizaiu^.utelnanJt ....................fru.v: Vi
4^*' r. ,, vO ovre............... 10-J.
4 » ,, w .............. frLaau1 j-'.-j
4 M „ úU e/re 1 soroz. V• -
*l-i
4^1

»• 1

„tözs. kötT. >J

oo
Íríl

Arfo iyam
uatuiso

peai 1 ATU

MAGYAK BLZa 1‘JU5 május ...

blza....................
ibvd május ...
jyos oKtooer...
I9u7 auriiis —

ROZS .................... 1VJ6 ok.obe: . 
1907 apuk» ..

TENGERI..............

191/1 johu* « 
1906 augusztus 
I9uö szept. . .
1307 inaju»

- -
- -

ZAB .............. ...
I9u6 oKUjber... 
ltiui ap.iks ... 
1%’6 május ...

Xtnoaztarepoze 1905 augusztus -

100.- 
Íí than - - • - 

m vi. llJ»/„, 101.2,
i>. ,, aO ,, lUJira.it.cut'
ayereineuy-kutveuyca ixiDauj |

r- „ osziraz feitilaciyegz-.-» ,, , ■
„ .'lyertaiueuy uutv. -.iu uUuttj j il

Magf. leszámító.u- es perizval.OJai.t yJ evre 
y SiM.ursz. cuzp. U4ari»ape:i.:u:- -o ev.c fc.u.iu.

1.0.
MV

Ik»-». —! 101.

♦ .. /J a., B.i •;
* M. taí arcap. közp. jelzálogo. 6 14. aiao> .sal. ‘J ‘ i l

4 I ,! ,i " anzsogi'ietv. ...j 100.--

* ” ;; ’’ " " " 1 Ji.
^ 1 »nzagos kOz’j. illteisz..retit kot.*»nr<‘k

II. Különféle termények (készáru).

Származás, nem et minői g
Arfoiyam

pénz 1 áru

Ingyen horüo 
lOö kilogrammonként DISZNÓZSÍR ....................

Budapest ............................................................... -r j :i

100 kHogrammonkent ( SZALONNA ... ............... j Magyar legen szántott, vidéki...............................
Városi, legen szárított. 4 darabos............. .........

Füstölt......... ..........................................................
::: -

Zsákkal együtt, 
gflngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség 600 grammonként.

100 kilogrammonk int.

SZILVA... ^ ... ...

Boszniai, 1903. évi s..okvany-minőség..............
e . . 100 darabos ..............

Szerbiai, 19u3. évi szokvány-minőség ..............
m „ . 100 darabos .........................
• ■ • . ... .M ..............

Ingyen horau
100 kiiogrammonként. SZILVAIZ ..........................

Szlavóniai.............................. ...................................
Szerbiai ............................................................. .. 1’!-

100 kilogrammonként HEREMAG ... ... „. ^ ..;
Luczema magyar l'*)». évi ... ....................
Lóhere aproszemü 1905. m .........................

„ közepszemü 1906. e ..........................
. nagvszemü 1905. » .......................... ló! -

B) Értéktőzsde.
-j Utofsó arf. Utolsó arf.

ajaj
ÉRTÉKPAPÍROK pénz 1 áru

korona ért.
Ja j ÉRTÉKPAPÍROK 1 pénz 1 áru

1 korona ért.

Az I—IV. alatt je»yz. értekpap. árfolyamaj 
1ÖQ kor.-keut értendő, ha koriadra, o. é.-re 
ragy uzQdtre szól: 50 frt.-kmt, ha araay- 
firt.-ra vagy pengő paazre szól ; 100 markán-1 
ként, ha márkára szól: 100 frankjaként,' 

ha frankra szél.
1. államadóssAg.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG 
Afanyjáradék, 100, 500, 1000 aranyfrt. névért 

drboiüaan, adómentes 50 araayfrt.-onkéat1 
Aranyjár., 10.000 aranyforint ne/ -re dara-} 

bokba:i, adóme ntes, '.0 aranviorirtfiakentl 
Aranyjarad., adóm., 50 ar.írtkvnl, szept k.l 
Koronaertékd járalát ad j men te s ...............

I ." . k.
... mopt. v.

1S78. kel. vas.állmok., r.írtban 50 ar. frekjat 
1890. áiíanavasarany*., adóm., ó) ar. írtként!
1889. évi államvasuti ez istkölcsőn, aióm.i 
Állanak öles. a vaskarm czóljara. araav időm.;
1870. évi nyer.-kölcsön, lúo fct. dro.--J0‘) K.
1870. évi nyer.-köles. ÚO frtos drb. — :00 K.' 
Magyar regale kártalanítási kötvény adóm.. 
Horvát-sziavon kártal. kötvény a i jmentesi 105. - 
Magyar fóldh. berment. kötvény adómentes1 9*.7 
Horvát-Szlaron , . , i OS.
Tisza; és szegedi nyer. kölcsön, ad >m.. 2X) K.í lóé •• 
Horvat-szlavcn jelz. földrütsägi kötvény ... ÍOi.

► tt!

112.91
54.70 
Sa lő

78.76 
*<».- 
?ÜS. -

75 
2CS.
206.

I 10$.—

95.- 
1.17.- 
10».-

4»<e4
4

4
4

b) OSZTRÁK AIXAM ADÓSSÁG.
Coavertali adóm. koronájára lek jan. — ja!.

, , B máj.—nov.
Kgyositetí járadék papírban, febr.—aug....

• . . . máj.—uov....,
Aranyjar., adóm., arany írtban 50 ar. írtként
Korooaertékd járadék.....................................

I Áhamsor»). 1854. evüol őOO frt p. p. 50
frt p. p. írtként.................................... . ...

Áitamsorsj. 1860. évből Gm ír. o. é.=1000 K.
. I960. . 1 >0 . . , = 300 .
■ Hi>4. . 100 . . , = 200 ,
. 19Ő4. . 50 . , . = 100 „

II. Mi» kozk5ICió»ök.
Bőig. áilamv. zalogk., ar.-óan, 50 ar. írtként 

4 j Bosnyák-nerczegov. orsz. köles. 1805. évből 
4; ,1 BosnyaK-berczegov. orsz. vasútik. 1898. évűöl,
4:/t| ................................... 1902. „

Budapest fóv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.
I . „ ,, ,, 153$ ,,
Tom.-bégavölgyi vi/.szabályozási társ. köles*

III. Zíloglevaiek kozkoIosőa-köíT.
a) Budapesti intézetek kiboosvtásai.

4V»! Belvárosi takarékpcnziarrcszvénytárs............
4Vi' Egyes npeeti föv. tpeaziár frtban v. kor.-ám

-- J Egyes, tégla és czemontgyár rt. elsőbbe, kötv. 
4V» I Ganz es társa vasöntöde e.s gépgyár rt. k.-kitv.

93.76 *9.3
99.751 93 0»

10t 76» 104.25 
1ÖU.7ÓÍ 100.áj 
116.60» llf.— 

97.3Ö, *3.35

1*6. - 
Ili.- 
27C.-

160.-
224.

*76.— 23*.-—

1M.60
95.25:

104.ló 
100.25
»4.
*4.—
97.

180 26 
9í.fj

lél.25 
Í0I.8Ó 
9í -
»6 -
98.-

100.60 101.5
100. I 101.—
96.25] 17.16

.ji*zuvetkezeti kötveaydt
iU»zü-.-m*gv*r Daus 4" * ••..*) ......... í.tnaa

*, ‘ . „ .50 „ ........ „
4 a i*esti hazai első takarékr>. aözsegi uuiv. . ..
4*7»} ()
*' * fflugy. aereek. bank ...
4‘ s 
4»
4

ül. -

Í-J.7, 
9J ,e2 

.. IVÓ.,'.
„ ., Jrtban! ->

salogícvelek. . > .-vrv
íribari v. Kj) 1 1

.............................j j.'.íj
kozs. k. 50 s cvre' 10v- 

„ ví. ;iác frt; i^.70 
ÖU évre ...!

91.2

M> ».
I

iOl.

.. 1U>”,

93.

b) Vidék es külfolJl Intézetek 
kibocsát* ,sal.

Albin tokarek. 4* iúkllnt.................. írtban idom
j |Aradi po:g. takar.-np'.-iizur 4J evre i >9‘ _
ö,! • . ^ ,, ví. no*/, „ iuá;_
4_ -I • . , 40 ................ ... ! _ I
w • Aradmegvei takarékpénztár ........ .................
4 j. Bős nyak herezegov. sr in. orsz. bank do évre
4 * Debreczeni első takar.;"n. "... !!. ... í,u*V iov
4 j Lrdelyi magyar jelzálogbank su evre ,, 1 9< . . ,
4* * • 2. > 40 e
4 t Hurvat-szlav. ursz. jelzálogbank ... ........

kjzs. kötv. .
* I"
»,.!

iSK/.aüz. Il0*'#i ,oa. -■.Nagyszob. alt. tzot. 3l:,s evre
. . . !'>
. 40 , Hl ku>. frt v. j

„ . . • 35 . IV. kibo .sátás
4. , .'•agyszebeni íöldlűtcünt................. ..... f. :u

99. — ! 1JJ. 
lou
lUJ.-

HJI. 
i 151.

lie.

«V»

„ _ ,, IV. kibuc'iatás ...
Osztrák földhitelint. nyereraény-kjtv. írtban
Temesvari UzarckpeuzUr...................

• . 10 evre C sorozat

4
3
4 i

I /. Elsőbb légi kötvények.
i Adria magy. kir. tengerliajuz. rt. írtban
Budapesti közúti vasp.-tarsasag ..............  ...

, " villám, városi vasút részvény v tara.
Bndaoest-pecsi vasat ............................ írtban
Deli vasút n. u. márkában, 100 mark.-kent.

, 1900. évi kibocsát. MO irántiként 
Első C9. kir. szab.daoagozhajózasi társ. írtban
Kassa-oderbergi vasul U6»...........................

1899. ar.-ban,100 mark
139!.   írtban
1891. ar.-ban. lOOmárkj 

’ 9 ősit.-vonal 1889 írtban!
Magyar folyam- és tengeruajozasi rószv.-t.

-Ö7.-I 108.

10 !0l.
97.ó0j y4i

,4--! rri.‘ 

lu0-*7i íoi.
100.301 jOi,; 

~ 9d.

97.7» 
99.3V 

111. -

99.
115.

118. 
100. jU 

0

UJ.
100.
111.

Magy.-gacsorazagi vasútól, kibocsátás írtban} ,

, ezüst..............
Magy. nyugoti v.(szfvar-györ-gra zivoua:

. 1874. kíüo -átás ........
M. vasúti els. köles. b*:r. czeira, ar.. 100 mark 
Osztr. in. allainv. 1893. aranyoan lOOmrakout 

„ , , X. kib. 189*. „ 1)0 írtként
Torontáli helyi érdest! vasutak ...

110.
99.

j 102.5:

Oszt. I Az V -XIV. alatt jegyzett értékpaoirok 
190». i árfolyama drbonaent koronában értendő

-| Y. Bankok részveavel

* Befizetés
Angol-osztrák bank ... ... .57 ........  210
Bpest bankegyestliet részvénvtár-aság

, husö magyar iparbank.* .......................
— Fiumei hitelbank

96--á! 97.2

160*—) 161. -I 4*3 Budaoesti giro- es pénztár-egylet ... ,

3Í8.- 324

30ői 351.- 36Z. - 
190! 149. —1 lói.—

, 2000!

- 1 ™rrr
i i.-. . - . »..'oázist : t

4 J
ilion-i; a a;j, j-ííüIoí-díui .. 20 J3d.
: • v.r.-ur- vs • i: t : vx.-i t:.u r-s/.v. » 40
Magyar dutanos ?i,i-;t;>a:tK ... ............ 40

!.. • . . s;.jpt k. . 4 10.2 i Sl-j.Tj
1 .‘lúg;, ar ;3ua!vgiüíe.bunk ............ -

. - . , set k 315 t i is:.,
(Magyar .; ;r-*-;ze i :!-;u res.:v-nvuirs.t<ag o35 - un

k.r. v\t;>. •- -tu v- . a:- L r. ;o . (l79k‘- 1131).-
— , ^1 agyar .v-,:. iu;.l:o ps :> ,í.jank

,17 —
75 Magyar : tx.ir-oo. c m. j -i/.aiog D iaija l-.ex 106.,.--

' 1a» iiiteiinto/;«; ................... ... . ■iO j -- i -
. , ... színt. íji.- ’>4örU

1 Osztrák-mag var bank ... ........................ 14o ,17n . l,r- _
2 ■ 140 Oe-JU magva.- í-ú jdyiim baük ....... 32 Ji

Luuiui.ua
ij

Ta .arakpsazíara* rear#.savai.

B''ivaros: takar‘koénztar .. ............ -0
13 jiiu.iaoest 111. kér Heti ukarékoenztar.^ 

, Buduo,:;íaz;.
löt 1 a'i0.- :u

214. 217.
, l ^ "Jivan#- i UN ivaknén -.tar r.- *22. z.;j.
....... ... Laboréin. , v- • u ,-t. 4'.KJ 450.- A . ' -

i Ukarékn • : O.Mj
.'1 Agyar a.t il.vv»s ta* tr< . u - i tar .. .. :;xj óíl

su , to.u ;,ur-a!inu: ói' ' lói I
-4 3 es» uuzai e j uK „ue í .tar egye.... 2o w l1?au" :13»7v

~ *•>. S.ztoőüo tar tasigok rsszv.

i!ÍCSl • '■» társ .--i r .. .................. 4X>
í 471.-

43i.-
•• " ct" . ur . i . ... , aiL-zet 4>.

. ... i.j UT-. .. 2-J jO 29.-
.;.. ..ji... ... d'JO

ob5. - i.*J -
- • ... ...

‘ •*A viszont:,..:: . ........ Ö'M) 24 .C. -

u
VII! Qjnnalaak réazvéayel.

llorsr.J.Miüko: 1 - Írna! a r _ _ saő - 34» -
.ti’1 .' ' 1 -") • naio.u :i • v juyUrsasig 
•".<■‘0 u i Ut. : ti g 11 r rszvenví. ..

20 lí3. — 1 *j.
lObö. - 1iro. -

j-zseb-.d-g na.om 'a- -asa - 31U. - 3:o.
i-U'Za-g i;; n t. Óin rés ív; i -:um vr

— • ')3H .!•-• - ger::i du 1 :.... t 45J. - 4 JJ. -
l e>u .rt , ,:.u-,, , Í ')?n.uu:u rL a»)os» ,i Lg ír. nai. u .................... 300 6CÍ.- 610.-

li Banyák es téglagyárak 
r -sz7eayci.

Budanert szea >m:;ú térUg .-ar 3,4. -
Kgyesüit .jgl.v z-nMtgv.ir rt. 2 h)
K-/.iiímagVAT. gyes.' x iszouo. oá loarv. 2 li —

z.-Tg > :i s:is • iri kn-z.j i.ianva r.-t. l —
•ó-ó li tgyuror-'. b.vivu *s kínom i r;.

.lil.a., tér.agyar rés/.vrorivtavsasag .. 2J * 1 . ' -
K; -seb-'i grau ;kőbán .-.ik rés/.vt. ... 2 Jő
" '«>* : - li 4 '.:'.í<:agyar vonvlvs. ... 320 132).—
iv’ •Moanya :■> teg..tgvar .eszvenví. -) *47.
I/v:in-:r rakosi legi.tgvar res/.vonyt. 200 130. -
M igr'.M.t-io.tr ró .;v-:;i. ursasu;

u - Magyar asphalt rés.-.voaviarsasag ... 2 »J 124.-
- - Magyar általános kos/.óubanva 455.— <9*.

- Magyar •íeiaimai gyár r;s/.■/••nvtárs. ... 2J0 Í30.— Ut.
"algoíai-iani iíj-;.jrinanya részvényt. 2J0 sí", óO oz6. —

» — jUjiaai tégla-es iíijí:-.‘gold részvényt. 200 3la. - J4o 5

- -

X. Vasmävelc ei gepgyank reizr.

Első ma gyár gazia-agi géogvár r.t. ... JOq 17J.-
1

9 Dannbi hu-mi men H.v tmann-féle
r.o st/.ii-

.«-1

t eg wer- es gengvar re-' .--:i vL'a'sasag 2 X) 334 -
Ganz es tarsa vaséit,ie rt. ••t.sobos. ... 8->J 241r_ )J7(; -
Magyar-belga férnipargvar rt. elsöbbs. 20-0 212. — 3o3 -
Magyar waggon- -is gépgyár részvnyt. 20),
Najr^ji vasioar-tarauiat......................... 400
Ni *U'jlsoQe-gépgyár részveaviarsasáj 2'» 223" ~
Lm unura.'iy saigótarjani vasm-.i ... 20)

f!)) 1 ŐSI.— i-II.AO
'vilitek-féle vasöu'.őle és geogvar 490; 334.- 3 99....
’eudioff es DiLtncil g mg var r-szt. 200 j 94. -
V’eitzner J. gép-, vaggoigyar ru 3 >öj 2 .- 355. -

XI. itja/Tiyo adik réizvanyal
\tinmaonm* iroial-m ős nvo.n iái rt 2 M; ti?. -!
'raust: n-társulat ..................................... 300 f 533. -i

160 Pal)as‘-;rodalomi es nvomiai részvt. 4 K) ltd. -j 133.—
'esti cönyvuyoin la rész vény‘.area sag ... 10->i 1?C.-- ŐÖJ.—

III. Kälönfala vállalatok riízr

~ IÁltalános waggonköl.’sőnző résrvénvt. 400 —
— , VdoUó* k<őolajíiuoinitó-gya: reszveuvt. 20) 1
- H antlin-f -ie vegvi-gvár ;< reszvénvt. ... ",).) -1
- ti inar-szilágyi olajipar részvénytarsa^ag > 1) 410. — 416 -I
- 1 ras.-oi c»Uaiose-gvár reszvénviarsaság 2)0 ».». — 6
14 1 udapesti általános villa nosázi részvt. 2001 515. Síi. -1
1» EIs5 magyar betűöntődé részvény;. ... 2jo: 175. — »4J.-I
46 1* l'ő magyar gyaoj imo- j es hizom. rt. 400 783.- 8J1.-1
: J. ;sj magyar re*zvenyserfözöde ....... 6001315C.— 25CH 1

_ - i_ ' s ,

kor.-eltekben

luio magyar .scrieaiuzlulo részvényt, 
■fciso magyar szalio i.i-res^venytarr-asag 
‘~*u spo.UMi- e.s enyvgyar r. t.

,ciumeirizsnantoiu es rizskemenvit-j ;var
|(»s.;iwmdt-feie szeszgyár____ "-------* -
.Hungar:a* műtrágya- es kéusavgyar 
aaoeigya; -részvény uu saaag — —
Kőbányái pmgtri seríjzó-reszvényt. 
Jdazyar czatoapar reszveuyíarsasag 

agyar e,u- es lámpa-axagyar r. t. — 
j.'lagyax gazizzólény r-szv-.my tarassag 
iu agyar J uggyanuaru-gyar r«-/.vényt. 
Magyar va-uú forga.mi reszvcnyUrs. 

'•Magyar vuia.njss.tgi reszvenytarsa<ag 
Mezoga.: lasagi i par -rész vény uars a»ag 

; iagyszeO‘*;n viilamosmü rész vény u»s. 
.le.n..e:a ;/.í viilaiudssagi tarsasag — 
Memzetkőa vaggonkolcsöasö r. t. —
1 upper Lipot íaioar részvénytársaság 
i-z-gedi K .•aueiiouogyar reszveuyUrs. 
oziszoii tarn az a a részvény tarsasag 
• kOiuíUiiouaniu Uohanyegyeüarus. r. t.

ZIQ. Köaíekedui vállalatok.

160 490.
2UJ la 5. -

li'JU :í)a. 3-4 —
10*4'. 1°^- 1
3ja. 210 .

4UJ 560.- -570' _
2'J-J 345.— 5j')’_

1200 N25. -
2» 33:;- 3-td
2o)
20) 3őo. - 360 "E
aou 3-3.—
200 253. 291 ‘ ^

1000 1030. - 1080-~
400 6'Ja. - ő.;d- ~
4d'J 4*U.- 4íe-

400

1 
1

ii lC6v-
140
192 *cx. - •57 •-

Adna m. kir. tengerutjázasi r»-=zvt. 
Aiaui es :-4uaai egyes, vas it rt. túr. 
Uaja-zo.'Ubj;-újvidéki h. a. rt. OlauUUs 
.Lar -s-oaa.-a.-zi vasul elsőbbségi re-zv 
I bulapeat. au . .ú vaspa.ya Ura.--------
j ; - ''eive/etá

tiutiapesti vihamos va:i>ai vasn r. t.
360.

laprst sitíuiíj.iJ ;zl o. v 
;inda..es; újpest-;aajspaiolai v:,i. v. ; 
ueíive -en-uajinna.iasi u. e. v. ei<. .
Dvu vasút — --------- ---- -------- _
...» ■ —--------  - — — — 1 "api-
r..3u cs. e.s k. szaü. Dunagózhajo/.asi 
‘aoiuiczvvigyi vas.it rt. v.subos. reszv. 
ixassa-uderocrgi vasút — — - — —
l^^^oruai heiyieraeku v. els. r.

• J«*syar folyam- *s tengerhajózási rt.
;.Viagyar-ga;sor8Zagi vasút-----------
'Magyar ue;yi eriekü vasutaK reizvt.
Magyar nyugoti vasul------ — —
Aíaramarusi sovasut eisobbsegi reszv.

• , turzs-részvenyes
- ,, B.

Mai Asvasarne.y-szadzregeni v. e!s. r. 
'Oriente magyar teagerhajózasi reszv.
'Osztrax-m igyar al. vnvasuí ... ............

», ,, „ szent. v.
:í'ecfl-barcsi vasul .............. ... ............
jSzout-locincz-sziaána-aa. b. e. v. e. r. 
reme«vár-módosi iie.yi e. v. rt. etd. r

1. 2oJI
r. 200 ~

400gJ0| —
20 jj

e^y2001 3.r.
' 1 u

200j ? -0.
I. -ODÍ

gJOj
- 499 -■
v 4"j'. • 1-3 t. : 'j.50 ítiuA. 

197
200'

400 
200 
400 
400 
4V0 200 
goo 
200 200 

10'JJ 
490
4Bu «3.2 

431.
2.'J
tJJ —

»78 
36». 
3 $ ?á

96U. 
193 .-

•* -él
-1060

-02.
38-j.

- 295.

-
— Ku6.

XIY. Sursjeayek.
^ !

673.:
-u*.

Baziliru sorsjegy ............ . ..." ... ... ... ...
,, osztrák íeiúlbdlyegzessei ...
,, nyeremény-jegy... ..............

flecsvarosi nyeieaénykölcsou 1874. e/ben 
' Badavarusi sorsjegy ...........................................*

F.rzseoet királyáé á tanaién u n sorsjegy ...
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy ........ '... ......... I

' ,, ,, osztrák felülb. J
Magyar jeizálogiiitelbank nyeremény-jegy j
Magyar vörös-kereszt sorsjegy........  ........ "...}

,, ,, ,, oszt. felüld. !
,, .. nyerem.-jegy |

Olasz vőrös-kereszt-sorsjegT ........  ........... .". I
,, ,, osztr. felúlbeiy. i

Osztrák földhitelintézet nyer .meny-jegy ...
iOsztrák vörös-kereszt sorsjegy... .....................
IOsztrák hiteiintézeti sorsjegy ..........................|
I Halffy-sorsjegy ..........................  i
'.Szeroiainyer.-k., 10J f ánkonként 2*/, kamat 

.. „ (1904. jaa. 14.)

XV. Pén2fli^iek.

Arany magyar vagy osatr. vert darabonként' 11
„ kör. „ 11.

,, ,, 8 forintos ,, 19
20 frankos — — — — _ 19.
20 tnarkas--------------- ” j 23.

toruk aranyiira — — — —.
Nemet bírod. v. egyénért bankjegy (iuO m.) H7-
Franc/.ia bankjegy (100 frank) — — — — j 9». 
Olasz bankjegy (100 lira) — — — — 96.
Paoirruoel -darabonként 
Hornau bankjegy (100 lei)
Scecb bankjegy (100 ezüst dinár) —

21.- 1 28.-
U.

7.50] 9.68
5 Ov. 515.-
160. —
172.- 13a*-

2.:ó;í 9.75
10.- ! ii.-
10. 12. —

2Z.5C 3c‘ic
25.3Ö 30 ÍO

13 -
■43. 44 —
46.... 48 —
64.- 47 -
51 - 56 —

454. —j 4-,-é' ^
1 70. — i 120 _

S8 10w"._
96.-! 114 -

— — — —í 9*.

11.4»
11.6-
19.13
19.13
*3.5-3

llT.'sv
96.5 ;
95.60
2.53

»3.30

XVI. Váltok arfolyami (látra.)

Amsterdam------ 100 hollandi forintért
100 frankért — 
10 font sterlingért 

100 márkáért — 
100 líráért — — 
100 frankért — —

5 ; Brüsszel —
* ;Loudon — —
4 Német bankniaczok
5 ,Olasz bankpiaczok
3 , Paris ..................
31/* Svajczi bankpiaczok 100 
»’Llázeatpé térvár------ 10-0 rubelért — 

198.35 líá.ri

239.45
117.45 
96.3» 
95-25 
93 S3

2*0.3» 
117.7c 
>í.6U 
96.45 
95.53

tőzsde eseményeiről. — Előfizetési ára:
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

evre

Budapest, IV., Váczi-utcza 37. (Merkúr
palota)

4 korona.
Kérjen mutatvAnfszámotl
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8 EGYETERTES SZOMBAT SZEPTEMBER 22 1906.
■■P E hirdetési rovatban minden ssó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből sze-ve 6 fillérrel fizetendő. "33ES

ggggT E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk« 
bői szedve 6 fillérrel fizetendő, ‘■f-í'ilft

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbely.g vagy levelezőlap beküldeJk és a hirdetés alatt allé szám közöltetik. TELEFON 705

Pónxsxekrények
basináltak és u;ak, rend­
kívüli olcsó áron kaphatok 
a budapesti péneszekrény 
raktárban. Budapest V.. 
Bálvány-utcia G ] K- 598

Csemegeszőlői
télire, postakosarauként írt 
1.20; 25 kiló 5 frt; tets­
zésre remek birsalma, téli 
körte, téli rétesalma írt; 
1.20 zöld paprika és para­
dicsom 1 forint Ugyanott 
fajszöb kböl préselt must 
hektója 12 frl. Hordó be­
küldendő. Szállítja Szabó 
Géza Csongrád. 5L..6

Bátor:
Urasági takbeiendezések, 
háló-ebéd.ő és szalon be­
rendezések, kiváló minőség­

ben olcsón kaphatók, 
FcSdes 3. buíorteiepén, 
Kert.-2z u. 43 Király-utca 
sarokházban* 9TU

Háló-
és ebédl6»amitur-k, csil­
lárok, rézágyak szőnyegek, 
irodai berendezések, pén - 
szekrények stb. stb.'árnya­
kat olcsón eladok. Beraktá­
rozás; Vállalat Budapest, 
Ger.óczy-utesa 2. boltszám 
11. 84U6i

villanyra légs/.cszre és 
villamos. szerelések jutá­
nyosán kaphatók: Szilágy

Olcsó pénzkölcsönt
minden hitelképes egyén­
nek, nyilt követe ések és 
váltók eszámi’olása; jelzá­
logkölcsönök előnyös lelté- M*kaiy, Magyar 
telek melett. Gyorsan és A~' ~Ai
diszkréten. Utólagos díja­
zás Értekezés: reggel 8—9, 
délután 1—3, este 6—8 
óráig. Válaszbéiyeg. B mk-1

általános
villamossági vállalat. IV.. 
Hajó-u. 16. Telefon 7—78

2 kor. 60 filléres
bizományi iroda:. And-: "tavi részletre ! bárki

ZáiogOEédnjákat
régi aranyat, esüstói, gyé­
mánt és brillant-árut a 
egmagasabb arban vessek 
Singer* Jakab éksz»r- 
kere-kedő Király-utcaa öl 
Izabcíla-utcza sarkán, ssó

Zalogczédulákat,
brilliánsoKat, aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Zálogban levő tárgyakat 
liivá tom és egyezség sze- 

I rint megveszem. Kertész 
Mór ékszerész Budapest, 
K rá y-uicza 85. Telefon 
95—48, 405

Beraktározó
és előlegező v d alat Berak­
tározásra elfogad minden­
nemű árukat, bútorokat stb- 
azokra legmagasabb pénz- 
eiölegeket nyújt 7°|„. A be- 
raklár »zott tárgyak jó kar­
ba ni tartásáért szavatolunk 
Heller és Hajnal berak!árzó 
és bu'orszáilitó vállalat Ba- 
ross-tér sarok. Roltenbil- 
ler-u. 1. 743

rássy-ut 1. IV. em. 17. 6150

Uj rendszerű

BUTÜBHZTEL
Bútor csakis a iegjobb Ki­
vitelben kanhatók kész­
pénzért v. bankná tüdesz'- 
heto részletre BALAZS 65 
TÁRSA bútornak tárába n | 
Budapest* VI., Gyár u 22. 
A vásárolt bútoruk értékét 
egy bank fizeti nekünk ki, 
a vevő tehát a banknak 
marad adósa, miáltal a bú­
tort mindenkinek készpunz- 
árban számíthatjuk, 518

Kaphat: I. Olasz vörös Ke­
reszt-, I. Erzsébet- és T Jó- 
sz.iv-sorsjegyet. Ha 2 ko­
rona 60 fillért postaufa'vá- 
nyon befizet, akkor mind a 
báron sorsjegynek összes 
húzásain részt vesz. Évente 
9 húzás. Polgári Takarék- 
pénztár : Kerepesi-ut 40. 
Ha ai és Je-.zá ogsorsje- 
gyek: 5 koronás részié re 
kaphatók 1 Ügynökök teivé­
tetnek, 5159

szabott árakon készpénzért vagy 
hitelre is.

Hitelosztály fizetési feltételei

300.—K| 15.- K ^1 
600.— K 3 j 30.— K -S j 

1000.—K-5 s 50.—K zrí

negyedévi részletekben

BARTÓKFARKAS
bútorkereskedő

BUBAPES r,
un., Kirázy-tlicza 13. Tisztviselökölcsöu

TisHvselők r-sne^inne 
cBcsó személyhitel
ben kővetkező lettétel- k 
mellett: 5 éves i-.ölc önök 
havi részlete 1000 K után 
19 K 89 üli., 10 éves « 1-1 
'•sünök havi részié e 1000 
K után 11 K 75 fill., lel

Gozsdu-palota, II. és III. udvar 
Uj diszalbum GűO rajzzal ár­
jegyzék i és fizetési feltételekkel 
1 korona előzetes beküldése 
ellenében portumenlcscn. 993

Epitkezésekst-
tervezéseket, átalakításokat 
bárhol elvállal, vá-osok- 
bani tehermentes telkeket 
kívánsága szerint moder­
nül törlesztése* kölcsön­
nel felépít. Epi' teliknek, 
vá lalkozoknak bánni.yen 

tanácscsal, anyagokkal.
szakiparosokkal szolgál 
Borsody gépitesi .tanács­
adója Bpest, Kerepesi-ut 
73. szám. 980

BÚTOR
Fa, vas, réz és kárpitozolI 
bútorok, valamint légszesz 
és villanyos csillárok, leg­
jobb minőségben, rendsivül 
G'Csóároa készpénzért vagy 
részletfizetésre kaph Hók 
Baseli Soma

butorraktára, 733 
Budapest. VII., Kerlész-u 
46. (Király-uicza mel ett.

Állami és köztisztvi­
selőknek

péflÉölcsönök
60—240 havi részletben törleszt- 
hető, minden levonás nélkül fűi 
lyosiltatuak esetleg keresnélkülis

Hegedűs Dezső
bankbizományi irodája által VII., 
Rottenbiíler-u. 24. Díjtalan 1 el­
vi lágosilás. Előzetes költség

C&HUirok
villamos légszesz- és vilá­
gításra, lcgszo.Uabb gyárt­
mány, olcsó gyári arak­
ban kaphatók, Kulcsár 
Sándor brenzáru és 

csillárgyárában, 
üflssswf íy-u. Sl sz

Német, franczia
elöolvasónö rhetor, müve t-
séguel, kellemes orgánum­
mal 2—3 órát előolvasua I 
előkelő hölgynél, vagy ur- \ 
nál. Ajánlatok „Disztinr- 
vilt“-al. SIKRAI hirdeté-: 
irodájába áczl-kőrut 33 
mtézendűk. Ö1C4,

Üti

n 'nzeiőlcgtrel mindennemű 
bútort, zongorát, automo­
bilt és kurrens árnts zolid • 

feltételek me.lett :

VARGA FERENCZ
beraktározasi vállalata j 

Budapest, Dohány-utcza! 
g8. tzám. 979

adok, veszek teljes la' - 
berendezéseket. Óriás 
választék bronz esi! 
járókban, angol 
bőrgarnitúrákban 
rezbuioronban, keleti 
szönyeeekben, diszmű- 

tárgyakban.

Nagy Zsigmond
j Bpest, IV, Semmelweis- j 
i (Újvilág-) utcza 2 . tz.
Kapubejárat. Egész házban j 

Telefon 17—7. 7szám.

Ha köhög):
valódi Rethy-féler c'ubor­
kát kérjen a gyógyszer­
tarban. 162 Sz

Bútor.
Zálogból vissza maradt bú­
torok lemek kivitelben, 
csodálatos árban kaphatók, 

Beraktározasi vállalat 
(Zöldfa u’cza) most Verss 
Pálné-ulcza 12. 1. ein. U29

Pénzkölcsönt
búd .pesti és környékbeli 
házakra, telkekre, épitnézé­
sekre, örökségekre, vidéki 
fö dbirtokokra, Tisztvise ő 
kölcsönöket 5-15 évi araor- 
tizáczióra. Személy-hitel

minden állású egyénnek,; éltes földbirtokoshoz. Czirr*

Jó falusi
gazdasszocy keresetik 
azonnali belépésre özvegy

Polgári iskolai
majanvizegára érettségire, 
leis.ismeretesen mérsékelt 
dijizás melleit előkészít:

„Felnőttek tanfolyam..* 
Dembmszki-ulcza 22.11.15.

A t. ez. gazdaközönség
• s ipatváhalközök figyel­
mébe ajánlom 1872. ó'a 
fenál.ó gazdasági és ipar- 
személyeket. elhelyező iro­
dám, gazdatisztek. gép - 
szét, kovácsok, molnárok, 
szeszlőzók, kerté.zek, kv- 
r.ess-g és felelőséggel, íöriö- 
kökn- K diimentesen e hc- 
yezte n- kKrakauer Annin. 
VI., Nagymv-ző-u;c'.-a 25

vés k-d -sőnök havi rész­
lege 1000 K után 9 K 15 
fiii. Régebbi kölcsönök kori- 
verlált tnak. Bővekbe!:

Üiiia5vá!ialaifií Bpest, 
U-trcsayu. 11. HL em. 22. 
déluián 2—5 urakor. 60í

besiks?vrjnszsmxsimAiüBeab
4 t kg.

m
é. p.

Ceylon Plant uso K. 1
.. különlegesség ,, 1

Pirildi Jauco Portorico ,, t 
Nh • :i arab Hodejda ,, 1
Costarica finom ,, 1(
Port Limori Iont. ,, 1

ínlcg ,. 2i
ajanlja költség nőikül utál 

in-üett

Haas Vilmos Trig

ifi®Kg« W I I
8 I

áll?
j POLOSKA es
\ PETEiRTÓSZER
9 foltmentes, a legfinomabb 
g selyem bútoron s tapetan 

használható
j szaga egészséges
I kapható á óU f., 80 f. rs 
8 2 koronás üvegekben^

Szerda Adolf
festek- é4 Ukker.cze raktar
BUDAPEST,

Ferencz József-rakp. 22
Teifíon: 70—29. 09

Naoonti nos'ai szétküld*

luter
I készpénzért, vaey a következő I 
j yzetvsi feltételek mellett kap. i

jrészleííhelésFSj
1100 koronáig havi részlet ü kori
200 ,, ,, ,, 10 ,, i

1HOO ,, „ ,, lő ,, 1
lő 0 ,, ,, ,, 20 ,, !
j GOi• tf it M 25 ;
j előlegül 20*/e fizetendő. Árjegy-■ 
I zok 60 fillér előzetes beküldése : 

ellenében.

Sándor i nácz
I műhelye Wesselényi-uteza 4ö 
Erzsébet-kürut sarokhaz. (Gan,- 

brinussal szemben.) 221

kezes nélixü és o cső Kama 
mellett, meglevő drág» köl­

csönöket konveriálok.
Általános MiíeS- 
forga I mis níése*
Kerepesi-ut 69. VHaszné- 
lyeg. Díjazás utólag 580

Nevelönó'ket,
bonneokat, sitünő angol né­
met, francia nőket zeneis- 
mprette!, lelkiismeretesen 
ajánlok, magyar okleveles 
tanítónőket zem ismerettel 
Bürgősen keresek, Sze-

a kiadóhivatalban. 030

Úgyis szakacsné
!:eresietik 24 Kor. fizetéssel. 
Csakis jó és hossz-bb 
bizonyítványokkal rendel­
kezők jelentkezzenek Da:n- 
janich-u. 14. sz. III. em. 1.

5165 j

Informáesiók
hitel- és házassági ü ,-yek 
ben a legmegb zliatób ar 
b szer zh- lök Horvat 
kus marnntudakozó ló int 
zelénéi, Budán V. Váezi- 
körut 54— Vidéken ki ü 
nőén szervezett leve.ezói 
kar.— Jutányos árak. Az 
összes s»a mákban kitü­
nően bevezetve. Elsőrangú 
referencziák. — Szo.id.cou- 
léns kiszolgálás.— Bejegy­
zett ezég. Telelőn 70—57 

820

első , tríeszii kávé sziliitó ház 
Árj'.'trv/.i'lc kérő-tv ingven.

zongoravéíel
rövid

-Li.;. Vs*v4 Böscndorfer-Erlibar
kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 

. Uj zongora egész rö-
r :Gyorsírás! Gepirasljvid 260 frt. >ianino

Heveiőnőkeí
nyelv- és zeneismeretet
bonneokat. gyermekker-1 n ,.
tésznök-it és mindennemű Cjynin. il6Vbiölciil3.r? 

gheőnó S.Lujz^, Búd - tanerőket ajáni Halméné 
pest, VI., Dessewiíy-u. 22. | intézete Gyár-utcza 42 j II.

9871 Telefon 34—44. 843

nagy gyakor.altat falura 
ajánlkozik. Czin-e a kiadó- 
hivatalban. 5155

Magyar es német kereskedelmi 
levelező gyors, rá.-:, parlament" 
gyorsírás. Ki •k-szi ű gyorsírás 
Iaz.ári államvizsgára, helyesírás 
könyvvitel, kei cvr.edcími Iwu- 
lező tanfo varia k. C. rovás az oíz- 
-zvs használatban íev.» iroge;»- 
ren-is -Tektn. A tanfolyamok 
viz- galatai a parlamenti gyors- 
iroda főnökének elnöklete alatt, 
parlamenti gyorsirótanárok bi- 
zottsaga időtt tartatnak köz­
éi vtnyc.ssí ggel bíró oklevéllel 
kapd dal ak. Az let vége­
zett növendékeit dijtainnul he­
lyezi el Bei atkozni es V. 
ionon kér.li-.röskudni (ieliet 
.Országos N i Gvorsiróugy. sülét 
ehiÖKS'-géaél VII.. Kazinczy- 
utcza 2. >z. I. emelet. Telefon 

24-

ISO frt.

Reményi
hangszer-telepén.

ScsJape-st, Kipály-a. 
58. szám. 4»a

Csemsgoszclící
és úszibaraczkot bzáliito^ 
5 kilós poslakosaranként 
3 koronáért, almát, köt tét 
vagy szilvás pedig 2; ko­
ronáért. Rottman Herrn in 
szőilőteiepc, Kiskunhalas.

PÉNZKÖLCSÖN?
ki - és közé birtokokra 
betáb'ázásra. amortizációra 
továbbá tisztviselőknek.ke­
reskedőknek. iparosoknak 
közve.h. úgyszintén r.gl 
különféle kö osöniikct elő, 
nyös< n konvertál, gyorsan- 
dh»kré.en » „Hitelközvetitö 
vá'lalai*- bejegyezett ozegi 
Budapest, Gy.ir-u ca 421 b

500 koronát |
fizetnek annak, ki a Bar- 
Ulla fogvizázzak hasi- 
oálata mellett —üvegje 7Ö 
hl., — valaha ismét fogfá­
jást kap vagy szája bűzlik, 
[franco küldesse! külön 95 
,11.,) Bartllla-Winkler 
Ede Wien 19(1. bomratí- 
passe 1. Főraktár Bpest, 
Török J. Király-utr./a 12. 
&ndrássy-uí29. Dr Egger 
Váczi-kőrut 17. — Kapható 
minden gyógyszertárban, 
Oakis .Bartilla fogvil" 
kérendő Hamisítások be- 
Vlenléee íól jutalmazlatik 

275

Követeléseket
s aj t költségemen 

behajtok. sso

EH9
íeszámitoSö ezég. 

Cscmery-idczaS. sz. 
rodai órák il. u. 3—7 i

Sá'ogczéduiákat,
briiiiarisoKat. éx.^zerettd 
aranyat, ezüstöt legmagi 
sabb árban veszed. Uril- 
iiansokórt többet fize e»-, 
mint a mennyiéi t vették 
Schiller Izidor, Slp-utczs 
8. szám. 813

Eladó eliö rendű
birfaksk

6000 hold Sopronm., 
.">600 hóid Nográdm..

szeszgyárral együtt 
2400 hold Mosonm, 
600 hold rendkívüli szép 
birtok Nográdm., az 

Ipoly mentén 
150 hold Zalamegye, 
600 hóid Borsodra.,
150 hold Borsodra.,
150 hold Borsodra.,’bér­

be adandó 
24000 hóid Aradra., 
Komoly vevőknek rész­

letes ajánlatot ad

Hoííiian Jakab
bankbizorcány iroda.
BUDAPEST

Teréi-kurut l/a. szám.

S 1 ' A ól Ai ol3 /‘2---- / 0 4 - 2 u
I oylositanPíi kjccbb és nagv.bh

fotdbifiokra
itz érték 60- 85 % ig

■ Budapest éskornyékén lévő
Házak és Telkekre

I és Il-od helyre.
1 od helyre o1 v’V mellett.

Tisztviselők és 
katonatisztek

esetleg k<-zcs nélkül régi tarto­
zásaikat olcsóbb és nagyobb 

összeggel konvertálhatják. 
Ujai.b 1 ódozatu Kö csőn

életbiztosítás nvlkü1 is
6‘ százalék mellett.

Házassági óvadékra
Szemely-hitel

küte'exvvnyre vagy vaiíura. 
Felvilágosítást ingyen nyújt az

Országos Földhitel,
K Vállalat

központ1 -tro lája Budapest" VII.
Erzsébet-körút 2. szám.

\ idéki Lép'.iseluk felvétetnek 
havonkent 2 " ' -40: koronát ke­

reshetnek. 69ö.

Borszékipar,
bőraajfoSás és bftp> 

faragás.

ELAD ÉS VESZ. Uj és 
használt háló-, ebédlő-, réz- 
ős Itülönfélo bútorok, 
perzsa-szőnyegek, zongora. 
an<:ol bőrgarnitúrák min­

den árban kaphatók. 
Grosz Sándor és Tsa 
Gyár-utcza 2. Király-uteza 
sarok. Telefon 14—9. 821

nnr
laanl lm* ilalol

iker-;

AKI
állás«,
io|lslkozás^

mankát
k e E • e;

a m
hivatalnokot, gya­
kornokot, seg-éóet, 
munkát, oaeiódet, 

skas* fogadni,
u leigyoreabban áa legolcíí*- 

fcan eléri Cíéiját, iia az

EGYETÉRTÉS
■pr^hlvdetésel: tsssí

igénybe.

kz EGYETÉRTEK
e8ráhiráeté»»lt naponkint

tá iier eat# uiriist.
I firy a iepkönnyetbßü ak&d. 
fc U a mrüetett lár^aknl 
Weanl vagy eladni «karja; 
a ki állíst vaj^7 foglalkozást

tares vagy ilyent nyujt&n.’
épesl E rcva^in mb.ücr 

Ize egyszeri ktiz'.ére 4 fii- 
térbe körűi. A hirdatósi .tij a 
klrdetzntuiy ezűvegéve! együtt

EGYETÉRTÉSI
I , ki*d6ti,*UiÁ]u*
I tü dendő, Bndape:t 
i IV., Virme«ye-ntc7.:i 11

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., i áról; utcza 2.
az evangélikus iskolaépületben. 
Kegy raktár valódi börsntkek óe 
carossrékekben, jóval olcsóbb 

árban, mint eddig.
ezAkeb átalakítása fiőr» 

ezekekre oIosj erekbun. £'*geí 
fcárbJiGrok 6« ókhraevek.

pkoposia1!
||S| dii/atoe íávfiS!- 

tör, v. télika- 
bát mérték 
után. remek 

ifim szabásban ti- 
^ nőm szövetei; 
í-'j bői Lichtmann | 
.fe 5 szabómén 
jppjhíet* Budapest, 

íloítenbiller-u 
Égj 4i A I. em Pon- 

tos ciimeerel 
iessék ügyelni L, 
M'áé re mm- 

^ ták hérm.

haló,- ebédlő, szalonbe- 
re.idezesek, továbbá úri -
szoba, iroda berendezések 
réz- es mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök 
valódi angol bőrgarnitúrák 

eladása ea etele

Wechsler Karolyné
VTI., Király-nteza 23. 

I. emelet ssg

Kazinczy-ateza sarok
HŰT- A me!3? bsicss^l&iiim’iSI a „Gáspár“ név, ss siiáií^ utánzási

fi Részletfizetésre ! ! neyszintén arany M ein«. ' .
—1 ékszerek havi részletekre ! \
^ ^ ' r 3 koronán felül szétktlldi

OH ÄK Üliren-Yersaadhans Mendl 
WieDi ix/i,?orze!lang. 25-

fnindenkinek, Árjegyzék válaszbéjyégért.

Feltétlenül biztos óvszerek.
(Garami, hal- 
hólyag, stb. 
tnczatja 

2—16 kor.)
Orvosi felügyelet ! 
Orvosi ellenőrzés ! 

Orvoji Iter.lizáláJI
melleit egyedül n<*- 

lunk kaphatok.
POLLITZER

SÉRYAMúÜuáTöR.UM
Nyilvános orvosi

rendelőintézet. 
Budapest,

Károly-kürut 10. lelem. 
Díjtalan orvosi 

tanács !
______ kérjen árjegyzéket.

t&p —HBan—MeaaBr ~ - -

Városban es falun nélkülözhetetlen

a GUTTMANN-féle
eredeti szab.

SZOBA-KLOZET
melynek tulaj.lontá^ui cgyszarii 
kozaióa, k nyoiem, felismcrbetct- 
lensvg es teljes azagtalansóg a-
gyat tm;.ny<,k áiial el nein erőitek.
42 kü uir.böz'3 kivitel. Kr*-ileti 
csuk ükkor, hu u /aróf"<iél fenti 

vídlegvgyel van ellátva.

GUTTMANN L,
kiczüígyara

Budapest, Városház-uteza 2.
Kossuth l.ajO'-u. sarok. Telefon IS.

v raktar. bitietek, hygienikue köpccsé&zck (:* klozolp3“ 
pir. Klóiét és füruflberenriez sak, bctogr.poioszirck. beteí" 
tolókocsik, therrrophorok, ip rítus-főzök rs együb kdnyol.n* 

czikkek :..oíö
Xagyképes árjegyzék ingyen t s bérmentve,

Kaktárak Sűcs, Lcmborg, Karlsbad, Bukarest.

a
ír*

■o

.Iegjobg..-. tec osjcsosa,

LAN

~ ■=

Da»iocau5riiató vacijy kiveibe 15 
*- * Pfttoipcal 10 írt.

Fodronyágí^etétolr m#ret 
■zertnt 6 tr'.tbl fcljel>b.

m GICHHER JÁKOI
/, VV ágynemű, réz- éa vastI vaebníor-gyarOB

iaó&y«z, l&ndar. uk^ C.V, t#ritd stb. 
witry választókban. a

BUDAPEST,
Erzsébet-körul 20,

Gyái:
JlMvté ax-uáo* 7« éa 

Arjegyséket 
Ivek Ingyen és bár- 

mentve küldök,

van évenként a kővetkező 3 darab sorsjegy és nyereményjegyre :
a db Pesti Kiazai Takarói; pénzt, sorsjegy 
6 „ ConverstoraaSis Jelzálog 
I „ 3%-os Földhitel nyeremény-jegy

Legközelebbi húzások:

Októbör 25én a Hazai sors-íeeyre
November 15

a Jelzálog 
a Földhitel nyer. jegyre

£35*r.3oLkoe*I>t nagy sálseztílcBj nem felqiS irat klcserátoa vagy a péast vkroaaiC?
r-a.- I ■■■Sá ■ ■—»mimmummr,

* esz mint remimre: éa öltönyöket, 7A 1^j| szálénherencz József-, frak vagy smoking.
ólt/jiiyt legfinomabb íoketc, krep- vagv hima- 

'aja szövetekből. Kívánatra szabászunkat mintákkal házhoz küldjük

SR03SMA1ÍH B. és TSA, Erzsébet-körul 12. léiéin 9.
TELEF08 12—U

kdazpénzórt, vagy részlet |
fizetésre legolcsóbban

’Ehrentreu és Fuchsl
testvéreknél

idapest, VI., Teréz-mt 8.
Kepes árjegyzék ingyen. 

TELEFON 88—59.

i : i

j
cd * FF K a

foíyósit állami, megyei, vasúti tisztviselőknek, tanárok, tanítók, katonatisztek s nyugdíjasoknak, fizetésié* 
tltás, életbiztosítási kötvény deponálása mellett, 10—15—20 évi törlesztésre, kezesekkel vagy a nélkül.

Konvertál régi tartozásokat kedvező feltételek mellett.
Engedélyez visgzlesziicitolást hitelt, előleget nyújt értékpapírokra, sorsjegyekre' leszámítol váltókat, kölcsönt 
nyújt ingatlanokra és faváros korüli telkekre kedvezd teltételek mellett. Vesz és elad vidéki pénzintézeti 

részvényeket, értékpapírokat és sorsjegyeket, utóbbiakat részletfizetésre is a

BUDAPESTI POLGÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.
BUDAPEST, VII., KEREPESI-ut 40. szám.

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE
KOSSUTH LAJOS nak, a ma­
gyar o' p apjanak az o nagy 
szelleméhez méltó lelkes 

ékesszólássai, megirt élet­
története az ifjúság szamara 
irta : írás Kde. ilyonyorll 
albumalaku könyv, rem'k 

1 dombornyomasv köb-sben. 8 
» miimellóklettel. A legszebb 

karácsonyi ajándék az ifjuaag 
•zfcmára. Ára 7 korona bCr- 
mentes küldéssel. Singer es 
Wolfner kiadasa Kudapest, 

Andrassy-ut 10.

Évi főnyeremény

lm

Újdonság I

ft MŰVÉSZEI 
KIS TÜKRE,
Teljes műtörté­
net 600 képpel.

korona.

Fönt felsorolt erede’i értékpapírok 42 havi li kor. 50 filléres ré z­
le: fizet ősre kaphatók meg. Egy részletnek vagyis El kor. 50 fil­
lérnek postautalványon h< z.zám való beküldése után av.onnal m g.- * 
döm a sorozat és számokat larlrflmazó rész'etiveket azonraafi játék­
joggal, mely szerint az összes nyeremények a vevői illetik. 
A húzás eredményér öl mindenkor értceiitést küldök. A 
teljes lefizetés bclejezésével ezen eriékpapirok a vevő korlátSan bir­
tokába mennek ál. aki azokra még 32—70 évig : z . fié&zletive- 

két utánvét ellenében nem küldök.

Beifeld í
BUDAPEST, Karoly,-körűi ALAPÍTVA 1874.

Irta : :
REINACH SALAMON.
Fordította éa a magyar mű­
részét adataival bővítette:

• Dr. Lázár Béla. •
Vászonkötésben 5 K. Díszes 
egészbőrkötcsben 7 korona.

Kiadta az Athenaeum írod. 
és nyomdai részv.-társulat, 
;VII., Kerepesi-ut 54.) és 
kapható agy ott, mint min* 
Jen könyvkereskedésben.

A Fráter Gedson-féle családi alapítványi öss- 
töndijra pályázatot hirdetek. Pályázhatnak a Fráter Páltól 
és Péchv Katalintól, mint fötörzstöl származott Fráter vazy 
Péchy nevet viselő ifjak, akik a dt-breczeni ref. főiskolában 
tanulnak. A kérvények a íőtisztelctü cg\ házkerületi közgyűlés­
hez intézenduk, s a rokonságot, tanulmányi előmenetelt és 
anyagi helyzetet igazoló okmányokkal felszerelve folyó évi 
október hó 6-ig hozzám küldendők be.

Debreczen, 1906 szept. 18.

Nyomatott kiadótulajdonos a Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgógépein, Kurzweil János és Tsa festékével.
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Ma a uj 
Hogy a 
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Fűi a kél

Fgy sz 
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És rainl 
Égy esi 
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De régi
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Tavasz,! 
De tűül 
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